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vidhUuply

UnyyG «dbpmowiwl bpypwywthmpjuli hlnpughppr-p Juqdyty b
GplwGh whnwlwlé  huiwpwpwth dwpbdwwhijwih b SbluwGhwjh pw-
ynipntinh hwlpwhwdh U bpypwyunhmpijuG wdphnmyd «dlbpmowywG
tpypwywithmpynil» wowpiujh puuwjwiniwG gnponn dpwqphG hwdw-
wutnwupuw( b Gwpiwwnbugwd b wnwehG Ympuh ntuwlnnGhph hwdwn:

dhmnuowwl bpypwywhntpjwl L dpugpwjh6 Gympp, L Gpw hwdwp
Juquywd Ghpyw tubnpuqhppt niGbl wwlnuwywl nuuwlwi pGoyp, huy
nhunwnpyynn tpypwswihwliwi wwinitpGpp gupu 366 quithu mbunqwpwp
pGhwynn wwpwdnpjwb ppwlwlbhphg:

Gnpwaghppp Yuqigwd t tpyne dwuhg: UnwehlG dwumd qhwnbnywo b6
jtyuinpGepp L GpuwGg bt Juwwwpynn hhiGwlw6 qnpdnympymGGLpp,
nnhnp hwppmpjwG dhg, bpypnpy Yupgh Ynpliph mbumpymG phdwGhpp,
hulj tpypnpy dwunud® mnhnp b hwppmpymip MwpwompwG dke, bpynnpn
Juwpgh dwybplnypGhph plhwGnip mbumpymb, hwppmpjwl whhGulwi
dLwnpnfumpymbibpp phdwGhpp:

hGnpwqhppp Yuquitjhu hpdGwiwlny oquyty kbip M.U. UnnbGngh L
WU MwuptundbGynih  «UGwihwhy bpypwywthmpjwl fuGnhpGiph dnnnyjw-
onir-hg, wbuwywynphiny pGwpjwd funhpGtpp: Ubp ynndhg wybpugyty
b6 wbuwywl pGnyph hwpgbp m puGnhpGhp: Ywqidby &6 Gl Gop
tuGnhpGlp:

<tnhGuybbpp dquaty bG hGupwynphbu htymwglby ntuwbGnnibph hng-
up puGnhpGp  mdtthu:  Wyn Guunwiny jmpwupwlymp  bGpwpwudhi
hwswipyhy t wbpwdbtyn wmbuwlwl Gmph bwihpé wpuppubpny L
unjw) pwdGh nhwwjhl fuGnhpGbph momdbGupm|:

luGnpwqghppp Yupbith t oquuwgnpdty << pnithbph pninp wyl pwymy-
whmGbpmd, npubtn @quuwdwinpmd t Yepmowfwé  bpipwwhmpimaG
wnwpyuwb:



QLNth UnULDLY
d4usnruyunv {Uchy

Jdbjunpuliwl hwgh hjdpnud pGhwo kG fbywnplGhpp L Gpwlg htn
Juuwwpynn gnpdnnuipymGGhpp: {pdGwlwl gnpdnnmpymGGapp snpul bE°
Jtyunplbpp gnudwpmuip, pwqiwywmymdp  pyny, ujupywp L Jbljuonpu-
Ywl wpunwnpywiGhpp:

$§1. dblpnop6bp, wqunn YblpnnpGbp, Gmuig gnidw-
amdp L puquuyuwninuip pyoy

Jblpanp Ynpimi t nuqpnppywd hwwnduon, jud Yonbph upqunpgwo
qnuqp: LbhunpGbph hwdwp gnpowdymd 6 AB jwd AB GywGwymd-
Gupp, npinbn A-G Yynyymd t ybYwnph uigelwihbm Gwl Guwiba, B -6
ybpoGwibn: dbhjuwmaph bpjwpmpmlb Yynplmd t AB huwngwdh bplw-
mmpymbp L Guéwyymd t |A4B|-ny, ywy [ AB|-ny: 6pb Yblwnph ulyqp-
Gwlbw6 m JbpeGwlbwnp GG GG, wwyw Ybluwnpp Yynydmd bt guoywlwd
yblpanp, huy Gpw bpwpnipymGp hwdwpmd t O :

YbijnpGbhph hbwn npnawiyh hwwnimpymGiapm| gnponnmpymGGhp
uwhdwGbm Gyuwnwyny, Gepdmdéyml E wquuw Ytjunnph hwuljugmpmébp:
Uquun dalwmnph vwhdwbdwb bwdwp {uw tpym dnnbgnud:

Unweh6 nubGwyh nphupmd, hGswbu nupnguljuil qnponn  nuuwgp-
pbpmd t, bpym Ytjwnpltp hwdwpgmd G6 bwjwuwp, tpt hwdwwwnwu-
hwGwpwp Gpubg ulqpGuybnbpnG m yopelwlybnbpp ShwglGhihu unwg-
ymd t qmquhbnughd, b ud tf GpubGp qunGymd 4G dh ninnh Ypw, mGhG
hwjwuwp tpjupmpymb6tp b mnnwd GG GnyG Ynndp: U6 hG6y winwgynud
t wju GnjGwgmuiGtph wpymbpmad Ynyymd b wquwn yblunngr.

bnypnpy, wybih GwjupGupbth, bquGwih hhipmd pGYwd t YLnnpGhph
hwidwpdipmpiwG hwulwgmpymbp: Gpb tpym JujunpGbp wjGuhuhl tG,
hGyubu Gagwd b ybpp, www gpuip hwiwpdnd 46 hwdwpdbp (hwywuwn
hwdwpymd &6 dhw)G dhdjwGg hbwn hwipGywd Jhjmnptlpp) @ U nhuypmd
wqun YyeYynnpp vwhdwbymd t npubiu dhijuGg hwdwpdbp pnnp hGwpw-
ynp yhjwnpGhph hwiwhdpmpymG: bphGp’ undnpulwl JblwnpGhpg,
ynpimd GG wyuy wquu Ybljunph GepljwjugmghyGbp: Uqun Ytywnmnp-
GopG wpnbl ymGhG uyqpbGutn b YhpeGultin: Lpwlg hwiwp gnpowd-
ymu &G dh wwnwlng GuwGwymitkp’ a, b, 0 L wyG:

Lztilip, np wquin Yhljwnnpp juptith t vwhdwbb) Gub npybu qmigwhbn
mbtnuwihnfumpjwl dlwthnfumpm:



Lwéwlu hwGnhwynn «m]u[wot a=AB Yb6yumnpp » wpnwhwpnm-
pnilp whwnp t uwpnwy «wpywd t a wquun yYblywnpG pip AB Gsplwjw-
gmgsny ». Ujimhtnl’ «ghpunklp a ybynp6 A Gwpg» wpnwhwj-
mmpymlp GwGwymd b «p/nownlbip a wquww Yblmaph wyG Ghnlujw-

goigfup, oph viqpbwibinp A -6 £»: b Guwnh mGblwny wujwdp, wjunt-
htiink wquwn Ytljpnnphli Ywlywiblp upupquiugbiu Ybljinnp:

Uh pwGh ytyunpGlp Ynyymd &6 bwiwehd (hwdwhwpp), tpt th Yb-
wnhg lmpmnblhu Gpwp qnGymd &G th mnnh (hwppmpjwi) x[pm

bph a L b ylwnnplbpp hwiwgho b6, wuw gpnud kGp  a | b:
dwiwghd JuyunnpGbpp Ynpimd b6 bwdoupnywo (a ™Mb b), tpt mGha
iny)6 mannmupymiGp, L bwfnumnfwo (5 ™ I_)) hwjwpwl phwpmd:
iplt a#0 ¢[b11um1111 L k#0 pp wpmwnppuy, npp GrwGwlynud
t ka-ny, Yyngm t a-hﬁ bwidwghd wyl Julpnnpp, np
w) Jka=|kHal,
p (k)T a, bpp k>0,u (ka) TL a,upp k<0,
q) btph a =0 yui k=0, wyw vwhiwG]md t ka=0:
bpym au b yblpnnpbbph gnufwpg, npp GawGwyym t a +b -m[,
uwhdwGynui t qmquhtnwgdh Jud btnwllywl Yuininy btph a= LM
b—m uuquxa+b—LN'
Qnopulput wquan Ybipanpp s a = LM byuanph ‘huwlunpp Yblnnpp’
-a-G uwhiwiymyd 66 hwiwywnwufuiwGupun 0=A4 u -a=ML

hwywuwpmpymGGpny, npnbn A4 -6 Judwjwws Yhn t:
dhijunnplGiph gnudwpdwi b pyny puwqiwwywmyiwi qnpdnnmpymithpn
odmt[mo 153 hhmhjw[ hwwnympymGatpny’

1). a+b=b+a, 5). k(k,a)=(kk,)a,
2). a+(b+c)=(a+b)+c, 6). (k+k)a=ka+ka,
3. a+0=a, . k(5+5)=ka+kl—),
4. a+(-a)=0, 8). l.a=a,

jwiwpwyws @, b, ¢ JtyunpGlph b Ywiwwyw k,, k, hpwyw6 pytph
5



hwiwp:
bpt a=kb+k,c, wyw wuni blp, np @ Ybyunpp Gipquywgydwo t

b \u ¢ yblunopGbpay
Fotinpp 1. Uuyugmghy, np E u @ ytyunpGlpp hwywuwp GG
(hwiwpdbp tG) wiG L Shw)6 w)G nbwypmd, tpp hwipGyind 66 AD U
BC hwuijwoGhph sheGulytantpp:
Uwpugnigmyd: Yhgnip AB=CD \ O-6 AD -h dheGwytwnG t: Snyg
wwlp, np O-6 Gwlu BC -h theGuybwnG t:
Luthnp AO=0D u O« AD=A0=0D :
MGLGp B_0.=BZ+.—4—5=A—0‘—A-B.=O—’5—C?D'=O—D‘+D_C;=O—C‘:
Uunuwgwtp BO = OC : UpuhGpG O-G BC -h SheGuybnG t:
Ujde" hwiwnwyp: Yhgmp O-6 AD « BC hunnqwotGtph SheGwytnG
t: Muwp E = &; b Z?):O_D: UwwgmghGp, np A—é = CTD. :
MGLGp ZE = 75 + O—B- = 513 + FO = @ , hG; L wbwnp tp wywgmgty:
Mlnhp 2. Thgmp E 5 [ E =5 yhljuinnpGhpp Ghplujugymd
86 ABC unwGlywG l;nmihpm[ Upumwhuw pnby AD  Yhunpnny
Gbpywjwgynn Wblunpp @ L b ybywnpGbph Shengny:
Lmomd: meuGp CD:DB=AC:AB —lal Ibl , nmabnhg

__lal

| | B ICB LwGh np CD . CB Yuwnnpbbpp hwdnnnyud &6,
a

lal_zp__lal_5-acy=-lo_G_5.

muwh CD=— —
|al+ | lal+b| |a|+b|

Lbunlwpwp

AD=AC+Th=a+-a_ b-my==2_zy o
lal+{b| lalHb]  lal+ b

_.' '_. ZH- ..'a].. l-;:

fal+|b]  |al+ b

Nuwn.’ E =



1. %thgmp wqun dtiwnnpp vwhdwGywd t npwbu nignh, hwppmppul jud
wnwpwompjwl qmquhbn nmbnuthnfumpjw dbwhnfumpimG: Gpym yby-
wnnplhiph gnudwpiwG gnponqmpymGp  dEYGwpwlly dLbwnhnfunipimGGhph
thongny:

; dwywuwnwywih L ninnughd wpdynn tpym  Guytp dwdwGwyh GnyG
wwhhG qunGymd &6 dm¢h A L B ybwbpmd: Lpwlg wpwqnpmGGhpp
npjwd b6 wyn Yhwbpmd Yhpwewd @ L b JulwnplGhph Ghplwjuw-
gmghyGpny: YGwnmgh] wpddwl plGpugpmd Gpwlg dhel hGwpuninp
wibkGwywps hhannpmpjmﬁn

D'l-hgmp AC=a u BD=5 Jbywnnpihpp ﬁbmlewgqnui w6 ABCD

mqwhtqubh wilymGugdtpny: Upnmwhw by AB BC,CD u DA

Lwnnplbpp g L b ybywnnpGhph Shengny:
5 HYgmp K-6 U L-p ABCD qmquhtnugdh BC u CD ynnuhph
theGwlbwmbpG tG: Upwnwhwjnby BC . CD ybwnpGhpp AK h L
A_L.-h dhongny L bwlwpwiyp:
5) Spwd G 4, B,C L D ybwbpp, npmtn D -G 4B -h dheGwybnG
t: Uwywgmgly, np CTD.=(CTA.+CTB.)/2:
6., bnwllymG ABC-ms AD -6, BE -6 & CF - theGuqdtpny Gbpyuw-
swgynn ybywnnpGhpG ba: U.u{u.\gmghl, op

AD+BE +CF =0:

7 ahgmp AC=a & BD=5 ubyunnpGbpp Ghpywjugyms w6 ABCD
ubnubh whlymbuqdtpny, nph AD L BC hpipbph hwpmphpmpjmﬁg
hwjwuwpt 4-h: Upnwhbw)jnby QB &C CQ « DA ybywnnpGhpp a
L b yblywnpGbph Shengny: 1
@Uhqmﬁ ABCD - upmGptitipny Ghpywjpugynn YhyjwnnpGbnt kG AB=a,
CD= b <hiptph dheGwybwmbpp dhwglnn YbiunpG wpnmwhwpnby wm
ytlinnpGhpny:

9. Uwwgmghty, np ZE b CTD- ytyunnpGpp hwyjwuwp 66 w6 L dhwjb
wjG pbwpnud, bpp hwdpGyimd 66 4D b BC bwunywdGhph sheGuyh-
wtipp: Npwbu hbwnlwlp wpnwdh] qmquhbnwgdh wilymGugqdbtph hwwn-

YmpjmGp:
10. “hgmp K-6 U L-p ABCD (hwpp Ywd wnwpwdwhwG) pwnwG-

7



wwé AB L CD ynnukph dheGwybnbtnl &G: Uwwgmgby, np KL=
= (Rj +AD )/2: Npwbtu hbwnlwlp wpnwob; uknubGh dhohG qdh hwwn-
ympymaGp:
@ nhgnmp K-G6 W L-p ABCD (hwpp fwd nwpwdwlmb) pwnwbljui
AC uw BD wﬁlumﬁwthph tihgﬁwl;hmhpﬁ ba: Q»mﬁb[ KL -n, Lpt

w) AB = a, CD= b p)AD m, CB=n:
EybnlthMmqpa ABCD -mid AD ynnsh U AC wGlyymGuqdh Ypw yhp-
glwd b6 bwiwwwwnwupwbGupup K L L ybnbpG wyfybu, np AK =
=AD/5 u AL = AC/6 : Uwugmgty, np K,L L B ytunbpG pGywd 4G sh
nunh Ypuw:
13 RwruGymb ABCD - K, L, M, N ybwnbpp hwdwupwunwuluw-
Gwpwp AB, BC, CD, DA ynnuibtpp pwdwlmd &G dpulnyG 4 hwpuphk-
pmpjwip: Uwwgmgb;, np w) tpt ABCD-6 qmquhbnwghd b, wuw
KLMN -p Lu qmquhbnwghd t,

p) tpt KLMN - qmqubbnughd t U A #1, wyw ABCD -6l
qmquhbtnwughd t:
14. Uwugmgty, np ABC tnwblywi hwppmpywb dbg qnympjm6 mGh Shwy
Muybn,np MA+MB+ MC =0:
15. LVwhunpy julnphg, npujtu httnLlwlp, wpnwol] knwGlyywb SheGwqdtph
buwwnynpymGn:
16. bowGlymG ABC -md M -p dheGwqdbph hwundwG YhwnG t: Uupugnt-
gby, np jwdwywlywi D Yhinh hwilwp

DM =(DA+DB+DC)/3:
17. Uwwgmghy, np Yuswjwywé A4, B,C,D ybwbph hwdwp, gnympyma
m6h shwy A ybu, np
MA+MB+MC+MD=0 :
18. Uwwgmgti, np pwnwGhunh hwinhwywlwg Ynnbph dheGulbkwnbpp
dhwgGnn pmnp hwngwdGhpp (punwGhuih dhehG qdtpp) hwwnymd &6 dh
binmad L w)n Yhany Yhuyned bG:

19 Uwwgmghby, np pwnwGhuinh mpupwlymp ququpp ghiwgh Ghuwnh
dheGwqotph hwnmiwl YhwhlG dhwglnn hwwnwdGhpp (punwihuwnmh dhe-
Gwqdtipp) hwummd b6 dh Yanmd L wyg Yenny pudwbymd 66 3:1 hwpw-
pipnipjwidp, hwywd ququplbphg:



120. Onpétip pGnhwlpwglty Ne 18 L Ne 19 juGnhplGipmd uwhdwGwd dh-
ohG qoh L dhelwqdh hwulwgmpniGGhpp Juwdwjwhwi pwliwynyd Ybwnbph
hwadwp: Uwwgnigbp, np poinp wjn bwmnywdbhpp hwwnygmy GG dh jhunad L
qutip hwwndw( Yhnny Gpwd hwnwobbph mpnhiwl hwpuwphpmpymGnp:

21. VwphiwwmhiulywG hGnynyghwjh depnnny wwywgmgl], np hGauwhuhG
o6 A, 4,,...A4, Ywnbpp, gqnympymG mGh dhwy M Ytw, np

Wl +m: +...+ATA,. =6:
22) ‘thgmp @; -6 hwppmpjwt wyumyn t O Ybwh mpep @ wllyymGny

(dwduwpuph nunppmpjudp, bpt @ <0 L dwdvpwph hwiwnwly nnnmpjudp,
tpt @ > 0): Uwwgmghy, np

w) g5 (@a+b)=¢7 (@) +9p; (B). p @5 (A-a) = 4-¢; (a):
23 Uwwgmgty, np YuGnGwynp puqiwlywG YhGinpnGhg nhyh quiqup-
Ghpp qGuwgnn JbywnpGbph qmiwpp qpnywywG Yalwnp t:
24> Uwwgmgly, np Juidwjwliwi Yhwhg nbyh yubnuwynp puqiwGlyjut
yhGwnpnG qGwgnn yuywnpp wyn Gnyyl Yhwhg nbuh ququplbpp qGwugnn
ytlijwmnpGlph shohl pywpwluwlwGE t :

$2. Jbwmnpbbpp bhwiwhuwpgh qduyhl quiprjwonpm Gl
m whiwfumpmip

bpbt a,, a,,..., a, nplt byunpGhp WG, huy K, k,,..., K, -p nplt

n

pitp, www k15;+k2a—2+...+k,,2: Yblpnnpp  Ynygmud k E;, ;2,..., a

ytlpnnpGbph @owghl gmquiggmpmié k, k,, ..., k, qnpowlhgGhpny:

Julpnnplibph bwdwlwpgp Yngimd t ¢@onpbl Jwfunuy hwdwfupg, bph
wjyn  JtyuinpGbphg qn6h dbyp Ghplywjyjugymd t npwbu §jmubGbph qowshG
gmiquijgmpymi:

dwjwrwly ghypmd YyumnpGhph hwdwlwpgp Yngdmd t ¢gdnpbl walufu
hwdwlpupg:

Uh Jtyunphg pugugwd hwdwlwpgp hwiwpymd t juhupw] hudw-
lupng, tph wjn Ybinnpp qpnywlw t, L wGwh hwiwlwpg, bpb wn Yby-
wnpp qpnjwlwG gt:

dhijnnpGhph nplt hwdwjudpmpymbp Ynpymd t ¢Gwnpuluwd Yyws
Qouwyhl pwquwdbtmpmi, tpb wy6 hp Yuwdwjwyws bpym @ L b
tlhl;umpﬁhph hbw dbyunbn wwpniGuwynd t Gub GpwGg pnpp hGwpuynp

aa+ﬂb gowhl qmquygmpymGhbpp:

9



Yhijinnpuww G puqiwélmpiul pwghu Ynpymd t Gpu ybljunnpGhph wikG
dh wnwybjugniyG pymy gonphl wllwhs yupguynpjwd hwiwfudpmpyniG:
SYyuw) yeyunnpuwhwi puqiwdlmpjwl pninp pwqhuGlipp WwpnbGuymd 66
dhLGm6 pyny YtymnpGhp:

Wyn phyp Ynyynud & Joyunpuwwl puqiwdlmpywl swhanwlwlm-
pyma W)6 Qupnn t pGyméty; 0,1,2,3 wpdtpGhp (nbu Ne 39 fulnhpp):

Lathp, np ybywnpujwl puqudimpjniGGhpp qowjhl hwipwhw)ymd
npunwnyng  qowyhG wwpwdmpjwh ophGwyGhp bi:

bpt e, e,,..., €, -p Ybujunnpwlywl pwqiwdlmpjwl pwghu t, www

Gpw wdbG Sh 5 ytywnnp Gepyujywgymi t, pln npmd dhwy dluny, npujbu
kl;; +k2€ +...+kne_,,' qowjhG qniquiygmpymb: Uy qmquigmpyut k,,
k,, -k, qnpowyhgGbpn Ynmd &6 @ Jbywnph fonpghGunndtp
wpuy  puwghup Gpuwomdudp: Upju  hwunp  qpunymd b wjuwbu’
a={k;ky;..;k}:

Yblwmnplbph YnnpphGwwnGbph hwnynipymGGabpp:

Ywiwwhwl @ ={a; a,;..; a,}, b={b; b,;...; b,} UbywnpGph L
Vk € R pyp hwdwp:

1). ka={ka; ka,;..; ka,}, Vk e R,

2). a+b={a,+b;a,+b,;..;a,+b}:

— — —

bpb e,e,e, pughuh Gumiwip  a={g;a,;a},
b={b;b,;b,}, c={c; ¢}, wuw
w) bpym ZI b I; YuyunpGhp hwiwgho 66 w6 LWdhwjG wyG nhwypmd, bpp
a,:b=a,:b=a;:b,
pbpbp @, b L ¢ yblywnpGhp hwiwhwpp b6 wyl L Ghw)G w)l ghupma,
pp

g a, a
b, b by|=abc; +abic +abc, -abe -abc,~abic, =0:

10



flnhp 3. Swpwonmpyul hGy-np pwqhumd wpwd G ;1, B,Z‘ yty-
wnpGhpp: Mwpgby , wyn JbynnpGhpp qonptG Ywhuyw®) bG, pb’ n; L, tpk
hGwpwynp t, ¢ dblinnpG wponwhwpnty @ L b YuyunpGaph qdwhG

qmquygnipjudp. . .
wya={-221}, b={L-32}, c={L11},
p)Z:{Zlﬂ}, 5:{—hh—2} E:{k—hSL
o a={6-912}, b={-4,6,-8}, c= {2,3-2}:

Latomd: Npwhiugh wwupqhGp ;,I;,(.: JbljnnpGbpp qonpbl Ywhujw® 46,

P’ ny, phwwplbp Gmulg prinp @a+ B + 75 qQOwjhl qniqulgnipjmG-

Gbpp: bpb wwpqyh, np @a+ Bb+yc=0 wyl L dhwy6 wiG nhwypmd,

bpp @ = f =y =0, www wy YalunpGhpp YhGEG qonphG wljwiu:
{wjwnwy npbhwypnd GpwGp YhGhG qdnpbG whujwy: Cln npmy, tph

- a - -
y#20, wyuw c= ——a—ﬁb, huy bpb ¥ =0, www, yGugwd wyn ghy-
Y Y
wmnpGhpp qbnphﬁ Ywhuywy b6, vwlwyl c Jupunpp hGwpuwynp 3t wpunw-
hwjwmb; a b b thlmnp(ihph qowjhG qmqml;gmpjmﬁp
w) %hgnp a= {-2, 2; 1} , b= {l,~3, 2} , €= {l; 1; l}: Qntyny
aZz + ,85 + }'E = 6 bwjwuwpnpymbp YnnpnhGwwwpwp, unwmd bGp’

2a+B+y=0 r=p4 r=p
2-3+y=0, npubnhg <2a-3B+y =0, wpuhGpé { S =0
a+2p+y=0 a=54 a=5p

Ujunbnhg ty a=L=y=0: <lunhu1pwp a, b, ¢ ybywnpGhpp
qonpbkG tuﬁl;uxlu 8¢ L pGwjwGwpwp c yblpunnpp hGwpwynp & wpow-
hwjnt; a L b l[blllnnpﬁhph qowjhG qmquygnipjudp:

p) Yhgmp a —{2, I; l}, b—{—l, l,—2}, C—{7,—l; 8}:

11



2a-B+Ty=0
‘Vuwlunpnh GSw6' aa+Pb+yc=0 < Ja+p-y=0
a-2p+8y=0

Wuwbnhg @ =2, f=-3, y=1: Wowhu, np a, b, ¢ uljnpGlpp
qonpbG Yuhuyw b6 U ¢ =-2a+3b:
q) hamp a = {6;-9;12}, b={—4; 6;-8}, c={2; 3;-2}:

6a-48+2y=0

Uju phwypmd mGkGp —9a+63+3y=0: Npwtnhg t} vnwlmy bGp
120-88-2y=0

a=2, f=3, y=0: UuuhGpG" y6wjwd wjn YklpnnpGhpp qdnphl Yuipujuy

b6, vwywjG E Jtyjwnpp bGwpwinp 3t wpnwhwjjnty ; N B th;mnp-

Goph qdwjhG gmquygmpjunip: bphpwgwthnphﬁ nw Gwlwymit, npa L

b YbuumnpGhpp hwdiwghd b6, huly c yblwnpp bwdwqhd sk Gpulg:

3

* * *

:29 Spywd uG Yudwjwlws ab,c ybymnpGtp W @, B,y pybp

Yuquty @a— pb, yb—ac, Pc—ya JbynonpGhph L ¥, B, @ pybph
qowhG gmquygnipjmiGp: h* ﬁz th]mnp t wmumﬁpg

26. bowGymbG ABC -md CA= a, CB=b: Uwwgmghy, np |albHb|a
Juywnpp hwiwghd t C wilyws YhunpnhG:

27. Uywgmgti, np qpnywiwl dbiwonp wwpmbGuynn ybyunplhph wibkG
th hwiwlywpg qonphb Yujujun t:

28. Uywgmgti, np tpb yoyuapGbph hwiwhwpgp wwpmGuymd b upojug
bipwhwiwlwpg, wwyw wjié bu Juwhujw) hwdwfupg t:

'29. Qwwgmghy, np ybywnpGhph wGliuwh hwiwywpgh guijugwd tGpw-
hwdwyjwpg bu wijwhu hwiwlwpg t:

30. Uwwgmgh], np a1, ga,..., @ YbuwnpGbph hwiwlwpgp

w) qonpbé Yulujwi hwdwluwpg t wyl L dhw)6 w)G ghwypmd, bpp gnynipymG

12



mQhl @, &,, -, &, pybp, npnlghg gnGb dkyp qpn 3t L

a,a+o,a, +..+a,a,=0;
p) qonphl Ywhuywp hwdwluwnpg b wjé b dhwyG wib nhypmd, bpp win Yuy-
unpGlphg gnit dby6 wpnwhwpmimd £ hptb Gwhunpnn Jeunpibph qgdw-
1h6 qmauygmp G Shengny (1> 1):
q) qonphl wilwju hwiwjwpg t wjG L hwj6 w)b nbupmd, bpp @, q, +

+a23;+...+a,,¢7" =0 upwyiwGhg hbwnbm t, np a=a,=-=a,=0:
31. ‘bhgmp 211, ;12,..., ;n ytyinnplbph bwdwluwpgp gonphlG wiljwju t, huy
t;x, 52,..., ;In, 5 yuywnpGtiph hwidwlwpgp® qonphb Juhene: Uuwwgnighy,

np 5 ytjwnnpp Ghphujwgymad t ;11, ;z,..., ;n ytywmnpGhph qdwjhG

gniquijgmpjuip, pin npmd dhwy duny:
32. fbpby YuywnpGbph Ywiuw bhwdwhwpgh ophGuy, nph YelunpGbphg
dtip sh GepYwjwgynud dymu JaYhnnpGliph qdwjh6 qniquyjgmpjwip:

33. Shgmp a1, az,..., 4, d»+1 YEQunpGhph bwdwywpgp Yuhupeg t, pln
npmd @i, d,,..., 4, UblnnpGhphg ng Ubhp sh Ghpluwwginus wgn huxw-
limpqh _ ymu JujwmnpGiph qowjhG qmquygnmpjwip: Uwwgmghy, np
Ansyl = O :
34, Uwwgmgh);, np gwliwgwd tpym ybliwmnphg Yuqidwd hwiwlwpg
qonphl Yuwhujwit wy W dhwyb wyG ghwypmy, bpp Gpulp hwdwqghd b6:
35. Uwwgmgh), np gwiiwgwd tphip Uyblpnnphg Yuwqijwd bwdwjupgq
qonphl Juiuyw) kb wyG L dhwjl wjyG ghupmd, tpp Gpwp hwiwhwpp bG:
36: Qhgnip V-6 wwpwdmpywb pninp wqun aljunpGhph puqimpynGa
¥, huy Vs puqimpymp wwpmGuiymd t dhw)G qunywlwt Ybywnnpp:
Uwwgmghby, np ¥ -6 L V-6 Jbyunpuywi puqiwdumpymbbp b6: ( ¥V -6
Ynyymd & wwpwdImpjwubp Yhg gowhé puquwdlmpma):
37. Ahgmp V,-p wwpwonpjwlG / mnnhG hwiwghd pninp yYblwnpGhph
hwiwpudpmpymGa t: Uwwugmgty, np

w) ¥} -p yulynnpuijwi puqdwdltnipyma t, (w6 Yngmd t  mnnhG Yhg

qdwphG pwqiwdlmpynil):

p) V- h yuyunpGhph wihG dh wnwybpugnyG gdnpb6 wiwiu hwdw-

Jupg Juqijwd b 6hown sy ny qpnywlwb Yblnnphg:
13



3§) Yhgmp V-0 mwpwdnipjul P hwppnipjulp hwidwhwpp ponp yby-
‘m{mﬁbnh hwiwhidpmpymGé t: Uwwgnigh), np
w) Vp -G uyunpuiwi puqiwdlmpymG t, (w6 Ynyymd t P hwppni-
pyjwlp Yhg qduishG puqiwdlmpyma):
P) Vp -h yeywnnplbph wikG dh wnwybpugnii qonptlG whlputu
hwdwluwpg Yuwquigwd t Show bpynt n; huniwugho Ytunphg:
39, Uwwgmgty,np V.V, V, U V pwqiwélnpymGGtpny uyumynud b6

ponp Ythunnpulwi puqiwdlmpymGGtpp:
40. Uwuwgmghy, np mpjwd pughunud yhlpnnph YnnpghGunGopp shwpdb-
pnpbG 66 npnymuy:

41. ‘hgmp ¢, e€,,. ..,_e—”.-n Yuyunpuwwl pwqiwdlnipjul puwghu t,
nph Gyundwdp g = {al; a...; an} Lb= {b,; b,;...; b,,}: Uwwgmghy,
np  wya+b={a,+b;a,+b,;..;a,+5,},

p) ka = {ka; kay;...; ka,} :
@ Yhgmp E-G U F-p ABCD punwGhuwnh hwiwujwinwuliu Gupwp
DA uw BC \yunnhph dheGwlbwbpG tG: Qb EF Julpnnph
4onpphGunGbpp Ei, ﬁ,ﬁf pwqhuh Guwwndwdp:
@ Lupwihun ABCD -mi E-G DA ynnp dheGwybnéG t, puy M o

ABC tnwGywG sheGuqdtph hwwswl Ybwnp: GwGh EM  Jbyunph

YnnpohGunnGhpp 54,5735,35 puighuh Gwindwdp:

@ funwipun ABCD -md E younp DA ynnp pwdwlmd t 1:3 hwpw-
ppmppudp hupqud D ququphg, hul{ M @ ABC tnwGlwuG sheGw-
qdtph  hwwndwG Ybwl t: GunGhy EM Ytywnph  YnnpnhGunGbpp
DA DB DC pwqhuhp Gumndwdp:

Npubu hwppmpjwG Yhg qowjhG puqiwdlmpjub pughu pwnpjwo t
ABCDEF ywinGunjnp gbgwGypuG AB LU AC (tywnpGhph hwiw-
Jupqp: Gwbhy A_é Bz; @ ﬁ EF u FA yhywmnpGbph Ynnpnh-
GuinGlpp G24wd pwqhumd:

14



46.) ipybu hwppnipjwG puqhu piupjwd bt ABCD ubnuGh AD hhdpny
L AB unnd(ﬁﬂujhﬁ ynniny Ghplwwgynny Yyblnnplbph hwiwiwpgp: G-

Gty AB, BC, CD, DA, AC, BD ytywnnpGbph YnnpghGunGhpp Gygwod
wghumd, tpk utqnuGh BC L AD hhiptph hwpwpbpmpymGp A t:
@ Npwbu mwpwdmpjwl Yhg qdw;ihl pwqiwdlmpjwl pwqhu punpfud t
ABCDA BC,D, qmquhtnwbhunh AB=¢,, AD =e2, A4 =e3 Juy-
wnpGbiph hwdwlwpgp: Lywd pwghumd qunGh] qniquhtnwhuwnh A1
quqwphg blGnn Ynnbpny, wilynilGuqdtpny, Ghuwmbph wblmbugdtpny
g}ghijgdnn ybywmnpGtph YnnpnhGuwwnGhing :

Smpmbmpju.lﬁn Yhg qowyhG pmqﬁméhmpjmﬁ hGs-np pwghumd wpywd
6 a={L;53}, b= {6,-4;,-2}, c={0;-5; 7}, d = {-20; 27;-35}

ytlwnplbpp: Conpty @, S,7 pytinG wjGwbu, np aZz, ,Bl;, }’Z‘ b 2 ybuy-

pGhpp hwenpnwpwp Yhpwnbihu unwugyh thwy phlywy gho:
49) Swpwdmpjwlp Yhg qowshl puqiwdlapyub hGy-np pughumd wnpfwd

- . =

ui @, b, ¢ Yblnnplbpp: Mupgly , wyn YhlpnnpGhpp qonpbG wjuywy bG,

pb’ n L, bpt hGwpwyinp t, ¢ YuywnpG wpwnwhwjpnty @ L b YbuywmnpGhph
qOwhG qmqulgmpjunip.

twya={521}, b={-1-42}, c={-L-16},
-pa={642}, b={963}, c={363},
_ 9a={6-1812}, b={-824-16}, c= {87 3}:

50. Uwwgmgby, np hGpwyhuhG ty hGbG @, b, ¢ YblwnpGbpp b @, B, ¥

pibpp, htwnlyw a@a - Bb, yb-ac, Bc—ya yblunpGbpp hwiwhwpp
bG:
S1. thgnip Mp G L Mp 6.7 nwpwompjui Yhg qdwihli pwquw-

-

dumpjwG wpnpblpniwG  dLwihnjumpymGGpé 46 5 yYuywnph mppm-
puip bwiwwwwwuuwbwpwp ¥, U ¥, puqiwdumpymGGhph Ypw:
Uwwgnighy, np

w) ‘Tlp“-,'l) (Aa+ uc) = kﬂlpu—u a+ - ‘Tlp(;,)

-
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P Mp;, (da+uc) = A, a+p-mp

Ol; Spwd GG a= {2 5; 14} {14 5; 2} JtywnpGhpp: Sunbbg a
ytyuinph wpnjblghwé OXY hwppmpywG ypw b JbywnnphG gniguhtin mun-
nmpjwdp wypnjbijntyhu:

53) suwo b6 d = {16;10;18}, a={1;23}, b={2-21},

—

= {4; 0; 3}, ytywnpGbpp: GGy d  Ybywnnph wpnpbyghwt au b

ybyunpGephG qmquwhtin npkt hwppmpjwb Ypw, ¢ YtjwnphG qniqwhtn
munmpjwdp wypnyhwmbhu:

$3. JblpnapGiph ulpwyun wmmunppm

bGpym ng qpnywjub 5 = 52 [ E= 0_.B YblywmnpGlph ququwe wi-

yméa (5, l;), ynpimi t LAOB -G: bph a- i b6 qpnjuljwG Jkywnp
b, wuyw Gpwfigny Yuqidwo wllyymb sh uwhdwGymad:

WblpmnpGbph  wfwyup wpowgpugp - qopdnnmpima b, npp g
qdwh6 pwqiwdlmpjut YblpnnpGhph udwpuwe (a,b) Jupquiynpywd
qqubﬁ hmﬁmu{mmmu}uwﬁhgﬁnui L phy (uipwpywp), npp Grwlwlyms L
(a,b)-m[ yui ag- b-ml, Yud t ab -ny:

bph a#0, b#0, wuyw pun uwbiwGiwG (ZI,I;) = |5]~|I;|-COS(;1, b):

hul bpt a=0 Yy b=0, wuw hwiwpymyd t (;1, 5) =0:
<mmllmpjmﬁﬁbpn

1). (a,b) = (b,a), 2). (a,a) =|af’,
3). (ka,b) = k-(a,b), 4). (a+b,c)=(a,c) +(b,c),

5). (p(a),p(b)) =(a,b), gwilugwd @ wnwghl ubnh hqnitwphy
dLwihnfumpjw G hwdwp:
nnh, bwppmpjwulG Juwd wwpwdnpjulG wnwehlG ubnh hgnibwnphy
dLwnhnfumpymbp dluhnfumpymG b, npp wywhwywlmd t guljugud hpym
ytwntph shel htnwynpmpmbp (wybih dwlpwdwul wmbu §26-nuy, swu II):
Uju hwwnympymGGbpp ynyymd &6 hpdGuwlwG , pwlGh np Gpulp thnyhG
npnzmd b6 ulwpwnp wpwmwnpyup (nbu Ne 68 fuGnhpp):
16



Swpwdmp b (e—l ;e: ;é; ) pwahup Ynynid & oppaldapdundnpywd puqhu,
bpt  |e |=le, [=le,|=1, ¢ le,, e le,, e Le,, qu np Gnuyta

ene; . 1, =]
t (e,e;)=0;, nmnbn &) -G 4pnGblbph uhdymG t’ 5;:{ l 1 :
Oa l¢j
bph nmwpwonpjwl oppnlinpiwynpyud pughumd Z: {a‘; a,; a3},
I;={b1;bz;b3}, wiyw’
w) (5’5)=al'b|+az'bz+03'b3,
p) lal =J(Z,ZI) =\/‘7]2+022 +a32 .
voosa, p= 8. _ANTHhIs s
|afi®l ‘/al ta, ta, \/b1 +b" +b,
'})5-1.5@ al‘bl+az'bz+a3'b3=0;

Mbgpn 4. Yhgmp AC=a U AB =b \byunpGpp GhpywjwgGnus
wé ABC tnwGypul Ynndbpp: Upwnwhw jnty AD  ypunpnh
tpYwpmpymGp ;1 L b yblpnnpGhph dhengny:

Lodmit: gy AD =—12—a+1%L_j
lal+|b]  |al+b]

(wnbu fudnhp 24) :

TRIRR pETT IR
TN _—— bR+ 2|allb!-
Ujmntnhg'  |ADJ? = (4D, AD) = 2lal*{bl"+ 2|al{b] (a,b):

(lal+bly’
“RLR2 - T T
UpupGpG  |JAD|= J2al 1b['+2|al{b|-(a,b)
|al+5|
- A5 V22L1BE+ 2albl @B)
lal+I]

danpp 5. Wwyywgmghby, np (nwpwompjul jud hwppmpjuil) udwjw-
ywi A, B,C,D yuwnbph hwdwp

17



AB? + BC? +CD? + DA* = AC* + BD* +4PQ’,
npntn P -G L Q-6 bwiwywwwupwlwpup AC L BD bwwndwdGph
dheGwlbtntinG ba:

Latomud: Whgmp OA=r,,OB=r,,0C =r, « OD =7, \ayunnpGt-

pp hwiwwwwnwupwGupwp 4, B,C u D ytwbph wnwyhn yeiwnnpGhp6
hG:

mebep AB=r,—-n, BC=r,-1,, CD=r,—-r,, DA=r,-1,,
AC=r-r. BD=r,-n. OP=2G+r). 00=2(5+7).

PO=(r+r =5 -r): Upanahg

AB? = (4B, 4B) = (1, — 1,1, — 1) = (1, 1,) = 205, ) + (7, 1)) =
= Hrf ~2(r,7):
Lyl Yopy' o o
BC =(, - 1,1, 1) = Inf Hnf - 2(r,1) . CD? = (7, -1y, 1, - 1) =
IR Hr =2(,7,), DA* = (1 -1 ~1) = I HE [ = 25,7,
AC* = (-1, - 1) = I 4 ~205,5). BD* = (5, - 7,7, - 1) =
P+ 2 =2(r5.7),
4P = (5 +7,~1, = or 41— =R) = 4 4+
Hr +207,1) = 207,7,) = 207, 7) = 20y, 13) = 20,7 + 2(13, 1)
UjGwbu, np o _ o
AB? + BC? + CD? + DA* = 2(r [+, +inf+ P - (,n) -
~(ry,1) = (1y,1,) = (,,7,)) = AC? + BD* + 4PQ":

Uujwugnmgyuwd t:
*

* * *
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QQmﬁb[ ;1 L I; ytywnplbph ujuwpwp wpunwnpjwgp, bpb
w)lal=8,|Bl=5, (a.5)=60° p|ak=lbl=1, (a,5)=135";

q) ;J_LB; ) 5=(—), b-G JuniwjuwG t;

by |al=3, |b]=6, a 17T b; o lal=3,1bl=1, atlb:

@cmﬁrq a L b Shuynp yblmnpGbph Yuqiud whlymGy, tps p=a+2b
L (} =5a-4b blpnnpGbph Yuqiwd wilymGp 90° t:

@lunpmﬁwm ABCDA,B,C D, ynnp a t: QunGhy htwnbjwy bljunnp-

Ghph ujwpwp wpnwnpwp. w) A_A; LCC; p 4B, . C,D; q) AB,
u BC; » AC, « BD; b) 4B, uCB,; @ DC, L BB, :
@lmpmﬁwm ABCDA,B,C D, -né qunGly htnbjuy JhjunnpGph juqiwd
walym6p. w) A4, L 4,D; p) 4B, u D.C; q) 4B, t B,C;

n) AC, « BD; ) AB, « CB,; @ AD, BB, :
@mmmammuwapum ABCDA,B,C,D,-ms AB=2,AD=1,44,=3:

Qunflit] htnbywy JehwnpGhph ujupywp wpnwngppup.  w) Z—A: L CTC. ;
p) 4B, W C,D; @) 4B, . BC; n) AC, u BD; b) 4B, u D4,;
qQ R{ l ﬁ; s

@ GulnGwynp ABC hzlixﬁﬂlixﬁ ynndh bphwpmpymGp 1 b Qupyly
(AB,BC)+(BC,CA) +(CA,AB) wpuwhwynmpywl wpdbpp :

§) bmwGymt ABC-mi AB=7, BC =5, CA=6: 9wt 4B u BC

Lkijunnpltph ujuywn wpnwnpjup:
é’b’nwﬁlumﬁ ABC -md wupjwod 6 AD, BE u CF heGugotpp:

— e —_— —_— . i by Y
Zwygty (BC,AD)+(CA,BE)+(AB,CF) mpmﬁhm JuimpjwG ﬁﬁx&%pg:
PZ. Spywd t ABCD mnnuiymGp: Uwwgmghy, np mwpwdmpjub judw-
Juiwé M Yhunp hwdwp

fw) (MA,MC)=(MB,MD). 1) MA4* + MC? = MB* + MD*:
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6 tnwlymG ABC -md D ytunp AB ynnip pwdwlmd t A hwpwph-
po{pjwip: Qwyby CD ytywnph Gpywpmpymbp, bph AB=c¢,BC =a,

AC =b:
64. YuwlnGwynp pwqiwllpwil wpnwgqowd pgwlwqdh wnwyhnp Rt
Gl wjn puqiwGijwa
} w) dh ququphg tGnn pninp Ynndtph b wilymGwqdtiph tplwpmpmGGaph
pwnwimuhGbph gmdwpp,
p) pnnp Ynndbph b wGyymGuqotph tpywpmpynmGiaph pwnwynwuhGeph

gnuiwpp:
65. Uwwgmgbi, np (nmwpwompjul Ywd bwppmpul) Judwjuijub
A,B,C, D ytnbph hwiwp

w) (BC,AD)+(CA,BD)+(AB,CD)=0,

p) tpt BC u AD, CA u BD, AB u CD qnuqbphg nput bpyniup
thnfjuninnuhwjywg muhnGph qnyqbp b6, wuw Gppnpnp Lu Binfununu-
hwjwg ninhnGeph qnuq t:

66. Oqunytiny Gwjunpn puGnphg wwywgmgb), np tnwlyjwub pupdpnmpyma-
Gtpp hwuymy ha vh l;htnnni

3 Sm[uw :11] (; h b bpym nz qpnju.llluxﬁ dkipnnpGhp, nﬁq npnid
b=x+ y npmhq x-n huxﬁulqhot a-hﬁ huly y -p oppngnGuy t a-h(i “Lhp-
JuwjwgGhy x-n L y-n npybu a L b ybywnnpGtph gowhG qmquigmpyma:
68. GGpwnphGp hGs-np dh hquxﬁwllm[ njuw; Jejunpuwlwé pwqiwdln-
pjwi Ytywunpitph gwlljwugwd (a,b) lpupqwllnpqmo qnuyghlG hwdwupw-
wnwuhiwGbgywd t dh phy, npp Gawlwlgwo t a * b -y, pln npnud wmbnh
m@GtG htunbjw bwwynipymGabpp’

D.a*b=b=*a

2. b*(a+c)=(b*a)+(b=*c),

3). (k-a)*b=k-(a*h), VkeR,

8. a*a=|al,

S). ¢(5) * ¢(5) =a»bh, guliugwd @ wnwehl utnh

pqniébwnphy dLwihnfumpjwb hwdwp (GLwithnfumpyma,

npp wwhwwinui t guwGiwgwd tpym Yawnbph dhel
htnwynpnipniln):
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Uy G2ywd hwdmmmmwuluwﬁmp_;mﬁp hwdpGyfmd & uupywp wp-
0, tpp a= 0 L b=0

nwnpjwih htn' a*b= L AL o
]aHbl-cos(a, b),tppa#0 L b#0

(ptoptu ullwywp wpwunyytu[]) dphwlmppul Juiuprl):

9 Spi{wa G abl b tpym ny hwiwghd YhynnpGhp: Gunlhy ﬁpmﬁg hw-

twhuwpp X Ytynop, npp pwywpwph  bhwyjwuwpmdGph (a x) =],

(I-;, x)=0 hwdwywpghG:

@ Spywo &b :z,b, ¢ tpbp n; hwidwhwpp YthwnpGhp: bk x yby-

wnp, npp pwwpwpmd bt bwywuwpnuiGuph (a,x)=1, (b,x)=0,

(Z-, ;) =0  hwdwywupght:

@ Spywd b6 a#0 u b ybyunptlp: QanGby b yYuywnph oppnqniwyg

wpnjbjghwG a4 yYbiwnphG hwdwghd nunh Ypw:

@ Smwo b6 a L 7#0 ybynnpGhpp: GGl @ Ybywnph oppngnbus

ypnjbjghwé 7 JbipnnphG nipnuwbwjwg nplt hwppmpjuG Ypw:

@ Qwyty wyG YuhnnpGhph gmiwpp, npnlp mpjwd @ Yblwmnph oppngn-

Gwy wpnykyghwdbpl b6 YuGnGuynp tpwbljwb ynmitph Jpu:
2mquhtnwGhunh O4=a, OB=>b, OC =c Unntpp dhijuGg hbn

Ywqimi 46 £ BOC=a, £ COA=p, £ AOB=y wllyymGGhp:

Qb qmquhtnwGhuwh OD wilmbuqdh bpjuwpmpimGa m Ynnbph htn

fipw Yuqiwd wilyniGGhnh YnuhGmubhpp:

75. Uwwgmgty, nn  ABCDAB,C\D;, tunpwGuwpnh AC, wiymGwughot

nnnubwywgt BDA hwppmpjwip:
@ Gunlb)] hwwuwpwupmG myqublyymé tnwiypub tobphG wwpwd she-
Gwqobtpny Juqijwd wilymbp:

QunjwuwpwupniG brwGigmG ABC -md (4B = BC) upmGpp bwpw-
phpnud t hhiphG hGywbu 3:4, huy £ U F Yhwbpp hbudwywnwupuwGu-
pup B4 L BC upmGpGtpp pwdwGmd 66 A hwpwpbpmpjwdp hupjwd B
ququphg: Qulh A-G, tpp AF LU CE JujunpGbpi myquwhwjyug b6
dhdjuGyg:
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Uwnpl, 78-87 /u[iq[zp?bpmu’ yYblpnnpGbph GnnpppOwnGhnp phawpljwo
b6 oppnlinpduninpywo pughumd:

() spuwo b6 a={5;-6;1}, b={-4;3;0}, c={5-8;10} yuyanp-
Gpp: <wpyby wpnwhwpanpjwG wpdbpp. . w) 3;2 —4ab+ 222 ;
p)2a +4b 5S¢ ; q) 3ab—4bc+2ac:
@ﬂmpqhb pt hGswhuh (um”p, pni®p, pt° nunhn) whlyyma kG Juqinud au b
ytywnpGpp.  w) a= {I; 4; -2\/5} , b= {3; 0; l};

ma={5-13 -1}, 5={3V5+3; V3;12};

q a= {cos@; —1; —sing}, b= {cos@; cos2¢; sinp} :
@ Qunlby {1; 8; 4} yblwnphG hwininnywo dhwynp Yayunpp:
@ GanGby {4; -1; 8} Jtywnphé hwinunwd Shwiynp Ybjunnpp:

8 Lywpwapty {8; 1; 4} yblwnopht nunwbwwg poinp {x; y; 2} by-
wnpGph puqinipymGp:

83.Uuwgmghy, np @ = {l/\/g;—l/\/g; 1/\/5} , b= {l/\/i;(); —1/\/2-} ,
c= {l/ s/g;Z/ \/g; l/ Jg } Ytynnpilpp Yuwqimd 4G oppnGnpiwynpiud

pwqhu, U wjn pughumy qnGhy d= {Jg;\/g; \/g} ybuinph YnnpnhGuin-
Gpp:

@Qmﬁbl {—14; 2; 5} JLlwnnph oppngnwy wpnjtighwa {2;—2; l} yuy-
unphG hwiwghd npuk ninnh Ypw:

@Q-mﬁhl {8; 4; 1} ybywnph oppngnfwy wpnjblghwG {2;—2; l} yby-
wnnphG nuypwhwjwg nplt hwppnipjuG Ypw:

86) Spywo b6 @ = {8; 4; l} b= {2;—2; 1} , c= {l; I; 9} ytywnpGbpp:

Gty E ybyuinph oppngnGuy wpnjbyghwG a L b YuywnpGhppG qniqu-
htn nplt hwppmpju@ gpw:

22



@ Spqwot6 a={8 41}, b={2-2;1} ybynnnGbpp: GGty @ L
B yhipinnpGtiph htin hwdwhwnpp E ytywnp, npG mnnuhuwijug t :I-hﬁ,
tphwpmpywdp hwjwuwp £ GpuG L b -h htin Yuqimd t pup waGlyme:
Uunnpl: fuGphpGlpmd YnnpphGwuwihG hudwungp hwdwpdnos b mag-
nubGlyma: Nuunublymé YnopghGunnuyhl hwdwuipgh dwupl ke §-mu:
Qi ABC GtnwGlyjw6 Ghppht wilymGGhpp, bpt
A=(1,2;3), B=(3; 0; 4),C=(2; L; 3):
@ 2wpntGh 46 ABCDABC,D, qmquhtnwGhunh snpu ququpGpp’
A=(1;23), B=(96;4),D=(30;4), 4=(526): aquay
AC, wGymGwqgdh bpywpnpymGe m Gpw Yuqiwd whlymGn 4B Ynnh
htn :
Luwnwlhuinh ququplipé b6 A=(3;-1;0), B=(0;-7;3),
C=(-2;1;-1), D=(3; 2; 6) yhtwnbpp: Qulh Gpu qmyg wn gqnug
hwlnhywljug Ynntpnyg Yuqugwd wilyymbGGhpn:

$§4. dbipnapttinh Yblpanpuwiwd L fuwsp wpawgnuGeng

JblpnnpGbpp Jblpanpuwipu wpunugpywpe qopdnnuipimi t, npp ¥V
nwpuompjwl YbpnapGph  YudwjwiwG (;1; E) YJupquynpwd gnij-
qhG hwiwwwwnwuluwbbgin t Yblpnnp, npp  Gwlwymy GG [;,I; J-ny
Yud axg-m{:

Cun uwhiwGiwG, bph ZI"B, wuw hwdwpims t [t;,l;] =0: bpt
a }f l;, wujw [;,I;] -G h ybiunnp b, npG npnuhwjwug t L ;1-]1(1, L B-hﬁ,
Gpw tphwpnipymGp pwwbu hwyjwuwp t Gpulg Ypuw uwemgywd gnigu-
hinwqdh SwitpbupG I‘I Il;| sin((; _5) L manjwd t wjGwbu, np Yty-

wnpGtph (@; b; {a,5]) Ywpquuinpwd tojulp Ywqinus t wp thw{I (we
tnjuih SwupG wntu Ne 86 tuGrhpp):
LwunympjniGGtpp:

1. [a,b]=-[b,a], 2). [ka,b] =[a,kb) =k [a,b],
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3). [a+b,c]l=[a,c] + [b,c], @ |[a,B]} =(a,aXb,b)~(a,b)*:
Bpt mupwdnipjul oppnnpiwynpyud  pughumd :1 { ; dys ay },

b= {bl; b,; b,} , Wy
a, a| la, a| |a az}.

[a b] ’
b, bl |b, b| |b b,
YblpnopGtph fuwep wpnwnppegp gnpdnnmpymG  t, npp YbiunpGtph
quwiwjwlwt (a;b;¢) Jupguynpywd tnjuihe hwdwuwuwinwufuwGhgGn k
([5,5],2‘) phyp: Wj6 GrwGwlmd &G (t;,l;,z)-nq Yy abe -n:
bpt a@,b, ¢ ybyunpGlpp hwdwhwpp b6, wyw (a,6,¢) =0, huy

tpt hwdwhwpp 366G, www GpuGg (;,E,E) uwinp wpnwnpwip pyunybu
hwjwuwp t wyn yagunpGhpnd  junmgywd qmiquwhtnwGhumnh dSwuihG
ybpgwd «+» Guubny, tpp (a; b; ¢) Yupqunpjwd tnpulp we binjuly

t, L «—» Gpwfiny, tpp (Zl; 5; E) Jupguynmjwd tnpuyp dwhu tnpuy

Gpt mwpwonpjut oppnlnpiwynnjwd pwghund ; = {a,; a,, a3} s
b=1{b;b;; b}, c={c;c;; ¢}, wuyw

L q a4 a4
(a,bc)=|b b, b|:
G & G

wwgﬁ_’m_pmmrg){m@ hu.ll‘nl;_mgjmﬁ(ih[_l.n‘_’ _ . .
1. (a,b,c)=(b,c,a)=(c,a,b) =—b,a,c)=—(a,c,b)=—(c,b,a),
2). (ka,c,b)=(a,kb,c)=(a,b,kc)=k-(a,b,c),

3). (a, +a,,b,¢)=(a,b,c)+(a;,b,c):
Mapfip 6. Uwgmghy, np Yudw w6 ;1, I;, c ytipnnpGhph hwiwp
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(a,a) (a,b) (a,c)
(b,a)y (b,b) (b,0)
(c,a) (¢,b) (c,0)
npnzhn (Gpwdp opnghy) huwuwp b qpoh wyl U Shuyl w6 nhwpmd, bpp

a, b, ¢ Ytlpnnplhpp hwdwhwpp bG:
lmomd: L)wd  npnphsp Ywpbth t dhjGwpwlly  npuhbu
{@ay @by @o). {B.ay?b); G0} {©a) @by (o)
mnq-([bllmnllﬁep[i huwnp wpwnwnpyuy:
6pt g, b, ¢ \JtyunpGipp  bwdwhwpp GG, www GpwGp qonphG
Ywhujwy bG, htinlwpwp Gpnulghg \ihll(i wpmmhmjlm{nui t §jmu gblwnnp-
ibph qowjhG qmquiigmpyudp: Yhgmp g = Ab+ Hc : Upunbtinhg
(a, a) = A(b, a)+ p(c, a),
(a,5) = A(b,b) + u(c,b),
(a,¢) = A(B,c)+ u(c,c):
UjuhlGpG Qpwidh npnzhsh wnwehG wnn-ybywmnpl  wpwmwhwjmymd t
tpypnpn L bppopn wnn-ybyunplhph gowshG gmquygnipywdp: UiGuwbu, np
G2Jwd npn2hyp bwwuwp t qpnh:

Ujdd bpunphGp Q-puih npnzhsG t hwjuuwp qpop: Uyn nhwpmd Gpus
wnnn-Ytljinnpibpp gonpbG Juiujwy YayunpGhp b6, wiuhlpG qnympymb nGuG

a, B,y pytp, npnGghg gnGh Shyp qnn ot L
a{(a,a); (@b); @0} + B{®.a); (.5 (B0} +

+r{(c.a); (c,b); (c,)} =0:
Uphlps'  a(a,a)+ B(b,a)+¥(c,a) =0,
a(a,b)+ B(b,b)+ y(c,b) =0, a(a,c)+ B(b,c)+¥(c,c)=0: Uwi
(a,aa+Bb+yc)=0, (b,aa+ Pb+yc)=0, (c,aa+Bb+yc)=0:
Npwnbnhg. bph aa+ ,31;4- 72’ = 6, wuww ;, l;, c yblywnpGhpp qdonphl
Ywpujw) &6, wjuhGpG hwswhupp b6 {whwnwy pbwpmd W a, b, ¢
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ybyunpGhpp (hGbiny nugnwhwjug aa+ ﬂl; + }’Z’ #0 JtywnphG, YihGkG
hwdwhwpp:

MoGnpp 7. Wywgmghy, np Ywiwywwl @, b, ¢ YeywnpGiph hwdwp
[a, [E, Z’]] = I;(ZZ,Z) - E(:z, 5) (putg Uplnwu gwp pwluwdl):

Ujumbbwnl [2, [l;, E]] inbuph  wpwowhwjjnmpynip  JulwlhGp

a, b, ¢ ybipanpbbpp YplGuwlh Julpaapuwlws wpmunpr;
Uwpwgnygp hwpdwp t jumnwphy ynnpghGumnwigh( depnnny:

Yhgmp @ = {ax; a,; az}, b= {b,; b,; ,}, c= {cx; o c,} nplit

oppnlnpiwynpyjwd pughumdy: Snijg wnwGp, np hwywuwpmpjwb we L dwju
dwubph YtywnpGbph hwdwwywunmwuppwl fnnpnhGunlGtpp hwdwuvwp GG

- b, bl b b| b b
dhijwGg: MGhGp [b,c]=<] "~ N I ’IY, wyupGpG
c, ¢lle, eal'le. ¢
. b, b, - - b, b, - - b, i
[b,c], = c: el [b,c], = .. c [b,c], = ‘. : : <bwnlaupwp
—, I;,ﬂ =].2 .l |l=a b,c). —a[b,c] =
[a [ c]]x [b,c]y [b’c]l y[ ]z 3[ ]y
bl by bz X
= ay c c - az c = ay (bxcy - bycx) - at (bzcx _bxcz) =
x y 2z x

=abc,~abe, ~ab,c, +abc, =bac, +bac, -cab ~cab,:
Ujnw Ynndhg (13(5, o) 2(5,5))x =b.(a,c)-cx(a,b) =
- =b:(@xCx +@yCy +a:C:) ~Cx(@sbe + ayby, +a:bs) =
=b:asCx +bx0yCy +b28:C: —CxAxbs —cxayby —crash: =
=b,ac, +bac -cab —cab,:
Uwugyhbg' [21, [I;, E]]x = (5(5, E) —Z‘(ZZ,E))X Loyl Yepy wwwgngymad t

ijmu YnnpnhGwwGbph hwjwuwpmpymbp:
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Motighp 8: Uupugmgty, np Ywidw pulwd Zz, 1;, c yblinnpGuph hwdwp
([a,),[b,¢].[c,a]) = (a,B,c)*:
Uwugmgmy: Eue [Eumg wpunwnpwih uwhiwidwi’
([a,8), [b,c), [c,a]) =([a,b], [[b,c), [c,al])-

Thuwplbnyg [[I—J, Z‘], [E, 21]] ytYywnnpp npybu [l;, Z‘], c,a YhlwnpGb-

nh YpyGwyh guyunpulut wpnwnpjw) U jhpwnbing «pug-gup pubudls-p
JunwGwlp’

(1a,5], [,c}, [c,a]) = ([a,B), [[B,c), [c,al]) =

- . . - - =

luGnhn 9. Yhgmp [5,;] =b, (2, ;) = A: Pugwhwpnnphi wpow-
hw b r ybynnpp ;2, B, E YtlponpGhpny b Gpubg hbwn Junwpynp gnp-
onqmpyniGGhpny, Lph t; JbyunpG mnnwhbwjwg st E ybljunnphG:

Lmomy: MGbGp  [a,r]=b, (,r)=A4 u (a,c)#0: bph
[5, ;] =I; hwjwuwpiwld bpym dwup Ybjunpuwbtu puqiwwwnybGp
¢ Juyunpny, YunwGwip [[ZI, ;],E] =[l;, 2] Ywd, np GnyGa t
~a(r,c)+r(a,c)=[b,c] (wbu julgpp 7p):
Uyuwnbnhg 7(a,c) = [l;, Z‘] +Aa:
UjuhGpG' 7= ..;L.. a+ -1.. [bc]: Mum.' F= ..;L_. a+ _.1_. [b,c]:

(a,c) (a,c) (a,c) (a,0)

Mtghp 10. Shgmp (5,?) =q, (5, ;) =p, (E, ;) =¥ : Pugwhw;j-

unpbl  wpunwhwjnbg ; Jbywmnpp 21, 5, Z‘ yaunpGhpny L Gpw@g htwn

Ywwwpynn gnpomampmGGpny, bpb a, b, ¢ YtjwnpGhpp hwiwhwpp shG:
Lmomd 1. GbGp (;1, ;) =a, (i), ;) = 3, nputnhg
b(a,r)-a(b,r) = ab- Ba, yws, np GnyGe t [[a,b],7] = ab~ Ba
(b fulghp ) o o
Wuwhung  [[a,b],7r] =ab-Ba u (c,r) =y: Cuwn Gulunpg uGyph’
27



—7- ab 1 - wun nt
—([5,5],2)[0’1)] ([ 1_’] *)[a ﬂa c] Yy np GGG t

. B
Ty ey wCOk

L@ B
= B e e

Lmoms 2. Quih np a, b, ¢ YbinnpGbpG hwiwhwpp sh6, wyw 7 -p
prnq hﬁp wpm\uhuumhl GpulGg gqowjhl gqmquygmpjuwdp: “thgmp
r=xa+ yb+zc Wu bujwuwpmpjubG bpym dwubpp hwenppupwn
t;, I;, E YtjwnpltpGpny ujwpwpwybu puqiuwwniting, YunmwGwip

(a, ¥)=x(a, a)+ y(a, b)+ z(a, ¢)

(6, r) = x(b, a)+ y(b, B) +2(b, ¢) :

(¢, r) = x(c, a)+ y(c, b)+2(c, ¢)
Wyuhbpl

(a, a)x+(a, b)y+(a, c)z=a
B, a)x+(, b)y+(5, c)z=p:
(c, a)x+(c, by +(c, c)z=y
(a,a) (a,b) (a,c)
Lwbh np (5, (;) (1;,5) (1;, Z‘) # 0 (nbu ubphp 6.-p), wupw wju hwdw-
(c,a) (¢,b) (c,0)
A A

= e e

28



a (a,b) (a,c) (a,a) a (a,c)
A =B (BB (o). A =(ba) B (bo).

y (@b (c0) ©a) 7 (c.0)
(a,a) (a,b) «a (@,a) (a,b) (a,c)
A, =|b,a) (b.b) B, A=|d.a) (B.b) ()
(c.a) (c.b) 7 (c.a) (b)) (c.0)
- A - -
uunbwpwp 7 = AA’ +—Alb+—Az-c:
M. r = A— —A—yl; —A—-
A A

Mhghp 11, Splwd b6 a={8; 4; 1, b= {221} u Z'={l; L1
tpip YbywopGhpp: Swnlhy 2 dhwiinp ybiwnnp, npp ;1 L Z yYayunpGhph
htwn Yuqimd t hwjwuewp wlyymGhp, mappuwbwjug ¢t ¢ JuyumnphG L

nunqwd t wyGuybu, np Ywpguwynpywe YulpanpGtph (Zz, I;, Z‘) n (Zz, 5, d )
bnjulGupG mGHE Gmy6 YnndGnpnymip:

Lmdmy: Wgnp d = {x; ¥ z}: MGhGp |¢7|= x*+yt 422 =1,

cos(a,d) = cos(b,d), (d,c)=0: L6y npmd

la| =8 +4 +12 =9, |bl=v22+22+1* =3,  |¢|=43,

cos(:z,c—l) _ (:z,d) =8x+4y+z, cos(b,d) (b d) 2x+2y+z
lal{d| 9 lalid| 3

(d,c)=x+y+z: wbpnp (a,b,c) m (a,b,d) tmuyGbpG mGuG

inyy6 YnmiGnpnynudp, muwh (;,5,(:') . (Z,I;,E) > 0: Uyiwhu, np
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8x+4y+z=6x+6y+3z 8 4 1| |8 4 1
x+y+z=0 b 2 2 11-{2 2 1]=20:
x2+y2+zz=l 1 1 1f |x y z
Yud, np GnyGG t

x—y—z=0

x+y+2z=0 L 4(2x—-6y+82)>0:

2+t +zt =1
Qwijwuwpmibtph hwiwhwpgh momdGupt b6 (0;—\/5 / 2; \/5 / 2)

V2

2
m (0; —2—;—7) tnjwyGlpp, npnGghg wnwehG tnjwyG b puwwpupmy

4(2x -6y +82)> 0 wwdwGhG: M.’ 2={0;—s/§/2; \/5/2 }:
*

* * *

91. h*Gs t mpnh YandGapnymdp: Nunnh pwGh® YnniGopnymd t hGwpuninp:
92. QwppmpywC ypw wpdwd b6 tpym oppnGnpiwy pwqhuGlp: LGwpwyn’p
t dhyun npwlghg dtyp hwiplyhgGl) djnuh hbwn’ hwppmpjul ujmnpnh b
qmquwhbn nbnuhnfumpjul dkunhnfjumpymGGaph Shengny:
93. dwppmpjwl tpym pwqhu hwiwpbGp bwdwpdbp, bpt dh pwqhuhg
yynwhl wigdwG dwwphgh npnzhsp ppuwlwub t: Uwwgmghy, np wyn hw-
pwpbpnipiniGp hwdwpdtpmpyw b hmpmph]mlpjmﬁt
94. Jwppnipjul ypw mpywd &t ey, €2 pwqghu, pln npnud el-g L ez -
Ghpwnywd &G ubtnywo O Yhtwhg: U pwqhuny npnpdwd hwppmpjui
Unw wunywnp nuppmpymG Yngdnd t O Yewnh ympe 360° wiyput wwy
bpym hGwpwynp wwnijnGbphg w)G, nph pGpwgpmy €; yYblijunpp gun-
Gmd t hwdmnqwd ez -hG 180°-hg thnpp whlyws wwy wnnbjhu:
Uwwgmghy, np €'1, €2 pwqhup Lunpnymd t hwppmppuG ypw
wpnninh GnyG nopnmpynilp wjyG b ShwjG wjiG ghuypmd, Gpp Gwo pw-

qhuGbphg dbihg dymupG wlgdwl Jwwnphgh npnzhsp npuwd t:
95. b°G;t hwppmpjwl YnniGnpnzmdp: b°G; bpYpuwywhwiwé hswun
nuGh wyG: <wppmpjwl pwGh® YnndGnpnynd t hGupwynp:
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96. Swnuonipjwl tpym pwqhu hwiwpbGp hwiwpdtp, tpt sh pwqhuh9
dymuhl wGgiwG dwunphgh npnzhyp npuijwG b Uupugmghy, np wyn hwpus-
phpmpiniGp hwidwpdtpnmpjui hwpwpbpmpyma t:

97. Swpwonipjul dhe mpwd t e1,e2,e3 puqhup: YwubGp, np wjG wnw-
puxbmpjwﬁ wy (dwfu) puqpu t, tph €3-h dwjnwyhinhg Gwjbihu €i-hg
ez Juwpswgnyl ynyunp nhnnpnhG hphnui t dwdupuph wpnnyynh  hy-

Jwnwly mynqnipyuip: Snyg wnwy, np e',e'2, e 3 pwqhup Lu nwpuom-

pjwl wy (dwju) pwghu t, w6 L Shwil wyG nhwpmd, tpp GYwd pu-
qpuGtphg dtihg Wjnwhb wigiwl@ Jwwphgh npnzhsp nouuwa t:

98. b°Gy t nmwpwomppul YnniGnpnynuip: b°G; Gpypusuwhwywt  hdwoewm
mGh wjG: Suxpmbmpjmﬁ pwﬁh YnpdGnpnynd t hGupwydnp:

99. 8nyyg iy, np 4, b c ny hwdwhwpp ybiunpGiphg Ywqiwo
(@ b;¢), (b;c;a), (c;a;b) Ywpquunpywd bnjwyGhpp npnzmy &G
nwpudmpul tplnt  hGupunnp YnndGnpnymiGtiphg dtyp,  huy

(b;a;¢), (a;¢;b), (c; b; a) Ywpquynmiws LnpwyGap Sjmup:

100. 8nyg iy, np Yeunnpuwjué wpnwnpugp
w) h pwwpwpnd gnignppuiuG b ntinutnfuwipwl optiGpGhphG
(ntu Gul Ne 110 juGnhpp): p) odujwd 3t pytph puqiwwwnyswip

pnpn? YpswintwG  hunalntpywsp ([5,5] = [E,E] & a =c ):
101. Uywgnigh, np w) (;,I-;)2 + [5,5]2 =a’b? ,
» (a,b,0)?=[a,b]c*-[[a,b],c]*:

102, “hgmp Zz, 5, ¢ JGipnnpGbpp  wjyGwhuhG &G, np a= [E,E],
5 = [E, a] , c= [5,5]: QunGby wyy Ybywmnpfitph bpljupnpmGatpp L sh-
djuGg htan Juuquwd mﬁlumﬁ(ihpg:
103. Uuwgmgty, np bps @, b, ¢ ybywmnpGbpp hwdwghd 286, wiuw
[a b] [b c] [c a] hwjuuwpnpymG6bphg htwlmd t a + b+

-

+c= 0 L hwjwnwyp:
104, Uwwgmgty, np tps [a,b]+ [b,c]+ [c,a]l =0, wyw a,bd,c
JtljpianpGtnp hwdwhwpp bG:
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105. Uwuwgmghy, np tpt [, 5], [B,¢]. [¢,a] ybiwnnpGbpp hwdwhwpp b6,
www Gpulp hwiwghd ba:

106. Uh ytwhg Yhpwngwo ub ;, B, ; ny hwidwhwpp Yulunnpltp:
Uwwgmgl], np GpwGg Oouwjpwlbwmbnny wlginn  hwppmpymGi
nnnuhuyug t [a,b]+ [b,c]+ [c,a] ubywmnphG:
107. Spywd GG ;, Z, 2 tptp ny hwdwhwpp YbYyunnpGhp: GGl sh Yyhy-
winp, np6 wyn YyunnpGtph httn Juqind t hwywuwn ungp wiyymGGhp:
108. Uwwgmghi, np pwnwGhumh wikd dh  GhunhG nnuhbwjwg,
plwybtiy wyn Ghunh dJdwibptivhG hwjwuwp Gphwpmpjudp L wyy
Ghuwnhg ntwh hwinhywlhwd ququpl manyuwd YuyumnplGoph gndwpp
qpnjuljul Ytywmnp t:
109. Uujwigmgty, np Yudwjuijuwl mamghy puwquiwbhumh wtké sh Ghuwnhi
ninnwhwjwug, pyuwwbu wjn Ghunh dwitpbuhG hwjwuwp Gpwpmpudp L
wyn Ghuwnhg niyh Gbpu numtlwb yeijwmnpGlph gnuiwpp qpnjwiwi Yeyunp
t: A y A /‘ X
110. Uwywgmgty, np w) [a,[b,c]] b(a,c)—c(a,b),
» [la,b],c]=—-a(b,c)+b(a,c):

111. Uujugmgty htwilyuy GnyGmpymGGhpp

w (@RLEA) = @) @D
(b.c) (b,d)
» [[a5].lc.d]] = c(a,b,d)-d (a,b,0),
@ ([a,b),[b,cl[c,a]) = (a b,c)’

—_— - - — - -

n (a,b,c)d = (d,b,c)a+d,ca)b+d,ab)c,
(x,a) (x b) (x,C)
M (522 @be)=|(na) 00 (3.9,
(z.@) (zb) (3,0

(@,a) (ab) (a,0)
O @beY = |(Ba) BB (o)l
c.a) (b)) (c0)




112. Uywgmgtiy, np
w) [a,[b,[c.d]] =[a.c] 5.d) - [a,d] (b,c).
[a.[5.(c.d]]] = (a,c,d) b - (a,b) [c,d].
o [a,b]’[a,cT - ([a,b)[a,c]) =a?(ab,c)?,
» [[a,8), (b,¢]] - [[5,¢], [c,al] - [[c,a), [a,B]] = (a,b,¢)*,

8) (a,b)[c,d] + (a,c) [b,d] + (a,d) [b,c] = a (b,c,d),
(a,b d) (a,b e)
(a, c,d) @c,o)|

—

113. Uu{wgmghl, np l;wlimjmuwﬁ a b c.d th]mnpﬁhph hwdwp
(b, c,d)a + (c,a,d)b + (d a,b)c + (a,c b)d =0:

114. piGybiny Gwlunpn fulinph Jpw wujugmghy, np wwpwdmpywml Yu-
dwywiqwé a, b, ¢, d JulpnnpGhph hwswijwpg qdnpbG Gusuguy t:

115. GanGh wGhpwdbyn L pwdwpwp wwjdwG, nph ghypmd
[la.b),c] =[a.[b,c]]:

@ Spwo b6 a, b, ¢ ny bundwhwpp YuywmnpGbp: Gunbly x ytlwnnp,
npn pm\lmpwnh htunh_lml hmﬁml;uquhﬁ

@x) =a, (b, = ﬂ ©x)=7:

@D spuwo tG O4d =a, OB =b, OC = c bpbp ny hwiwhwpp yblnnp-
fbp: GGl OH Ybyunpp, npubn A -p O Yhwnh oppngntiwy wpnjbyghwa
t ABC hwppmpjwG ypw:

118. Uwwgmgh, np @ L b YujunpGph Ypw Jurmgywd qmquhbow-
qdh dwybpbup npnygmd t
(0, 0) (0 b)
(b a) (b b)

119. Uwwgmgty, np a, B, ¢ yLyunnpGph Yypw unmgywd qniquhbinw-
Ghunh dwjwip npnpymad t

® (a,b,o)(ade) =

pwlwdlny:
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(@,a) (a,b) (ac)
V= {(a) (bb) (be) pwGwélny;
(c.a) (¢.b) (c0)
@ Qwpgty ABCDAB,C\D, qniquhtnuGhuwnh dwywyp, tpt 4B =gq,
AD=b, A4 =c,hy LBAD=a, ZBAA = B, ZDAA =y:

Uwnpl, 121-128 juGpppltinmd JblponpGbph §nnpphGunnGbpp nhawpl-
Ywo b6 oppnlnplwynpyuwo pughumy:

@ {wybinyg [;,I;] Jbwmnpwlwl wpmwgppugp, wwpgly g L b
yYtwmnpGlipp qdnphG Yuiu juy b6 pt wlywlu, tptk.

Y w) a={-7;4}, b={2-~14; §};
‘wa= {3«/‘/2 1}, b={9v2;3; 32} :

@wzthml a,b,c yblanpGhph fuwnp wpnwnpwip, Wwpqby buniw-
hw*pp 4G GpuGp, bph.

4wy a={2-1;3}, b={1; 42}, c={3;1;-1};
ama={65}, b={3;-24}, c={7;-18;2}:
23) Smiwd b6 a={0;;1} L b={1;1;0} bpyn YblpnnpGbpp: GunGby

¢ thwynp ybtywnnp, npG mnnuwhbwjug t :1 JulywnphG, b yYblpnnph bt
juqimi t 7t/ 4 wlymG L nqpwo t wibubu, np Yupquynpwd
YbljunpGhph (;1, I;; Z‘) binjwlyG mGh gpulw6 YnniGnpnymd:

Wsmws 66 a={5151} u b={;0;0} bpym YkhunpGtpp:
Qually ¢ dhwynp Ybjwnp, np6 muyqwhwjug & a YthunnphG, b ytlinnpp
htw juqimd t 7r/3 wiymb Ut nunyud bt wjilubu, np' Jupquynpjwd
ybyunnpGlph (B; I;; 2) tnjwyG mGh npwiwl YynniGnpnymd:
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@smwo b6 a={11,10;2} b= {4- 0; 3} bpynt YblywnpGbnp: GGy

c dhwynp ybynnp, npG nupmuhwpuog t a N b yawnpltphG b manwd
t wyGytiu, np Yupquynpywd Yuwnplbph (a b c) tnywlyfi mGh gpulwd
ynniGnpnymud:

120 spqwovs a={8 41}, b={221} v c={LL1} bntp yuy-
wnplbpp: Gwbbg 2 dhunjnp ytlwnp, npp c; L I;thlmnpﬁhph hbn jugqg-
dmd t hwjwuwp wiyymbGhp, nnnwhwjwg t (-,: ytyunphG LU nupywd t
wjlwbu, np Yuwpquynpywd YulpnnpGbph (:1; I;; E) m ((3; 5; 2) tin-
juyGbpl mGba ﬁmjﬁ Ynnifinpnynudp:

2D spqwo e a = {841}, b={2-21} u c={L 11} unbp yuy-
unpltpp: QnGh d tilnut[np Jtipnnp, npp bwdwhwpp t a b b ytywmnp-
GhphG, mnnwhwjwg t c YuljinnphG L mnnwo t wjtubu, np Yupgunp-
(wd JtwnpGbph (@;5;¢) m  (@;d;c)  btojuyGbpG  mGhG
nwnpptp YnniGnpnymdp:

78) spqwo b6 a = {8; 4; 1}, b={2-2;1} wc={4;0;3} vpbp
Jeywnplbpp: Swbhy 2 dhwynp ybjwnnp, np6 mnnqubwjwug t ; b B
JtjunpGephG U mnqjud bt wyGwbu, np Yupquynpywd YhljunpGhph
(5; B; E) n (a; 5; 2) bryulGhpG mGhG Gmy6 YnndiGnpnyndp:

Uwnpls fuliphpGbpmd §nnpphGunawhG hedwlupgp bwdwpdmd b mn-
nuGlyma: Mgnublyma gnnpghGuwwwhl hudwlupgh dwupl mbu §3-md:

29 <ty ABC tnwlyywG swhbpbup, bph

A=(-10); B=(5-3),C=(43):

(30) <wyyty 4BC bnwGlyjw6 Sulbpbug, bpb

A=(1;0,2), B=(3;3,2),C=(1-31):

@<mzqtq_ ABCDA,BC,D, qmqubtnwGhumnh dSwywip, bpt
A=(1;0;2), B=(3;3,2),C=(1-3;1), 4, =(1;0; 8):

~
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@ 2wty DABC pwnwGhunh dwywyp, tps D=(8;0;1),
A=(2;0; 1), B=(2;3;3),C=(1;-3; 1):
@ Spywd b A4, B, C Ytwnbp: Unyuigmgty, np A Ytnh hknwynpmpymGp
BC nunhg npnpyma t

way - BABC ]
7 |BC|
Baspqws 66 4=(2; 2;1), B=(0; 2;-1), C =(-2; 1; 1) yhunbipp: Gun-
Gt; 4 Yuwh htinwgnpmipymGp BC ninnhg:
@ Qi ABC btnwGyyw6 pwpdpnipymlGhpp, bpt A =(-1; 0;-1),
B=(0;2;-3),C=(4;41):

Smwd kG A4,B,C,D ybwbp: Uupugmgly, np 4 Yhnh htnwynpm-
pymGp BCD hwppnipmGhg npnpyma t
|(BC,BD,BA)|

[BC,BD]|
BD  smwo 6 4=3;21), B=(-120), C=(15-2),
D =(3; 2; 4) yuwmbpp: QunGh; 4 Yowh bhbowynpmpymGp BCD  hwp-

pmpjniGhg:
@ Qupiy ABCDABC,D, qmquhtnwGhuwh ABCD GhuwnhG wup-

wd pwpépmpymip, tpt A=(1;2;3), B=(9;6;4), D=(3;0; 4),
A =(5;2;6):

@ Qupgty DABC puwnwGhuwnp ABC GhunhG wwpjwd pwpdpni-
pmbp, bp D=(2;5-3), A=(2-1,-3), B=(4-3;-2),
C=(4,0;-5):

(40> <wyty DABC pwnwlhunh hwlnghwwlwg Ynnbph shel htnwynpni-
pyniGhpp, tpt

D=(-4;2;-3),A=(-3;0,-1), B=(1; 4, 1), C=(-7; 2; 3):

4D twpity ABCDABC,D, qmqwhtnwGhunh AC, wlymbugdh L
ABCD Ghunh BD wGlymGuqoh shel hbpwynpnipymGp, tpb
A=(-12-3),B=(1;41),D=3;2-7), A =(-7;0; 0):

pwlwdlny:

) h(4)= pwGwdlny:

/
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QLM BLPULOALD

$5. UphGwlput L monublynta nnpphGunnwipG hwdwlwpgbp huppmpput
Ypw L wwpwonipnul vbo: Rltmuhl §nnpnhGunnwihG huvwlupgp
hwppmpuG Jpuw:

Swppmpub (O; ;:; , ;; ) wdhbGwlws nnpopGunnuhl hwdwlupgnp
juqiwo t o ) Ytwnhg (ufgpbwllinhg) L vy Yawnhg Yhpwnywd bpynt ny
bwiwghd ev e2 ybyunnpltph Yupquynpyud qquhg ( puqhupg) :

Uqpiwjbnny b bwdwwywimnmwuluwGupwnp el L e2 ytlnnplGbpny wig-
Gnn mahnGhpp Ynyymd 66 OX W OY wawbgpGbr. Gwdwpuywl M Yhnh
51‘—/1. Jwnwihn ybywnph YnnpphGwwnGepp, wjuhGpG O_Ai =x;; + ye—z
dipmdmpypuG X L ¥y gqnpdwlhgGhpp, Ynymd w6 M féwmp

nopphGuwnGsp  (hwiwwwwnwupuwbupwnp wpeghe | opnhluwnn) wyjuy
Ynnpnh6winuijhGé hwldwlywpgh  Guwdwdp: Ybwh  YonpphGunGhpp
GuwGwymd &6 M(x; y) ywd M =(x; y): OphGwy, O ulqpGwltnh
hwiwp 0_.0=0-g;+0-—e_2., wyuhGpé O =(0; 0): buy ;I'-f-e_z. 2wununfhn
ytljnnph dSwjipwybmp YnnpnhGwwmbpG &G (15 1): Ujn Yonp pypmGiud t
wlijwbl; wmwi YnnpphGuwwnwihi hwiwywpgh Spundan jina:

{wppmpjul Yhwbph YnnpphGuwbtpp L Ybyunph YnnpphGuanGhpp
thijwbg hbwn Jwupws b6 htnlywy pwGwébny® wpt M, =(x;y) L

Mz =(x2; )'z): wujw

X

={x2 —X5 V) —y,}:

bph (O; ¢, €,) 0 L (O'; €], €))-p huppmpyw bpym wHhGwywe
UnnpphGuwunwphé  hwdwlwpgbp 4G, plGn npmd  bwjnGh t nputghg
tpypnpnh nhppG wnwehGh Guwiwdp O'=(c;;c,), € ={c,; cyuts
e, ={c,; €}, wyw hwppmpyul Ywiwjwywé M  yamh (x5 ) U
(x; y') ynnpphGunGpG wyn hwiwlwpghph Ghuindunip dhdjwGg htwn
Juwywd bb
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{x =c¢, %'+, +e
y=cux'+c,y +e,
pwGwdtbpny (qnn[uy)ﬂwmﬁbp[) dlunpinfunip G pwGwdlbn):

bpt (O; e, €,) hutwywngl w)GwhuhGt,np e, |= e, |=1u ¢ Le,,
wuw wyl Yynypymd t  mpggwGlymé nopphlunughd hwdwluwpg Gud
nbwpwpul nopphGuwughl  hudwluwpg: NunnuGyma YnnprhGu-
wuwhG  hwdwywpgmd M, =(x,; ;) U M, =(x,; ¥,) Ybwbph dhel
htowynpmpyniGp npnyymy t

MM, =| MM, |=\/(x; = %)’ + (), - »)  puGudlny;

MynulyymsE ynnpnhGwwmwhé hudwywpgbph dtwhnfunipjwG pwtw-

dubpnud ¢, ; enpowyhgGpp Jupnn b6 wpunwhwjunyb) (inbu Ne 146, 147

luGghpGlpp ) dbY wwpwibwpny’
x=x'cosp - y'sing+c,

, . , , bpp (;;, e) U (;‘;; -CZ) puiqhulbpG mGhb
y=x'sing + ) cosp+c,

x=x'cosp +y'singp+c,

. , , ipp (¢;€,) U
y=x'sing —y'cos@p+c,

GnyG YnniGnpnymip L {
(;Z s e—;. ) pwqhuGbpG mGuG wwppbp YynnGnpnynud:

Swpwompnut (O, ;; R ;;, g) whhbwlpwlb YnopphGwwwhe  hwdw-
yuwpgp Ywqiywd t O Ytunhg (ufgpbwlbupg) b win Yunhg Yhpunjwd
tpbp n; hwdwhwpp ¢, €,, €; Ybywmnpbbph Jupquynpiwd tnjulyhg (pw-
ghuhg): UygpGwybmnm] U hwiwwwuwufuwwpwn ;;, e_; L g yhy-
wnpGhpny  wGgGnn mphnGhpp Yopmds &6 OX, OY « OZ
YnopppbuwnughG wowdgpbsp, huwy OX L OY, OY u OZ,0X u
OZ wnw(gpGhpny wlglny hwppmpymGGhpp’ hwdwwwmwujuwGwpwp
OXY, OYZ, OXZ ynopppbunnwhl bwppntpptﬂﬁhp' hGyubu L hwp-

pmpjwl nhwpmy, llumu.uwl.lmﬁ M l;hmh OM 2wnwihn  dbipnnph
YnnpphGunGhpp, wjuhGpl OM xel+ ye, -i-ze3 Jtppmonipjul x, y
Lz gnpdwyhgGbpp, Ynyynd G A Yhwh YnnpphGunGhp (hwiwww-
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nwuuwGupwp wpughu, opghbwn. \ wuyhlunm) nyju YnnpphGuinuhG
hwiwjwpgh Gunmdwdp:
Swpwonipjul Ytwntph YnnpnhGwwblpn L thwmnph YnnpphGwwbtpp

Shijulg htw Yuwyywd b6 htnljw; pulwdlng’ tph M, =(x; 5 2) L
M, =(x; ¥,5 2,), wwuw

MM, ={x,-x:y,-y; z,-2,}:
tpb (O; e, €, €)1 L (O e}, €], €)-n mupwompyut  bpym

whGwlwd YnnpphGwinwjhG hwiwywpgbp b6, npntn 0" =(¢,; ¢,5 ¢;),
e={c; et € ={cy; epi eyl €, ={C;3; Cyi €33}, MG
(O; ¢, ¢;, €,) hwiwlyupgh (Qwwndwip, www nwpwdmpuwl
ywiwjwiwG M ywnh  (x; y; 2) L (x; y'; 2') ynnpphGunGbpG wig
hwiwlwpgtiph Gjunniwdp wpumwhwjnymd kG hyp §jntuny

x=¢,x +c,y' +c32' +¢

y=cx +eny +ep2 +e,

’ ’ '
Z=0X +C32y +033Z +C3

pwGwdkbpny, npnGg wijwlms b6  wwpwempui (O; e, €, €,) b
(OH ;1; R Z s EZ ) whpbwhwlé mopphbwwwhl bwdwlupgbph dlwihn-
Jumpyuw6 puwGwdlbp:

Swpwompjub nunutlyymG YynnpphfwnwhG hwdwjwpgmd (e, le,,
ele, e le, lel=lel=le,|=1) tpum M, =(x;»52z) b
M 3 = (xz; Y,5 Z,) Ynbph thol htnwynpnipymbp npnpdmd t

MM, | MM, |= (x,-x Y + (3, -3)* +(z,-2)  pwbwelm

Quppmpjwl pliouyghlb nopppbwnwipd (O; £) hwdwhuwpep Ywg-

ipjwo t O uyqpGwlybinhg, npp Ynpimd t pbém, W win Yhnhg Yhpuntwo £

Swnwquphg, npp Ynydmu t pléowhl wawbgp. Pubnhg wwppkp gwiijw-

gwd M ytwnh plbnwjhG YnnpphGunnGpp uwhdwGynu bG npwbu (F; @)

Yuwpquynpywd pywqnyg, npubn #-p OM  hwwnwoh kpjwpmpmGa t,
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hul @ -G wy6 whlpymGit (0< @ <27), npny wbwp t wnwty £-p O Y-
wh mpop dwdupuph wywnywh hwjwnwy manmpjywdp, dhlk np w)G hwd-
pG4Gh OM Gunwquyph htn: fLbirh, wyuhGpG O Ghwh hwdwp uuwhSwG-
ymd t dhw)G dh plbnwihG YnnpnhGwwn’ » = 0, huy bpypnpy’ wilneGwhG
YnnpghGwin sh uwhiwGynid:

SQuy (O; ¢) pubnwyhG YonpphGwwwihG  hwdwlwpgh hwndwp
uwhdwmd t GpwG fhg OXY mupquilyml ynnppplunnwghl — hwithw-
ywpgp, nph OX wnwlgpl wiginmd t £ Swrwquipm} L nuynwd ¢ Gyl
ynnip, hG; L € -p, huy GpwG mynuwhwpug OY wnwiGgpl pGunpyms £t OX
wnwigph wunnuwing O-h ympe 90° wlipwt wwy dwiupuph wnmjnh
hwhwnwy mapmpjudp: Uwdwjwywi M # O ybwh (r; @) pltnwjha
ynnpphGuwnGbpg (x; y) manublymé YanpphGuwnGhph htun Yuwyyws b6
x=rcos@, y=rsin® pwlwdalbpny:

ry
M(r; )

SN 1Y

: |4

| B ‘
x O| (putin) X

RrGnpp 12, Apb hwppmpjwb YnnpahGunnuwishG huswiwpgbph dlunphn-
lunpjub pwGwdlbpp, bpk Gnp hwdwiuwpgh O'X' L O'Y’ wnwGgpGhph
huuuwpmiGhnG &6 hwiwywwnwupwbwpwp  3x-2y-4=0 U
2x - y—3 =0, huy Gnp hwiwlwpgh Shwynp YtnGt E =(7; 9):

Lmomd: UnnpphGwwwihG hwdwlwpgbph dlwnpnfumpjuG pwGw-
dubinG b6 x=c x' +c,¥' +¢,, y=c,x' +¢,,y +¢,, huy Gnp Ynnp-
nhwwwihG buwdwiwpgh pwqhuwihG YbulpnnpGhpG m uyqplulbop hw-
dwwwwnwufuwwpwp ;1; = {c”; cu}, 6_3_; = {cu; cn} m O= (c,; cz):
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Vwju bwjuwuwpmiGph 3x-2y-4=0, 2x— y—-3=0 hwiwluwpghg
qunui tGp O' = (2; l) ytwnp, nputinhg ¢, =2, ¢, =1: Cun wwdwGh
OE= (.ef +Z = {c” +C 135 €+ 6y }. OFE= {5; 8}, htinlwpuip
¢ +Cy==5,¢+c, =8:

makGp O'X’' wnwGgph hwywuwpnip OXY bwidwlwpgnd
3x-2y-4=0-Gt: Unu ynnihg Gpw hwjwuwpmip O'XY’ hwdwlwp-
qmu y' =0-6 t: Stnunpbiny ybpohGu YnnpnhGunwhG hwdwiwpghph
dtwihnfumpjwG pwlwdlbph by, uwmwlGmd tGp x= c”x' +2,
y=c,x +1, b htmbwpwp 3(¢,,x"+2)-2(c,x'+1)~4=0 wjuhGpG
3¢,~2¢,; =0: LiwG suny, oquytyny O'Y’ wnwlgph Gnp L hhé
hwiwywpgbpmd  hwywuwpnuiGiphg' x' =0, 2x—y—-3=0, unwlmd
bip  x=c,Y +2, y=cupx'+1l, 2,y +2)—(cpx’'+1)-3=0,
npwbinhg Cp—=Cpy = 0: <dbppwwybu, mobny  hwywuwpnuiGhph
3¢,=2¢,, =0, 2¢,,~¢, =0, ¢,,+¢, =5, ¢,;; +¢;, =8 huwlupgp,
quini kGp ¢, =4, ¢, =1, ¢, =6, ¢, =2:

Mun.' x=4x"~y'+2, y=6x"+2y +1:

*

* * *

142. Spjwo t ABCDEF YwGnGuynp yhguGlymGp: 9wnGhy Gpu ququp-
Gbph L O YuGwpnGh YnnprhGuinGbpp” ur). (A;ZE, E) ynnpnhGunwhG
hwdwlywpgmy, p) (O; a&,(TB') ynnpphGwwnwhG hwidwlwpgnud:

143. 9mquwhtinwghd ABCD-md O- wilmbuqdtph hwntwG Yhnb
t: dhgmp (O &, (-)—35) ynnpnhGwwnwihG hwiwywpgmds® M =(x; y):
Gunlty M Yknh YnrpphGunnGepp w) (O; O—B, oC ). ®) (O %, 55),
a) (0; OD, OA) hwiwywpghpnu:
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144. Uyyuugmigt), np gwGlugwo wdhlwlwb YnnpnhGuwmwhG hwdwywp-
qmi (0; 0), (x;; ¥,), (%35 ¥,), (X, +%,5 ¥, +¥,), Yonbpp qmqubbinw-
qdh ququplbp LG:

145. Spywot  ABCD gmquhbnwqhop: Upnwhwjuby (A; AB, E)
ynnpnhGwwnwihé hwiwjwpgh Giwundunip yudwjwywG A Ybuh xLy

ynnpnpGuwwnGlpp (C ;EE,@) ynnpghGwwuhG hwdwlwpgh Giwwndwdp
wyn GmyG Ynh x“ L ' YynnpphGunGhpny:

146. 9mquhbnughd ABCD-md O-G wlymGuqdtph hwndwi Yhnd
t: Qpby YnopghGuwwnuwghG (4; fTB, E) hwiwlwpghg YnnpghGunnwjhG
0; OC, OD) hwiwlwpght wigswG pwGwalbpp:

Spwo kG OXY L OX7Y' tpym YynnpphGunwyhG hwdwipupgbp,

pGn npmd O'X’ wnwégpp hunynuit OX wnwGgph htwm A4 = (2; 0)

younui, O'Y’'-p hwngmd t OY-h htm B =(0; 8) ytunmi, L O =
= (—4; 2) wnwehl YnnpnhGwinuyhG hwiwlwpgh Gunmiwdp: Qpby Ynnp-
nhwwwjhG OXY hwdwlwpghg YnnpphGunnuighG (O';_O_',i, O_.'B) hwidw-

YwpghG wlgdwl pwGwdbbpp:
148. YwiwjwlwG yowmh X L ¥ YanpphGumnGhpp” YnnpphGuiunmuhG dh hw-

dwlwpqgh Guwndwip, wpnwbwjnynul b6 YnnprhGwwwihG dymu hwdw-
Jupgh GYwuniwidp Gpu x' L ¥’ YnnpnhGuwnGhpny
x=2x"-5y"+3
y=-x'+2y'-2
Qanb; bpypnpn hwdwlwpgh uyqpGwltnh L puqhuwjhG yblpnnpGhph
YnnpyhGunnGpl wnwehG hwiwlwpgh GHuwndwdp:

- — — - -2 3
“2. Spywo t (e, e,) puqhuhg (e, €;) pwqhuhG wigdws ( 5 ]

pwlwdlbpny:

-1
swnphgp: Snby ynnpyhGwnushG (O; €, €;) hwiwlwnghg YnnpghGu-
wuwhG (O 2 , ;;. ) hwiwlwpghl wigiwl pwiwdbbpp,

w) bpt wjn hwiwluwpgbph uyqplwytntpp Gny66 LG,
p) bpt (O; e, €,) hwiwhwpgh Guwdwip O =(3; 4):
150. bnwGymG OAB -h AD u BE theGwqdtpp hwinymd &6 O Yhwnud:
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Yudwjwhwi Yenp x Ly YnnpphGunGhpp’ YnnpnhGunwhG (0;(—);4,5'3)
huniwywpgh Guwnduwdp, wpnwhw ity YnnprhbGuwinwhG (0'; 5@, T’B)
hwiwlwpgh Gyunndwidp Gpw X’ Ly’ YynnpphGunGpny:

151. QunGhy ABCDABC D, gqmquhbtnwGhuinh ququpltph L wdlym-
Gwgdtph  hwuiwlG  Yhwhp  YnnpghGuwwnGepp (A4 /TB, E, ﬂl)

YnnpnhGwwwhi hwiwwpgmd:
152. @by DABC pwnwGhuwnh Ghunbph sheGuqdtph hwuiwG Yhnbph

ynnpnhGunnGtpp  (D; Ei, D—.B, DC ) ynnpphGwwwyhf hwdwwpgmd:
Spwo k6 OXYZ LW O'XYZ' wpym YnnpphGunnwhG hwdwlwp-
gp, pGn opms O =(2; 1; 3), ;[7 ={2; 4; 1}, ;3_;- = {0; 4; 4},
;;‘ = {]; 1; 0} wnwohG ynnphGunnwghG  hwdwlwpgh Gywwndwdp: Qpby
dh ynopphGwinwihG  hwiwlpwpghg dymu YnnpphGwwmwihG  hwdwlwp-
ghl wigyw6 hnnpnhﬁmmﬁbph dhwthnlumpjwﬁ pwGwdébbpp : Mupghy’
6m°jG6 G wpnynp (el e, e3) L (el,ez,e3) pwqghulitph YnndGnpn-
nuifitpp:
154, Yudwjwyws Yowh x, ¥,z YynnpphGwwntGhpp OXYZ ynopnhGuinw-
Jh6  bwiwjwpgh Gjwndwdp, wpnwhwpnynmd 66 O'XYZ’ ynnpphGuw-
wwjhG  hwdwywpgh Gwndwsp Gpw x’,y", 2’ ynopphGuwnGhpny htnak-
Jw puGwdlbpny’

(x=x'-y'+2'-1 x=3x"-y' -2z +1
w) sy=x'+y'-2'+1, p) {y=x"+3y'+42'-2 ,
(z==2x"+)y'+7 z=x'-y'-2'+3

(x=2x"-y'+22' =3
qQ < y=2x'"-y'+42'+]1 pwGuélbpny:

z2=3x"-3y"+72'-2

QunGhy Ybw, nph YnnpphGuwnGbph bnjwyGtpp OXYZ w O'XYZ'
huwdwlwpgbpmd pYwugbu hwipGyGnud bG:
155. UphGwlwb YnnpphGwinwhG hwiwlhupgh Gjwwdwdp wpjwd &6

Ax+By+C,=0 v Ax+B,y+C,=0 bpym bwwynn mnhnGbp L
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Gpuwlg ywwwhwlng (X,; ¥,) Ytw: Un mnhnGhpG pGnmGhiny  npwbu
Gnp YnnpghGwwwhG hwdwlwpgh hwidwwjwnwupwbwpwp opnhGwinb-
ph b wpughuGbph wnwigpGhp, huy (X,; ¥,)-G npubu hwiwlwpgh dhwynp
Ybw, Yuwiwpulws Yenp x* Ly’ Gop YnnpphGuinGeplG wpnwhwjnk) Gpw

y bhG YnnpnhGuwnGhpny:
156. Bpby YnnpnpGwinwyhG hwdwlwpqbph dLunhnjumpjuG pwGwélbpp,

Wty npwbu Gop® O'X'- 1 O'Y' wnwGgpGtp  hwiwupmnuuluw-
Gwpwp 2x+y-4=0 u x-y+2=0 nnhnGbpp, huy npwhu hwlw-
Jrupah Shwynp Yo' (3; 7) Ytanp:
157/apty x—y-5=0 nqph hwywuwpmip O'XY’ ynnpnhGuimujghG
muswlwpgnd, nph hudwp 2x—-y+7=0 4 x+y—-4=0 mnhnGpp
hwdwywwnwuuwbwpwp O'X’ L O'Y' wnwGgpGbnG b6, huy (0; 0) yb-

wyn hunfwlwpgh Shunjnp YtwnG t:
58) MinquGyymG YnnpnhGunnwihG@ hwiwlwpgh Gundwdp wpywd L6
tp4m thnjumpqubwjwg mnhnGip' 3x+4y-2=0, 4x-3y-11=0 u

M, =(1; 1) ybwp: Um nuiphnGbpG pGymGbiny npwbu Gnp monulymG
YnnpnhGunnwhG bundwlwpgh hwiwwwwwuliwGupwp  opnhGwwGhph
L wpughuGbph wowGgpGhp, Ywiwjwlws ywmh x’, y* Gnp YnnpnhGunGhpp

wpnwhwjwnbi Gpw X,y bhG YnnpnhGunGhpny, bpt M, -G pGYwd t Gnp
YnnpphGuwwnwihG hwdwlwpgh wnwehG pwnnpnnud:

159. Splwo bG (e1; e2) L (e); €;) Gmyl YnniGnpnynuiG mGbgnn btpym
oppninpiwynpwd pwghuGhp: Fthgmp e1-p @ wlmbiny (ppuiput Yud
pugwuwlwG) wunnbihu hwdpGyGnud t e; -h htwn: Uwgugmgtiy, np

e | [(cosp -sinpY e
e sing cosp e,/
160. Spywd &G (;1; Ez) L (;,;; ;;.) wnwppkp YnpdGnpnymiGhp mGbkgnn

bpynt oppnGnpiwynpyuwd pwqhublp: FHhgnp €1-p @ wlymbny (npulwG
Juwd pwgwuwlwl) upnwnbihu hwdpGyGnui b e{ -h htin: Uuyuugmgty, np

]
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el (cosp sing Ye .
;) \sing -cospfe,)

@ anty (G; é:, e‘—z) L (O E,;, e—;) GnyG YnniGnpnymid6 mGbgnn mn-

Gl yni G l;nnmhﬁwmmjhﬁ hwidwlwpqbph éhuuhnlumpjwﬁ pwlwdlbpp,
tpt O =(—4;2), huy e1-p hwipGy6ms t e[ -h htwn 27/3 whlymbny
wunbthu:

Aty (O; E;, ;; ) u (O E,;, g) wwppbp YnndGnpnynuiGhp mGhgng
nuwGlyma hnnpq]xﬁm\mu 3hG hwiwlwpqbph dhmthn]ump jwl pwGwdlbpn,
bpt O’ =(=3;-2), hul ei-p hwipGymit €] -h htan —arccos(—4/5)

nGmy wwnwnbithu:

163 Spjwd t (6;—2) Yytanp OXY mnnuGlymG YnnpphGunwihG hwidw-
nomu: Gubh; Gpw YnnpphGwwnGipp O'XY’ ynnpphGwwwihG  hwiw-

Yuwpgmd, npG  wnwgyly t Gwiu OXY hwdwhupgp @ = —arccos12/13

wymGny O Ybwnh ynipep wynmynp L www uyqpluybnp O’ =(3;-4)

Jtwn qniquhbn mbnuiinfudwl wpnymbpmay:

164. Ahgnip (O; Z,, e_;, ;; ) L (O ;,;, e—;, e_3; ) maquGymé YynnpphGw-

wwjhG hwiwywpqbpl wyGuhuhG b6, np O'=0, ZZ =E; , huy ;,' R éz yby-

wnnpGtnpG utnwgymu b6 g, ;; ytlnnpGipp OXY hwppmpjwG ste O Yb-
wh ynipe @ wllpmbny shuGnyl npnmpjuwdp wwnnbmy: Snphy jnnpnhGunn-
Gbph dLlwhinlunipjw6 pwGwdlbpp:

165. Spjwo t ABCDEF YwGnGuynp ybgwGymGp, nph Ynnp 1 t: CG-
nmbhny 4 ququpp npybu pibn, AB Jbyunph nuynmpynilp’ plbnwjhG

wnwigph gpwlw6 nunmipymG, huy 4B  ybywnphg nbwh AC  byunp
YJwnpwqmjG wpnnjwh ningmpymGp npujbu wljw hwywnplyh nupgmpjmd,
wjn hwdwlupgmd qunGh) Yegublywl ququplhph pltnwihG YnnpphGww-

‘ AltnwjhG YynnpphGwwnwihG  hwiwQupgh Giuwndwdp wpduwd bl
£(2; 7/3), B=(N2;37/4), C=(5; n/2), D=(3;~7/6) ytnbpp:
Qunlh; wyn Yhwnbph YnnpphGunGbpp Yhg nuppulyymb  YnnpphGuwnwghG

hwiwlwpgh Gwwiwdp:
167. Qwybi htwnbyw| bpym Ybwnbkph dhel htinwynpmpymGp’
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w) A=(2; z/12) u B=(;57/12),
p C=(47/5) L D=(6; 61/5),
9 E=(3;117/18) v F=(4;7/9),
pb nputip wmpjwd GG pubnw;hG YnnpnhGwinwihG  hwdwljwpgnd:
Spqwo b6 4 =(8~27/3) u B=(6; 7/3) yhwbpp: QunGk; AB
nyjwoh dhelGwlytinh plbnwihG YnnpnhGuwnGhpp:
169 RlLtnwjihG YnnpnhGuwwwihG  hwdwjwpgh  Guwwdwdp wpjwd t
A=’?5; 27/3) ybwp : QwnGh; wn Yunh hwdwswih Ynh plbnwihG
hGwwGbpp plbirh, hGsubu Gwl putmujhG wnwGgph Glundwdp:
170, AlbnwjhG ynnpphGwwnwghG  hwdwlwpgh Ghwwdwdp wnpjwd bl

A#(2; 7/6), B=(3; 4n/3), C=(1;37/2), D=(5x), E=(5;0)
Ytmnbpp: h°G; YnnpphGuwnGhp YmGhGwG wyn Yhwbpp, bpb plbinwjhG
wawGgpp plbreh ynpe npwlwG nupnpjwidp wwnwnkGp 37/4 whlymGny:
171,/ Qwpygty bowGlywG Jwibpbup, nph ququpbphg dbyp quuGynmus t pl-
i, puy dymu bpymuG mGuG bbwbjw) pltinwjhG YnnpphGuwnbGhpp’
M57/9)  (I; 57/18):
172/ MuanuGymG ynnpnhGuwnwyh hwdwhwpgh GYuwndwdp wpjwd b6
A=(-1;1), B=(0;2), C=(50), D=(-8,-6) uytwmbpp: Qb

wyn fhntiph pubnwjhG YnnpphGwwmGhpp Yhg phbnwjhG YnnpnhGuwnwihG
hwiwlwpgh Giumiwdp:

l’?i&llhmh plbnw)hG’ 7 =10, ¢ = 7/6 YnnpphGuwnGlpny qunGhy Gpw muy-
nuGymé YnopnhGunnGbpp nuynquGymG YnnpghGunnwihG hwdwlwupgmd,
bpb plbinp quGymié t (2; 3) Yhwmd, hul plbinwjhG wnwGgpp huninimy-

Yuid\ t wpughuGhph wnwlgphG:
174./’ PutinwishG YynnpphGwwnwjhG  hwdwyuwpgh uyqpGulbnp qubynud b

(37 5) ybwmd, huy pubnwhG wnwGgph mnnmp)niGp hwipGyGmy t opgh-
GunnGbph wnwGgph npuijul mynmpymi hbn: SnlGhp wyn hwdwlwupgmd
=9;-Du B=(5;5- 2«/3) ytwnbtph plbnwjhG YnnpphGwwnGhpp:
75.; PutnuphG YnnpphGuwwmwihG  bwdwlwpgh  uyqplwjbmp  quGynud
t €2;3) ytwmd, huy plubnwjhG wnwlgph nipnmipymGp  wpughuGhph

wnwlgph gpuiwl mynmpywl hbn juqimd t 7[/6 wllmb: GwnGhy

wyn hwdwlwpgnd A=(3; 3+ \/5) L B=(3;4) ytnbtph plLbnwjhG
YnnpnhGuwwnGipp:

?
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§ 6. Swwjwoh pudwlnnip wpwo hupwpbpmpwdp: 0 hwywuwpnuip:

Uumd &G, np C Ytnp 4B hwujwop pwdwbnug t A # —1 hwpwph-
nmpjunip, kph AC = ACB.
tpb hwppmpjwl whhlwlywb YynnpphGwwnwhG hwiwjwpgh Guwwmdwdp
x,+Ax, y+A4y, }
1+4 7 1+4 ) '
bpt mwpwdmpjwt YnnpohGuwwnbhph wphwywl hwiwlwpgh Guindwdp,
A =(x1; Wis Zl), B=(X2; Y Z-_,), wujus

cof ZtAx, ntdy z+iz ):
1+4 1+4 I+4
UwuGwynpuwbtu 4B hwujwoh sheGwybwh YnnpphGwwnbGhpG b
xtn nty,, z1+z )
2 7 27 2
Qhgmp L-p hwppmpjwl ypw hGy-np bplpwswpwiws wunahbp b
(ophGwy, gpo t) huy F(x,y)=0 nplt hwyjwuwpmd: Yyl Yngmi t L
wuwwlybph (qdh) hwjwuwpmd  hwppmpiuG wuwy YonpphGuwwnmwuhG
hwiwjwpgh Gjuwwndwdp, bph wjy bwjwuwpiwGp pwjwpwpnid b6 Sh-
wiG b dhwyG L wwwybph (gdh) Ybwbph (x; ) YnnpphGunnGhpp:
OphGwy, x=0 L y=0 bwjwuwpnibpp bwiwwwwnwuluwbupwp
OY u OX wnwlgpGbpp huwuwnmiGbpG b:

dnghp 13 QunGby w)G Yhwbph bpYpwyuwnhwiwG wbnp, npnlghg
Jnpupwymph  hbowynpmpymGGhph puwnwynmuhGhiph gmuiwpp npjwd
tnwGlhjwl ququplphg hwunmwnm t:

Lmomd: Upnwotlp tpypwswihwlwl wbnh hwjwuwpnuip: Fhgnip
M 5 npnGhih bpypwswwiwe wnbnhG wWwnlwnn npbt Yo t: UjuhGpa
M4} +A4A; +1\'IA:,2 =c, npubtn 4-p, 4,0 L 4;-p wpwd tnwGlywi
ququptnl b6, hulj ¢ -G hwewwwnmi t:

QYhunwplblp npbt npnwGymé YnnpphGuinuwghG hwdwjwng: +hgmp
A=0x;0) A=(x59) 4=(0xy), M=(xy) wn bulw-
Jupgh GYwwndwidp: Oquuytiny bpym Ytnbtiph dhel htnwynpnipjuG pwlw-
4Lhg, Ywpnn bp qpby \
(x=x)+(y=p)P +(x=-x) +(y-y,) +(x-x) +(y-y) =c,
Dpntinhg’

A=(x|;yl)v B=(x2;y2)’ wyw C =
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3x? = 2x(x, +x, + x,) +3)* =2x(y,+y, + ;) = c~(x} +sz +
+x§ + y: + Jc'32 + y.: ) : bpym Ynnibpp pwdwbing 3 -h Ypw b whpwmbyny
inhy pwnwnuuhGep pun x-h Ly -h, junwGwGp

2 2
X, +x,+x; Wt +y, 1 1 5 2 2
( 3 ) (y 3 ) 3 3( s 2

1 1
+y22 +x32 +y32)+ E(x, +x, -*-x3)2 + §(y, +y, +y3)2: Yud

2 2
x +x,+Xx y+y,+y. 1 1
(x-———'—3—2—3) +(y_l_;_3) =.3_c_§((x]_x2)2+

+0h =)+ (5 =) + (= Y)Y + (5 —x) + (- 3) ) =
=(3c—(44,) — (4,4 -(4,4)*) /9

Ujuwhuny, bpti ¢ > ((A,Az)z +(4,A4,) +(4,4) ) /3 , wuw Ytanbph npn-
Ghh bpypwputhwijwG wbnp 2ppwlwghd t, nph YhGnpnGp wpywd towGy-

x1+x32+x3; 2! +};2+y3) Ybwb t, huy Jw-

nuihnp hwjwuwp t \/30 —(AIAZ)2 - (A2A3)2 - (A3A1)2 /3 :

Jwl sheGwgdtph hwwndw

Mibgpp 14. Spjwd kG ABC  tnwlywé 4 =(4;4), B=(-6; -1)
C =(-2; -4) ququplbpp: Npnpky  wyl  2pewlGwqdh  YhGupnGh

ynnpphGunnGbpp, npp 2npwihmd t BC ynnshG L AC m. AB ynnibph
2wnniiwympymGGhphG:
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Lmomd: NpnGbth E ybwnp bnwGlywG 4 Gepph6 U C  wpuiwphG
wltymbauph YhunpnGhph hwwniws Yhwn t:
Vuwhu tpym Yunbph  dheli htnwyynpnipjul pwGwdlnyg qualnmd bbp
tnwGypuG Ynnstpp' AB=5./5, BC =5, AC =10:
tun ABC tnwlyws C wpnwphG  wiiygwé CD Yhunpgh
hwnympjwé mGkGp %g = % = 2, htnlaupwp AD=-2DB: UjuhGpG
AB hwwnjwop D yunnd pwdwlfmit A=-2 hwpwpbpmpjusp,
nwuwnp
. = X, +Axg _4+(=2)-(-6) _
S FY] 1-2
YAy 4+ ED o pie e
= = =-6, D=(-16;-6): UjGubu,
) -2 ( ): UWGwbu, np
AD=10\/§ : Cum ACD tnwGywmG A4 GhpphG wGlywG AE Yhunpgh
hwnynipjwb %=%§=\/§, htinLwpwp EE.=\[§ ETC. ¢ TThupdju
Yhpwebing hwwnyjwop npjwd hwpwpbpmpjuip pwdwlym pwGudély,

Xp+Ax,  =16+5-(=2) 1.,
c= =>(3-75),

-16,

qu{my ba =

wnt R Xp ) l+\/§
_wtAye 6+ N5 1, 5.
£ 1+4 1+5 2( ):

M ((3-7V5)/2; ~(7+5)/2):

*

* * *

176. NuynuGlymaG YnnpnhGuwnwshG hudwlwpgmd M = (x; y; z): Gulby

M ybwnpG hwidwswih Yanh YnnpphGuwinGhpp’
w) YnnpphGwwnGbph ujqpGulbnh Guumiudp,
p) YnnpghGwwwjhl werwGgpGhph Gwwdwdp,
q) YnnpnhGwwwhG hwppnipymGGuph Guwndwdp:
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177. WanuG ABCD -ms AD hpipp 3 wiquws 60t BC hhiphg: GGy
hp ququpGtiph, wiynmGuqdtph hwwdwé O Ynp L upmbplGhph hunn-
twl M Ybwh YynnpghGuwnbepp (A4; AD, AB) YnnpphGwwnwhG huniw-
Jupqnud:
@qumhhmuqho ABCD-ns A=(-1;3), B=(2;1): Qulb gmu
nu ququpltph L wilnGwqdtph hwwmdwG A Ytwnp
ynnpphGwwmbhpp, bpt Gpw  AC L BD  wGliymGuqdotpp qmquhtin &6
hwdwwwnwupwiupuwp OX L OY wnwigpGhpht:
{:;/ Omquwhhnuiqdh btpbp hwenppuywlG ququplbpi &6 4 =(-2; 1),
ﬁ/j (1; 3), C =(4; 1): Qi ynppnpr ququph YnnpnhGunGhpp:
180/ Qwywuwpuupm ubnuwi ABCD -nud AD hhdpp 8 t, pwpdpmpim-
ﬁn‘/ 3, puy wyn hhiphG wepGpbp wGlymGp 71'/ 4: Npwbu wpughulGbph
wowlgp puptny AD mnpnp” moqwd A Yunhg nbwh D ylnp,
puy npybu opnhGwwGhph wowlgp” ubnwGh bwdwputhmpjul wowlgpp'
nnnwd dbo hhiphg nbwh thnpp hhipp, quGh) Gpw ququplbph, waljne-
Gwqdbph hwwndwl jhwh b upmbplbph hwwnmiwG Yhweh YnnpnhGumnbGhpp :
181. Ahgmp M yhnp AB hunwodp pwdwlmd b A hwpwpbpnipjudp,
huy M’ ytop M -h hwdwsunh YnGt 4B -h sheGwlybnh Guundwip:
h*Gs bwpwpbpnipyudp t pudwms 4B hwumjwop M’ Ybup:
182. 9hgmp P, O, R Ytwbpp AB hwujwop pwdwbnid bl hwiwuuw-
wwuiwlwpwp A, 4,v (4 # V) bwpwpbpnipjudp: b°G; hwpwpbpnipjunip
Pwdwlnd R yhwp PO hwnjuon:
183/ Spqwod 86 C=(-5;4) U D=(6;—-5) Ytwbpp: Gwniy 4 L B
yowbp wiGwby, np C U D ybuwbpG AB hwnjwdp pwdwGhG hwdw-
nwupwGwpup 3/4 L 2/3 hwpuwpbpmpjudp:
184{ QG A =(9;2), B =(0;20), C =(-15;-10) ququpltpny tinwG-
uwip Ghpgdywd powlwqdh M YkGwpnGG m 7 wnwyhnp: YnpyhGw-
hG hwiwlwpgl mnnubymG t:
185)auéty C, =(2; 5) L C, =(22/3; 31/3) ybGupnGGbpny, hwiwww-
indufuwGwpwp 3 U 7 wmuyhpGhpny tpym zpowGwqdtph pGnhwGmp n-
2wthnnGph bwwniw b Yhwnp: UnpphGwwnwhG hwdwlupgG manuGlymaé t:
86\ Spywd &6 ABCD ubtnubh tphp hwenpnuiwé ququplhpp’
A=A(-15-2),B=(1;3), C=(9;9): Qwtay D ququph, hGzwbu Gwl
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wllgmwqotiph hwwndwG M Ytwp b upmGpGhph hwwndwd@ S yhwap
ynnpphGunGling, tpt 4D hhdpp 15 t: UnpphGuwinwhG  bwdwywpgl

nulyymG t:
{’i} Spjwd b6 bnwGlwi 4 =(~4;~1; 2) L B=(3; 5;-16) ququpGt-
AAuGby C ququpp, tpt hwynGh t, np AC ynnih dheGwlbnp qun-
Gmit OY wnwigph ypw, huy BC Ynqih sheGwyting  OXZ hwppm-
JwG Ypuw:
fj?h”ﬁz hwpwpbpmpjwip b pwdwlymi AB hwwnjwop OYZ bhwppm-
pdip, bph 4 = 2;-1;,7), B=(4;5,-2):
V:sj Spqwo G A=(1; 2; 3), B=(7; 2; 5) ytwbpp: GnGhy 4B mnnhG
wfwGny M Yhnh YnnpphGuinGbpp, bpb wjG pGhwd t A Ytnp
Fvg;xmtiwdp GnyyG Ynndnud” np Ynqimd B YhwGt, L AM = 24B:
190. Spywo b6 A4 =(-3; 1), B=(2;-3) ybwbpp: Quly AB mnnhG

u.l/m\nlpu(im[ M  ytwh ynnpnhGunnGbpp, bpb wyG pGiwd t A Yhwh
fjwwndwdp Gny6 Ynninud® np Yaqimd B ybwnG t, U AM =34B:
191. QGunlby hwppnipjwG wj6 Yhnbph bpypwswihwliwé whnp, npnlg htnw-
ynpmpymGGhph punwinuhGiph gnudwpp’ wpgwd tpym Yhnbphg, hwuwmw-
wmmi k:
192. QG hwppnipjwlG w)G Yhnbph bplpwsuhwliwb nbnp, npnlg htnw-
ynpnipymGGbph pwnwymuhGiph wwppbpmpymGp’ nipdwd bpym Yhunbphg,
buynmwnm t:
\\193. QunGh) bwppmpywG wjl Yanbph bpypwywhwywb wmbnp, npnlg htnw-
UnpnipyniGp A4 = (4; 0) ybwnhg bpym wGqud dbd t B = (1; 0) yhinhg mG-
gwd hhinwnpmpymbhg: YUnpohGwnwphG hudwlwpgl nupnuGyyma t:
194. NinnuGlyyniG bnwGlyniGp, nph tebpG b6 @ L b, bwppmpjwG Ypw whb-
nuthnjuymd bt wjGubu, np Gpw ump wGyymbGGeph ququplbpp uwhmd GG
tpym mgnubwjywg mphnGtph ypuwyny: QnGhy monullijwé bnwlypul
nuhn wélywl ququph nhppbph bpypwswihwlwa wbnp:
195. Qb hwppmpyjwl wyl Yhwnbph bpYpwywthwlwG nbnp, npnGg
(; ») ynnpphGwwnGpp (O; £) plbnwhG YnnpppGuinwhG  hwdwlwp-
qnui pwduwpwpmd b6 htnbjw) ywjdwGha'

w) r=4, p) p=n/4, ¢ 0<¢@ <7/2, ) 2<r <3:
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$ 7. Munhnp huppapyul ymu

UphGwlwé YynnpphGuwwwhG hwdwiupgh Giuwwndwdp hbwbjug
F(x,y)= Za,. /Xy’ =0 wnbuph hwjwuwpminy wpynn Ynpp Ynpjmd t
iJ

hwlpwhwwlué fom.
Unph hwlpwhwjwlwé thGhip Ywhugwo ¢ ghwwplpng  YnnpnhGw-
wnuwhG hwdwlwpqhg:

Qwlpwhwyquwywl fopp Jupg Ynymd t a, jx' ¥y, (q , #0) dhwt-
nuiGbph wuwnhGwlbhphg (/4 gmiwpluphg) wikGudbkop: Unnpphlw-

wuwjhG Jh hwdwlwpqhg dymuhb wlgGhhu Yynph fupgp sh dhnfugmad:

Uty (uwd wnwehG) Yuwpgh hwipwhw)qwiwb Ynpbpp hwppmpywuG
ypw mphnbpné 4G: {wppmpjwl wibG vh ninhn hwppmpjwt Jjuwdwpuywb
wdhGwywl YnnpnhGwwnwihG hwidwywpgh Gyuuniunip wpynd Lt
Ax+By+C =0, (A#0 ywd B#0) wbuph hwiwuwpmdn] (npG

wijwimd 46 mump plphwlmp  hwdwuwpnd), L huwewlp’ wikG Sh
wynuthuh bwjwuwpmy hwppmpjwG hGs-np nuinnh hwwuwpmad k:
fhinnh mpnpnpn Ybfumnp Ynypdmd b GpuG hwdwqhd wdkG vh ny qpojw-

Yyuwa Jhiponp: OphGwy Ax + By+C =0 nuinh hwwp @ ={B; — A} yuy-
wnnpG mannpng Yuunp k:
finhnp Ywpnn t owpgty hp nplt M, Yewonyd Lhp nplt a nunnp

Jtywnpny'  (M,; E) bpb hwppnipjwl whHhGwlyw YnnpnhGunnwjh
hwiwjwpgh Guwndwip M, =(x,; ¥,), a={ p; q}, wyu  (M,; Zz)
manp wwpwdbomolwld bhwywuwpndGbnG ba' x=x,+pt,
Y=Y, +gt,npnbn £ € R Ynymd & wwpwistnp:

Mupwdtinph wpnwpumind unwgymd t magh JwlnGwlwé hw-

—x—-ﬁ = -‘u :  OphGul, £+—] = !- hunjwuwpnuip
p q 0 3
M, =(~1; 0) ybwny whglnn L OY wnwGgphG gmquhtn nupnh YuGn-
Gwlyw hwywuwpmy t:
tpym' M, =(x; y) L M, =(x,; y,) ybwbtpn] wlglng mnnph
5 _ YT
X=X V=N
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x=x,+1(x,=x), y=y, +t(y,—y) : bpp t €[0; 1], wupw wyn hwyjw-
uwpmiGtpny wuwwnybpymd £t MM, hwnjwop:
tpym” Ax+By+C, =0 u A4x+B,y+C, =0 hwjwuwpmiGhpny

wnpjwd mnhnGeph hwdwp hGwpwynp &6 hnjuwnupd quuwynpmpjwub
tiptip nbwp

w) hunyfoed bG < A4:4,#B:B,,

p) quoubtn b6 & A :A,=B:B,#C,:C,,

Q) bunipbhymusb6 < A :A4,=B,:B,=C, :C;:

bpt  mnpnp mpwd t Ax+ By+C =0 hwjwuwpning, www
Ax+By+C>0 u Ax+ By+C <0 wGhwjwuwpnuiGuphg jnipwpwG-
gmph poynp (x; ¥)  monuiGhph pwqinmpmbp Ynymd b hwiwwwwnwu-
fowlwpwnp gpuwwsé b puguwuwiuwl Ghuwhwppmpimlb npjwd mnnh
Gyunndwdp: Qjuwhuny wikG dh mnhn hwppmpymGp pwdwlnuw b pgm
YhuwhwppmpymGGhph:

UhlGnyG ghuwhwppmpjulp yuwwywbng gwliwgwd tpym Ywnbtpp dh-
wglnn hwinjwodp b hwwnmd mnhnp, wjuhGpl wipnpempyudp quGymu
t wyn YhuwhwppnipjwG dby, huy wmwpptp YhuwhwppmpjntiGhphG wwwn-
Juénny gwlljwgwd bpym Yhwbpp dhwglng hwunjwdh yYpw  gnympymb
mh dhwy ytw, npp ywwwmiwlGnu t ninnhG:

Jwppnipjwl dhlmjG yhunnyg wGglnn pninp mnhnGhph pwqinipjniGp
Unymd t mphnGbph mdp, huy win Yhnp' ¢adgh §bGmpnt: Gpt \hmGep
wpgwd t pp nplt bpym mnpnGipny’ Ax+By+C =0, 4,x+ B,y +
+C, =0, wyw a(4x+By+C)+p(4,x+B,y+C,)=0 hwjwuw-
pmdp, npubn @ -G L A-6 uiwywywe pybp &6 L ShwowdwGwly qpn sha,
thiGoh nplt mynh bwwuwpmd t, L hwlwmuyp' thlgh wihG h nqph
hwyjwuwpmd upnn £ Ghplwjwugyb) wyn inbupny:

6pb nnh Ax+ By +C =0 hwwuwmpiwG dhy B =0, wwyw Gpw
hwyjwuwpnidp Yupnn b Geplwjwugyty x = -C / A ywi x =g wbupny: Ujy-
whuh nunhnp qniquhtne t OY wnwGgphG: buy tpt B # 0, www w3l Yw-
pnn b Guphwjwgyty ¥y =kx+b wbupny, npnbn k-G Yngymd t mpph

whlymiGuwhl gnpdwlhg, wyG pGmpwgpmd t manh phpywompimbp OX
wrw(gph Gyunndunip: buy b -6 OY wnwlgphlg wigunwd buwnwdE t:
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Smwd M, =(x,5; ¥,) Yuwny wGgGng L Kk wGlnGuwhG gnpdwlhg

mGbgny nunnb hwdwuwpmdGt y—y, = k(x—x,):

196. 8nyg wwy, np nnh wpdwb nwGwyGhpp’ w) pym Ywny, p) Yanny
u mnanpn Ytwnnpny, hwdwpdbp bl ShdjubGg:

197. Uywgmgty, np Ax + By + C = 0 mnnp bwdwp

w) { B; - A4 } YbywnnpG mnnnpy gbiwnnp t
p) pnmnp mnqopg YsinnpGbpG nGhG { kB; — kA } , k # 0 wbup:

198. Uwwgmgti, np bph mpphnp OX 4 OY wnwGgpGhphg wlpunmd t
hwiwywwnwujuwiwpwp @ U b hunnfudGhp, wuww Gpus hwywuwpnuip

X
Yupbih t Ghpyupuglihy —+ % =1 wnbupmj:
; a

lé9 Uujwgnmghby, np nanh hwyjwuwpmip Jupbih & GhplujwglGty wiln-
étﬁ JhG gnpowligny, wjG L dhwj6 wjG nhwpmy, bpp mapnp qmquhbbe 3k
OY wnwGgphG:

ZQO Yuqity OABC qmthhnmth wlymGuqdtp pingpynn ninpinGhph

wwpmiGhpp (O; OA oC ) YnnphGwwnwhG hwSwlwpgnud:
a?})ptq nunnh hwjwuwpmyp, bpb w6
+ w) opnhGusnGbph wnwGgphg wipwinnud b 4 hwwngwd, huy
waymGuhG qnpowihgp 3 t:
£ P) wigGmd t (2; 3) ywond L mbh —5 wGymGw;hG qnpdwyhg,
‘P@) wgnuit (3;—2) Ytwny L qmquhtnt OY wnwGgphd,
mﬁg(inui t (3;—5) ybwm L qmquhtn t {=4; 2} Ytlwnnphd,

fg wlgnmi t (2; 3) L (—4;—6) Ybwbpny,
ynnpghGuwnwihG OX L OY wnwigpGphg wlgwnmd b hww-
wwwwuluwbwpwp 3 L — 5 hwnjwdGhp:
@sm‘uo w6 A=(2;-5) L B=(-3;1) yhunbpp: Lwqik
w) AB mnnb wwpwibwpwywi, julnGwyw L pnhwngp hwgw-
vwpnuiGhpp:
. p) AB hwnywoh wwpunitnpuwlw hwjwuwpnudp:
203, Minhn6 wlgbmy t (3;—2) Yuwny L qmquhtn t {-2; 3} yblywn-
phl: Gwqdl) Gpu ywpudbnpuiub, juinGuyut b plnhwimp hwjwuw-
pmuiGhpp:

——
A
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?Qmﬁm x+2y+1=0 mnqph wlpmbuzhG qnpowiyhg m OX U
wnwlgpGhphg Gpw wipwuwwd hwnywoGhpp:
205. Apty ABC tnwilywé A ququpny wwpfud TheGuwqdh hwjwuw-
fdp, bph A =(-2;3), B=(4;1), C =(6;-5):
L206)lummﬁlumﬁ ynnpphGwwnwghG hwdwyuwpgnui wpwo kG 4 = (4; 4),
B= (-6;—-1), C = (-2;— 4) ybwnbpp: Spty ABC tnwGlywG C GhpphG

wi Ghunpnh hwyjwuwpnuip:
207,84 (2;-1) Ybwny wlglng mnph hwgwuwpmdp, bpk  YnpghGwn-

ph wnwGgpGlph htw Gpw bunnniihg wnwewgwd hunnwdG wyn Yownny

ymid t
?. MinnubyymG YnnpphGunnw;hG hwswlwpgmd gpby 2x+5y =0 nuy-
G qmquwhbn wjl mnnh  hwyjwuwpnuip, npé wnwGgpGhph htan dhwuhG
Auginui £ 5 dwybpbuny bnwGlyma:
:% NunuiblynG ynnpphGuwnughG hwiwiupgms qpty M =(4;-3) 4b-
§ wGglnn w)f nnh hwjwuwpnudp, npl6 wowGgpGhph hbtwn dhwuhG

Afingamus ¢ 3 dwlbpbuny bnwGlmG:
Gunlb; mpjwo punwblywip Ghipgdywd pninp qmquhbtnwgdbph w-

LGwqdtph bwwniwG Yhwnbph tpipwauhwwG ntngp, tpt GpuwGg hwinh-
wwhwd ynnibtph dh gqmygp gqmqubbn t pwnuwGlyub wblyymGugdtphg
ﬁ.

211. Spywd bl bowlljwl tpym Ynpdbph 2x-y =0, Sx-y=0 L
9Gwqotphg dbyh 3x— y =0 hwyjwuwpnuiGbpp: Uwqity bppnpn Yon-

dh bwywuwpmip, tpb wyl wigmd t (3; 9) Yhwny:

212) Spjwd b6 bowGlywG bpym Ynnsbph 3x—2y+1=0, x-y+1=0

hwwuwpmiGhpp L wowghG YynnihG wwpgwd shebwgdh 2x—-y—1=0

Jhwywuwpnuip: Ywqdb) bppnpn ynndh hwjwuewpnuip:
213, Spywd &6 brwGlyywb dh Ynndh x-—2y+7 =0, L dmu bpym Yny-

dbphG mwpjwd dheGwqotph x+y—-5=0, 2x+y-11=0 hwyjwuw-
[}Quiﬁhpn LGuquity d)niu bpym Ynndbph bwyjwuwpniGhpp:
2{5 ﬂmhnﬁhnpg dby6 wGglmd t M, ytwnny L qmquhtin t a ytywnnphG,
huy xi jmu@ wlglGmyi b M, juhwnnyg L qmquhtn t b YalwnnphG: Uupwgnighy,
np wyn mnhnGtpp

w) hwnymd k6 <, hipp ;1. }{ 5
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[

p)qmquhtin i6 <, bpp a i b }{ MM,,

7 q) hwdpGyGnud 66 ¢, bpp a il b | M\M,
’%3( Spqwo bl x=x,+af, y=y +a,t kL x=x, +bt,
¥ =y, +b,t nuyhnGbpp: Gwlb| wlhpwdbyn L punjwpwp wwiwGihp,
npnlig phupmud wjn mughnGhpp
Fhwwmy &6, p) quiquhtin &G, q) hwipGyGmd &G:
16. Spijwo b6 Ax+By+C=0 L x=x,+at, y=y, + a,t -
Gbpp:  Uwwgmghy, np wjn muhnGhpp
w) hwnymdbté <, tpp Aag, +Ba, 20,
Aa +Ba, =0
Ax,+By,+C#0’
Aa, +Ba, =0
Ax,+ By, +C=0
9"@1@1 hbwnlyw mnhnGhph thnfuwnuwnpé nhppp’

P) qmquhbn bt <, Gpp {

q) huipGymi kG <, bpp {

4w)2x+3y-1=0 L 4x+6y-7=0;
x=5+4t, y=-2-2t . x=1-2t, y=T7+t;
49 3x+9y+5=0 L x=2+3t, y=-t
D 3x-4y+1=0 L 2x+3y-1=0;
b)) x=2-3, y=1+2t L x=t, y=-1-t;
@ 4x-3y+5=0 L x=2+4t, y=1-3t;
) x-y+2=0 L 2y-2x-4=0;
p x=1+1, y=3-2¢ L x=2+2t, y=1-4¢;
o~ P 2x-y-1=0 L x=1+t y=1+42t:

218.. Qmquhtinugdh bpym Ynnibph hwywuwpmiGhpG b6 x-3y=0 L
'2x+ S5y +6 =0, huy ququpGphg dhyp (4;—1) YbwG k: Yuqity §nw
spym Ynpubph hwywuwpnudGhpp:

219., bnwllwb ququplbpt k6° 4 =(-1;2), B=(3;-1), C =(0; 4):
Yuquit) wjé mnnh hwywuwpnudp, npp gmquhtine £ BC ynndhG L wlgGm
L' w) A ququpny, p) vheGuwqdtph hwwndwh Yhwnny:
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220.8pb; M =(2;5) ybwiny wiglnn w)6 nnhnGhph  hwjwuwpniGhpp
Gghg hwjwuwpwhtn 66 P =(-1; 2) L Q = (5; 4) Ytanbpp:
221. bnwGluwG Ynndbph SheGwytinbnG k6' M, = (2; 3), M, =(-1;2),
M,\ (4; 5) : Ywqily Gpw Ynnibph hwjwuwpmdGbpp:
222 »Quqdty nnnpp hwyjwuwwpmdp, nph Ybhwbpp hwjwuwpwhtn GG
x4+ y-1=0 u x+ y-13=0 qmquhtn mnhnbbphg:
23 ;Uwqdty wyl mphnGhph hwyjwuwpniiGhpp npnlighg hwjwuwpwhbn
W (1; 2), (3;0), (-4, —5) Yhubpp:
4) 9mquhtnwqdh tpym Ynqibph hunjwuwpnmiGlpG 66 x—y—-1=0
-2y-10=0,huy O=(3; —1) Gpw wiyniwgdtph hundwb Yhwnb
Fwqiby dymu bpym Ynndbph hwwupnuiGhpp:
§ Yuqity ABCD gqmquhbtmugdh Ynqibph hunjwuwpnuiGpp, bpk Gpu
o Guqdbpp hwumd 66 M = (1;6) ytwomd, huy 4B, BC, CD
L DA ngphpGbp6 wlglmd &6 hwdwuywwwuuwwpup P = (3; 0),
£\= (6;6), R=(59) u S=(-5;4) yhwntpmj:
226) 2mquhtnughd ABCD -ms8 AB u AD ynpibph hwywuwpndGhpG
40 hwiwwwwnwuuwlwpwp 3x +4y-12=0 L Sx -12y~-6=0, huy
E =(-2;13/6) ytnp BC ynnih sheGwyhwnG t: Guquby djnwu bpym Ynn-
dbpp hwiwuwpnuiGhpp:
227. 9mquhbtnwghd ABCD-ms AB ynpih b AC wllymGwuqdh hm-
JwuwpmiGipé 46  bhwiwwwwwupwwpwp 3x+4y-12=0
x+12y-12=0: buy E=(-2;13/6) ybnp BC ynnsh SheGuytuad t:
bwqity BC, CD t DA ynnibph bwywupmdGhpp:
228. Uujwgnigh), np
Ax+By+C =0, 4x+B,y+C,=0, 4 x+B,y+C;=0
nunhnlGapé mGhG gnGh by pinhwlmp Yen wy L dhwyl w6 nhuypnud, bpp
4, B (
4, B, C,|=0:
4, By, G
229. Qunlh) wihpwdbtyn b pudwpwp wwpdwiGhp, bpp
Ax+By+C =0, 4,x+B,y+C, =0, 4x+By+C, =0
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mnhnGbpp Juquimd GG bnwGyyma:
230. QG whhpwdbywn L pwdwpwp wwswGGhp, bpp

Ax+By+C =0, 4, x+By+C, =0, Ax+By+C,=0
nunhnlbpG mGuG dtY hwwn pGnhwGmp jhwn:
231. dwppmpjul Ypw wnpdwo t tpkp nuinhn: Lpwlg hGywhuh® thnfuw-

nhpptip &G hGwpunp:
32. / Umnpl ympwpwlymp ghwypmd, wuwpqby  hbubyw) ninhnfbph
mnsmnwné nhppp’

w) x+2y+3=0, 2x43y+5=0, x-y+7=0;

p) 2x+5y-4=0, Tx+y-20=0, 3x+2y-8=0;

9 x—-y—-2=0, 3x+5y+4=0, 6x-6y+1=0;

n 2x+3y-1=0, 4x+6y+5=0, 10x+15y-7=0;

b) 2x-y+1=0, 4x-2y+2=0, x-y+7=0;

Q x+2y+3=0, 2x+4y+6=0, x+2y+7=0;

) 4x-2y-6=0, 2x-y-3=0, 6x-3y-9=0
233. bnwlyjwb Ynnibph hwjwuwpnuiGopG GG
Ax+By+C =0, Ax+B,y+C,=0, 4x+B,y+C, =0
Uwwgmghy, np

A, B,

B
(A,x+B1y+C,)|2 Bj = (4x+B,y+C,) 4 B

Juwuwpnip bppnpn YandhG mwpjwd theGuqoh hwjwuwpmdd t:
34.'Spywo b6 M yhwmd hwudnn 2x+3y-5=0(4C), x-y-
~~1=0 (BD) tpym mnpnbp L P=(3;1), 0=(2;2), R=(-2;1),
S =(1;-1), T =(4; 0) hhGq Ybwbp: Uy Ytanbphg P -G pGyws t AMB
wlyywl Ghpumd, huy CMD-G wyn wllywl hwhwnhp welymGa t: A5
ntGGapmy 66 quGma djnwu ynpu Yhunbpp:
234/ bpym qmqwhte 2x -5y +6=0 L 2x -5y — 7 = 0 mnhnGbp huip-
;ﬂlpjmﬁn wipnhmd 4G bpbp whpnypGhph: Smwd 4 =(2; 1), B=(3; 2),
C=1), D=(2;8), E=(7;1), F =(—4; 6) yunbtpp judpwynpb] puin
UhlGnijé whpnyphl wwnfwlbihnipjwG:
236.9.n6h) wlhpwdtyn U pwwpwp wwydwG, nph nhwpmd M =(x,; Yo)
ytup quGymdit Ax+By+C=0 u Ax+By+ D=0 bpym qmquhtn
nmnhnGbph dhol:
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237—.>an0 6 ABC tnwllwé ynnitph hwjwuwpnuiGhpp  2x—-y +
+2=0(4B), x+y-4=0(BC) L 2x+y=0(C4): nNpnyty
M=(3;1), N=(7,-6), P=(3;2) yuanbtphg ympuwpwGyniph nhppp
tnwGljwl Guwndwdp:
238. Uwwgmghby, np 4, =(x; »), 4,=05;¥,) b A;=(x; ;)
YbwntipG pGliwd GG sh ninnp Ypw w)b b dhwj w6 ghwypmd, bpp

x »n 1

x, y, 1{=0:

x y; 1
239. bnwlliwG ququpGipd w6 A=(x;y), B=(x;¥) U
C =(x,; y;) Yhwbipp: Uwwgmgb,op S, = Idet M V 2, npwnhbn

x »n 1
M=ix, y, 1}

x ¥ 1
240. Uwwgmgty, np 7 ={4; B} Jbjunpp Ax+ By +C =0 nunh nplk
Ytnhg Yhpwnbthu Gpuw dSwjpwlbwp YquGih Gywd  bunjwuwpmuing
npn2ynn gpwiwG YhuwhwppmpjuG dhe:

§ & Uh munnhg dhbsl dpmu mnfinG
aGhwo wilymbp, bphm mnhnGnh juquwd walymbGhpp:

Up munnpg upGsl dmu mopnG pllwd wilyméb (GpuGuygmd t (1,11))
Ynggmy t wil wikGuihnpp walymGp, npny whnp & upmnbi wnwehG ninhnp
Gpwfig hwwiw@ Yhwh 2nipgp duniupwph wumpnh hwhwrwy maynmpjudp,
napwtiugh wjl hwdipGy6h bpypnpy ngnh hbun:

bpt nunhnGbpp gmquwhtn 6 Ywd hwdpGiwd, wuyw th manhg vhGk
dyniu mnhnG pGYwd wiynilp vwhdwGynd t hwywuwn qpop:

OQunublyné YnnprhGuwwnwhl hwiwhwpgnd ninph wilymGuishG gnp-
dwlihgp bwywuwp t OX wnwlgphg ShGsk wyn mnhnG pGYwd weljwa
nulqtluhG:
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bpb ninhnGtpp mplwo 66 y =kx+b, (1), y = k,x+ b, (II) hwjw-
vwpmdGhpny L (D) ,J./ D), wyw
A k, -k
gl = =2—L:
gD =10k,
bhuy, tpt mnphnlGbpp wpjwd b6 hwiwwywwnwuhiw Gwpwp
Ax+By+C =0() v A4,x+B,y+C, =0(Il) hwjwuwpnuiGbpn] L
nunwhuwjwg sb6 dhijulg , www
Ale —4,B )

@@m=44+33.
172

bpynmt nupbnGtpny Juquigwd welymb Ynyymd t Gpufig nplid mnnnpn
Jtwmnplbpng Yuqiqwd wGlyymGp: Wikutu, np Gpym nnhnGhp  Juqimd

66 bpym wGymG' @ L @,, npnbp Shijwlg |puglimd GG ShGyk 180°:

bGpb nuhnGbpp wpjwd &6 huniwwuwinwuhwwpup 4x +By+C, =0
L 4,x+ B,y +C, =0 hwjwuwpmdGpny, wyw Gpulg Juqiwd wiymb-
Gtpp npnzymd &G

44, +BB,
T n (£ E

pwlwdlny: U2dwd mnhnGhpp thnfumnquubhwjug 66 w6 U ShwyG w)l

nhypmd, Lpp
AA,+BB,=0:
bulj bpb mnhnGbpp mpwd b6 y=kx+5b,, y=kx+b, hwjwuw-
pnuiGepny, wuw Gpwlp thnlunnuwhwjwg G6 wjyG L dhwy6 wiG ghwpmad,
tpp Kk, =—1: bph wn mahnGhpp thnjumnquihwjg kG, www
k, —kl .
1+kk,

cos@,, ==

2o, =%
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Upu bBlpwpwdGh poinp fulphplbpmd  phuwpyymyd 86 mppuGlyma
l/ﬂﬂp)}/]ﬁwmuullﬂ Izwd’wl/wqup

241, Uwywgmgty, np 1= {4; B} tywnpG mppwbwyug t Ax+By+C =
= 0 mnnhG:
242. Uwwgmgb, np Ax+By+C, =0 u Ax+By+C,=0
nuphnGepGé nuppwbwjwg 66 dhdjpuGg wyb L dhwjl wyl nhwpnid, bpp
AA4,+BB,=0:
243. Nuinph hwywuwpnuip wpjwod t ¥y = kx + b wbupny: h°Gy tpypwgw-
thwlw6 htwuwnp mGL6 k-G L b -G:
244, Uwwgmghy, np mnph wélgmGuphG gnpdwyhgp’ OX wnwiGgphg
wyn nunhnG pGlwd wiljw s nwbqbbuG t:
45. Uwquby mnnh hwyjwuwpmdp, npé wigmd t (=5; 3) ybwny, bpt OX
A Ggphg UhGsl wyn mnhnG pilwd whlpmGp 135° t
246, Q-nlily OX wnuwGgphg Shlsk w)li ninhnG pGYwd whyymdp, npt wig-
G b (2;-5) u (0;-3) ytwnbpny:
24/7)}1:10111 OX wnuwfigphg hGsb wj6 mnpnG pGhwd walymabp, npG wig-
Gntit (1,4) L (3;5) ybwbpny:
‘24\8 Spjwso t towGlyyniG Yuqinn tpbp ninhn: Uwwgnigh), np wnwehG mn-

Ahg 8hGyL bpynnpn mughy, bpypnpn nunhg $hGsL bppapn U bppnpnhg Shask
wnuwighG mnhn p6hwd wilymGGhpp Yud nw Gy Gopphl walnGGhpt &G

wpwwphG:
49. f-nGhy bnwGljwi GhpphG wiymniGGepp, bpbk Gpu Ynpdbph hwjwuw-
fmdlbpG k6 3x~-y+6=0, x—y+4=0 Lx+2y=0:

%(md_wuwpwupmﬁ tnwGYjwG hhdpG pGywod t 2x+ 3y =0 nuynh Ypuw,
qliqupn qubymd t (2; 6) Yyomus, huly hhdphG wnpGpbp wGyjwl wnwd-
quGup 3/2 t: Ywqiby upmGpGhph hwwuwwpniGpp:

ZSﬁ dwywuwpwupnG nwlpwl ququpp quGimit (—7; 15) yhnmy,
M/ (1; 3) ymnp hpdph dheGwytwnG t: Ywqdb] Gpw Ynnibph hwyjwuw-

{mtdﬁbpn, bpt hhiph6 wnpGpbp wiljwl mwbGghGup 4 t:
252> QwywuwpwupmG bnwGyjwl hhdpp L upmGpGbphg YbYG pGYwd baG
bwdwwwwwuppwGupup 2x -5y +1=0 u 12x— y—23 = 0 mphnGhph

ypw: Uwqel; §nw upmbph hwjwuwpmdp, bphk wjG wGgmd t (35 1)

Jewny:
253. dwyqwuwpwupnl bpnwGyjul hhipp L upmGpGbphg kY6 pGlwo LG
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hudwwuwunwupwbwpup 2x+3y =0 L Sx—-12y =0 mnhnGtph yYpu:
Ywquty dyn upmbph hwywuwnpnuip, bpk wjl wiglnui t (2; 6) Ytwnny:
254. QupunGh &6  ABC tbtnwllipwG  Ynndbph  hwwuwpmdGlpp
2x+3y~-6=0(4B) u x+2y-5=0(AC): Uwqity BC ynnshG
%ungo pwpépnipjuiG hwdwuwpnuip, bpt LB =7/4:

255, QuwyjwuwpwupmG tnwGijywG hhiph ququpGipi 46 A4 =(-3; 4),
B < (6;—2), huy hbhiphG wnpGpbp wGlwG wwlqbGup  3/2 L
Qb C ququpp, bpt C-G L YnnpphGuwwGbph uyqpGwitinb pllwd
&6 AB nmnnh mwppbp Yngibpnud:

256. Spywo 6 x+3y =0 U x — y + 8 = 0 tpym mnhnbbp: GGk bppopny

nnhnG wjbwyby, np wipdwo mnhnGephg tpypnpnp |hGh wnwehGng L npn-
4 nnnny juqiwd whypwul Yhunpnp:

iﬂ.; Spqwd 46 ABC tnuiywd 4 =(1; 2), B=(3; 4) ququplbpp L
T

ququwpltphG Yhg GupphG wGlymbGabph wwighGubbpp’
1gA=-1/2, 1gB=1/3: QuGh wyy tnwllyue C ququpp, bpk w6 L
yrinpyhGunGhnh ulqpiwybnG pGywd b6 4B manh dhlGnyG Yndma:
258.;Smwd b6 ABC tnwGyuG C = (-3; 2) ququpp, Gipphl wilymG-
ahpfa wwGqbGuGtpp’  1g4=1/2, 1gB=4/3, hGaybu Gul® AB
ynnth 2x—-y—-2=0 hwjwuwpnip: Quqib] dmu bpym  Yondbph

}ﬁﬂyuuwpmﬁﬁhpn:
259./spjwo b6 4=(3;3) u B=(0; 2) yhwnbpp: Gy x+y-4=0
ninh Yypw M Ybw wyGwbu, np wn enhg 4B hwnngwop bpluw 7!/ 4

Wyl mul:
260 Yuwqiky ngph hwjwuwpndp, Wph M =(-13) yhup
YonpnhGuinGph uyqpGuybnhg win mnnhG hebgywd nupnwhwjywgh hhipl
B,
261.)-lu1qﬂh1 A = (4; 6) yuunny whglnn wjG mnynh hwyjwuwpnusp, npb nuy-
nwwjugt w) x=2-3¢, y=-3-2¢ mnnhG,
p) B=(-4;0) u C=(-1;—-4) ytwbpny wlgGnn mnnhG:

262. bnuwilju 6 Ynndtph hwjwuwpndGepl &6

Ax+By+C =0, Ax+B,y+C,=0, Ax+By+C,=0

Uwwigmgty, np
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(Ax+By+C 4,4, +B,B,)=(4,x+ B,y+C, A4, + BB,)
hwywuwpnidp wyn bowlyjwG bppepy YnndhG  wwpywd puwpépnipjub
hunwuwpma t:

263. SpYwd b6 tnwblywi 4 = (-6; 2), B = (2;— 2) bpym guqupbtpp
t pwpdpmpymbGbph hwwndwG H = (1; 2) ybwnp: GGl bowbipgws C

quph YnnpnhGuwnGhpp:
g. Spwd b6 brwGlywb bpym Yynnstph x +3y-1=0, 3x+S5y-6=0

hwywuwpniGhpp L pwpépmpymGGeph hwwdw@ (0; 0) ybnp: GwGly

bppnp Ynndh hwjwuwpmdp:
265. Spywo bl tnwblywl A4 =(3;-4) ququpp L bpym pwpdpnipiniG-

gbph Tx-2y-1=0, 2x-7y-6=0 bwjwuwpnuiGhpp: Ywqih

BC ynnqih bwwuwpnuip:

266) dupnGh 86 ABC tonwlyw6 4x+y—-12=0(4AB) ymnsh L
5x-4y-15=0(BH), 2x+2y-9=0 (4AH) pwpépmpymGGhph hw-
JuwuwpmiGlpp: Gwnbby nwblyui C ququph YnnpnhGwwnbGbpp:

267. Clnhwimp qugwpny AMB L CMD bpym hwjwuwpwupmG tnwG-
iymGGhph hhipbph ququplbpi G 4 =(0; 0), B=(0; 1), C =(-2; 1),
D =(1;1) ybwbpp: Gy M Yhnh YnnpphGunnGbpp:

268. NupuGlwG wilmGuqdtpp hwund b6 (5; 7) Ybwnus, huy Gpw
Ynnitiphg dbhh hwyjwuwpnuiG £ 2x+3y -6 =0: Uwqdby §ymu Ynnitph
bwjwuwpmiGhpp, bpt Gpuighg Uhyl wighmd t (-2; 1) Ybwny:

269 QunGly (~5; 6) ytwnh wpnjbyghwé 7x —13y =105 = 0 nuynh Ypw:
77Q Quihy M =(-2;9) ytwh bwdwyup Yemp 2x-3y+18=0
n GYwundwp:

71.) Guqity tnwlijul Ynndbph hwyjwuwpmidGhpp, bpb Gpw ququpGtiphg
G (1;7) ybwnG t, huly wyn ququpny wglnn Ynnstph  SheGninnw-
uywgGbph bujwuwpmuiGpG b6 x — 2y+3=0L 2x+3y-10=0:
272. Yuwqil; wjG nmnbnGhph  hwjwuwpnuiGhpp, npnlp wlgGmd &G
hwwwwwnwupwwpwp (15, 10) t (10; 5) yhnbpny, hiwGwiny, np
A*'INZ y =0 nujhnp Yhumd & npnGhth mphnGbpny Juqiwd wlyjmbp:

273. bnwllywé $h ququpp (~2;9) YawmG t, huy 2x-3y+18=0 U
y+2=0 nunhnGbpp Gpw bpym wGlymGGeph YhunpnGhp bG:
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ik Ynnitph hwywuwpnudGhipp:
274 Ywqubt] hwywuwpwupmG ubnuéh Yondkph  hwqwuewpmdGhpp, bph
(') L (2;8) ytwbpp hhipbph heGuybwbnG &G, huy (4-3) U
(—15; 14) ybwbtpp quuGymy &6 wvpmGpGtph Ypw:
S./Chnublywb sh Ynqih L dh whlpmGuqdh hwywuwpmdGbp &G hw-
twgwnwuwiupup x+3y-8=0 L 2x+y+4=0: Guqibk; §mu
ynnubph hwjwuwpmiGbpp, tph (—=9;—1) Ytinp quGynmd t wpwd Ynndhl

qmq?.nhhn ynnih Ypw:

276./ bnwGypa Ynnibphg SbYG piywd t x + 7y-6=0 nnnh ypw, huy
GiwG Yhg wGlymGGhph YhunpnGbpp x+y-2=0 b x-3y-6=0
n GtpG 6G: Qwbhy mpywd Ynndh nphdwgh ququph YnnpnhGwwmbbpp:
277.)nwGluG bpym Ynnitph hwjwuewpmidGhpi @ 3x+y-3=0 L

3x%44y =0, hul Gpw GhpphG wiYymGGhphg Uk Yhunpgh hwijwuwpnuiG
' x—y+5=0: Guqibt btppnpy Ynnih bunjwuwpouip:
2. spwo b6 Ax+By+C =0u A x+B,y+C, =0 upym hwwynn,

thfjwlg ny nunuwbwjywg mnphnGbp: Uywgmghy, np m = {Ax; B]} L

n: = {AQ, Bz} ybywmnpGhph juqiws wilymGp bujwuwp b wm ninhn-

Ghpny Juqiwd wil wGyyulp, nph Gepphl Yhwnbpp wwuwmd 56 6w
mnhnlbpny npnynn wwpwimG YhuwbhwppmpmGGhphG:
279. QuGhy x+5y=0 L 10x+2y+1=0 ninhnGhpny Yuquidwod w)e

\uﬁluﬂ.uﬁ YnuhGmup, nph Ghpumd quGymi t (1; 1) yYbwp:

§ 9. Munnp Gopdwnpywd hujuuwpnidp, fenh hbpwynpopimGl numhg:

Mnubymi YnopphGwwwihl hwiwlwpgmy ;t={A; B} ytyunpé
mppuhwpug t Ax+By+C =0 nunpG L Ynpynud & wyn mnnh Gopduy
Yblpang. _

bpt n-p dhwynp Ybyunp t |n]=1, wyw Ax+By+C=0

hwjwuwpnudp Ynydmd t munh dapdwynpfwd hujwuupmd: Qinh guiG- .
Jugwo hwjwuwpmd Yupbth b Gnpdwynpb;’
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A B C

x+ y+ =0
JA2+B A +B? VA + B

YJud
A B C
V& +B J£+B " J4+B
EpphdG nunh Gepiwynpwd hwwuwpnudp Ghiplwjugynd £ dhwy’
xcosa+ysina-p=0
hwjwuwpminy, npobn P -0 YnnpphGuwnwghG uyqpbwlbnh hbnuninpni-
pymGG t mnnhg, huy cose -G L sina -G mnnh Shunynp Gnpdwy JGinnph
YnnpnhGunbbpt bG, npnpywd nunh wjG hwjwuwpnidny, oph Guwwnsundp
YnnpnhGunnwjhl uiqpGuijbup ginGymd t pugwuwiwé Yhuwhwppmpywb
ubg:
Qwppmpjwl gwlyugwd M, =(x,; y,) Ytwnh htnunjnpmpymGp
Ax+By+C=0
| Ax, + By, +C|
VA + B?
Manpp 15, 9pby Ax+By+C =0 u Ax+B,y+C,=0 bunminn
nuhnGbpny juqigwd whlymGisph YhunppGhph hwjwuwpmdGhpp:
Lmond: Spywd nminhnGhpp hwnybing wnwewgGmy &G tpym gniyg hw-
Qunhp wiymGGbp: Um weymbGeph YhunpnGhphl wwwliwlnn pomnp
(x5 ¥,) Ybwnbpp huwuwpwhbn b6 wpwd nighnGhphg L hwiwnwyp:

|A1x0+Bx)’o+Cl | __.‘Azxo +B,y, +C, I:
JAZ+B] V4 +B)
Ax+By+C, =+A2x+Bzy+C2 :

JAl+B? J4,} + B}

npnGhih YhunpnGhph hudwuwpnudGopG bG:

LlwwnbGp, np we dwumd npwd + GwGihpG mGEG npnywyh tpypw-
swhwlwl pdwuw: Spywd mnhnGbphg jnipwpwlsympp hwppmpyniGp pwd-
wlnud t bpym jhuwhwppmpymGGbph’ npuuwt L pugwuwluwé: dhpp qp-
Jwd Yhunpnlbtphg wnwehlG wlgGmy t GnyyGwGnil, huy bpypnpnp’ mwpw-
GniG YhuwhwppnipmGibph6 wpwinlwGng Yhnbpm|:

=0:

ninnhg npnpymd t h(M,)= pwlwdlny;

Lanlwpwp Nuwwh
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Mrgpp 16.9phy 11x -2y +4=0 L 2x+ y—9 =0 nuhnbbpny Yug-
jwd wjG wGlyywG Yhunpph hwywuwpnuip, nph Ghpunud qunGymud t (1; 5)
ybnp:

Lmomd: LwGhnp 11:2 % (=2):1, muwh npgwd mahnGhpp hwaynid
tG: Cuwn Gwjunpn fuGnph, wn mphnGepny yuquigud wilyyymGahph
1Ix-2y+4 _i2x+y—9 _

J125 NG
Luwth op (1; §) yhwnp wnwehG monh Guwndwidp qubdmad L gmuluwd, huy
tpypnpah Gwumindp” pugwuwlwl jhuwhwppmpymGGhpmy, nuwh npn-
Ghth Yhunpnh hwnjwuwpmiG
MNx-2y+4=-52x+y—-9),npmbnhg 21x+3y-41=0:
Muwn.' 21x+3y-41=0:
keghp 17 Qpy 7x-y+1=0 L x+y-2=0 mnphnGupnyg

Juquidwd pmp wilpub thunpgh hwyjwuwpnudp:
Loomd: bhGyubu hwynGh t (nbu M 227 luGnbpp ), Ax+By+C =0

mnnh gwlwgwd Yawhg 7 ={A4; B} Gnpdwy yuyunpp Yhpwnbhu Gpuw
owjpwybwp YgqwnGgh npuywl jhuwhwppmp)wb dhe: Lbwnbaupwp, bph wjn
mnhnGhph Gnpiwi YbyunpGhpp YuqubG poip wlyymG, www wjn mahn-
Gopny Juquigwd ump wllpywé Yhunpyp YwGgGh Gm)Gulimb Yhuwhwp-
pmpniGGtph Ybwnbpny, dmu phypnid” mwpwnl YhuwbwppmpmGGhph
Jhwnbpny: pwlnud Jupbih t hwingylty hbnbjw) qowqph oglmpjunip.

YhunpnGtph hwywuwpnuiGhpt LG

w) bpp (7,7,) > 90°
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P bpp (m,n,) <90°

+

-+

Swy Gnpmd 7, ={7;-1}, #, ={1; I} u (7,,1,) =6>0:
UjuhGpl Gnpow)Gbph Yuqiwd wilyjmGp ump b, muwh npnGhh YhunpyG
wlglimy t wwpwimi Yhvwhwppmpmbibpm): {tinbwpwp, mGkip

(7x_y+])/,/5 =—(x+y—2)/\/§,npmhqhg 12x+4y-9=0:
Mun,” 12x+4y-9=0:
*

* * *

{S-(Dl{wqﬁhl 5x+12y—1=0 nuynhG qmqubtn wj6 mahnGhph hwijwuw-

pmiGhpp, npnGg htowynpmp)mG6 wjn mughg S t:
2§T)Q-mﬁh1 12x-16y—-48=0 L 3x-4y+43 =0 qmquhtn mnhnGuph

U htinwynpmpymn: )

%l{wqﬁm x+2y=0 U 2x-11y+30=0 mnhnGbpny Luqiywod
YmGGhph YhunpnGhph hwwuwpmiGepp:

2‘837 Guqdb; (1; 1) yhGunpnng L 3 wnuwyhnny 2ppwlwqdh wyf ynyw-

Y Gtiph huwuwpnuiGhpp, npntp qniquihtin 66 5x-12y =0 nunhG:

284./bwquty (I; 1) YsGwpnGng L 2 wnwidhnny zpgwlwgdhG (7;-1)

t;I'ﬁth nwpyuwd znpuhnnGiph hwyjwuwpniGhpp:
285. /bwquty (I; 1) L (2; 3) YtGwpnGbpng, hwiwwwwnwuluwbwpwp

2L 4 wnunjhnGhpny JpewGuqdtiph pnhwGnip ynywihnnGhph buwuw-
pudGhnp:
286> Qpbp wjl punwymunt Ynpitph hwwuewpmdbpp, npé wpnwqoYwd
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t (1;9) ybGwpnGny L 5 ;wnwinny pewluwgdhG, hwGwnmy, np Gpw
1GlyymGwqdbphg dtyp qmquwhtnt x—7y =0 nunhG:

287) QwjwuwpwupmG bnwGywG bhipe pGywdt x+2y+6 =0, huy th

upp(Gpp’ 2x+ y =0 mnnh 4pw: Gpby Gnw upmbph  hwyjwuwpnudg,

pdwGwiny, np wyn ynnpibph hwwdwl Yenh htnwgnpmipymGp  npnGhgh

upniGphg VS t:

%8s. wqity x+7y=0 L x—y—4=0 mppnGtpny Yuqigwo w)G wh-

Q@uﬂm{l hwywuwpmup, nph Gepumd pywo t (1; 1) yhap:

289. Spwo b Ax+By+C, =0, Ax+B,y+C, =0 bpym hunnyny

mnhnGp U Gpwghg ns WbYhG supwnubng (x,; ¥,) Yewnp: Uuywugmgty, np

sgn(4x, + By, +C,)
V4 +B

(4x+By+C) =

_ sgn(A,x, + B,y, +C,)
VA +B;
hwyjwuwpnuip wyn mnhnGbpny Yuqigwd w)b wbljjut Yhunpnh bujwuw-
ﬁ!ﬁ t, nph Ghpumd pjwd t (x4 y,) Ybuwp:
2

(4x+B,y+C)

Qpb; npnubypul yonibph bwdwuwpnuiftpp, bpt Gpuw wilgmGw-

ph hwdwuwpniGpi 46' x+y—-2=0 L 7x-y+4=0, huy (3; 5)
LG pGywd t Ynndbphg dbyh Ypw:
291, Spywd b6 3x+4y-2=0, 5x-12y-4=0 bpym mnpnGhp L
(1) ybwp: Wa nbaGipny Yuwqiywd wy whlpywl Gepunus, npnbn
pGhwd L wpwd Yhwp, qunlh] Y, nph hbknwygnpmp)mGGbpG wpjwd
mnhnGbphg (hGb6 hwdwwyuwnwuwlwpwp 3 L 1
292. bowGljwb ynpibph bwjwuwpmdbtpt &G6°

Ax+By+C,=0, Ax+By+C, =0, Ax+By+C,=0.

Qpb| bnwGlpywl wi Gepph6 wilpywG Yhunpph hwywuwpnuip, npp Yug-
u O t wnwehl L tpypnpn muhnGhpny:

293) bnwilywi 4B, BC u CA ynndbph hwjwuwpmiGbpG b6 hwdw-

wwwnwutwlwpwp 2x+y~22=0, 2x~-y+18=0 L x-2y-6=0:
‘Upw Ghpumd qunGhy Yo, nph hbnwgnpmipymGGipp AB, BC U CA Ynnihb-
phg 1h6b6 hudbdunmuywé 20, 12 L 15 pybphG:
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94/ bnwlywl Yondbph hwdwuwpniGhpG &G Tx+y-2=0,
5x+5y-4=0, 2x-2y+5=0: Uwwgmgk, np Gpw Ghpunu
gnynipymG mbh Ybw, npp hwjwuwpwhtn t wnwehG btpym mnhnGhphg,
pulj bppnpnhg qulynui t 3\/5/ 4 htnwynpmpjw6 Ypw: Qwnbb} wing Ynh

hGwwnGhpp:

95, QG (-1; 3) yony  whgnn L Tx+y=0, x-y+8=0
" nGtphG 2nywiing 2ppwliwqdh YhGnpnGG m pwnwyhnp:
296,/QnGh 3x-4y-2=0, 4x-3y-5=0 L Sx+12y+27=0

Anndtpny trwlljwlp Gbpgojwd 2pewGwqdh YulnpnGG ni zwnwdhnp:
297J Qi x+y+12=0, 7x+y=0 U 7x—y+28=0 ynnibpny

Gy ulp Gepqdyqwo yppwlwqgdh YuGwnpnGG m Jwnuyhnp:
298 /ywquby tnwGljwG GhpphG wGymGGhph YhunppGhph hwwuewpmd-

np, tpt Ynnubph hwywuwpnidGhp6 66 3x-4y =0, 4x-3y=0 U
Sx+12y~10=0:
299-4wqil) bowGywl wibGwdbhd Gopphl wGlywG Yhunpnh bwyjwuw-
pmdp, tph Ynnibph hwywuwpmdiGbpt 66”
3x-4y-2=0, 4x-3y-5=0 u Sx+12y+27=0:
3(;(DQ»ph1 x=-3y=0 u 3x-—y+5=0 mnphnGbpn] Yuwqiywd ump

mﬁ{;_]m(i Yhunpnh hwdwuwpnuip:
301. Spywd bG bpym ny mpquhwjwg, hwwyng ninhnGhp: Uywgnighy, np

x+By+C x+By+C.
A( 2ly - ‘=-sgn(A,A2+B,B2)A2 zzy - 2
JA+B 4; +B;

huwjwuwpni@ wyn nunhnGbpny juqigwd unip wilpwa Yhunpnh bujwuw-

t:
ﬁ@pm 2tnublywl Ynnsbph hwyjwuwpmiGhpp, bpt Gpw wilymGu-
pp hwwdnmd 86 M =(1; 6) Yohumd, huy P=(3;0), O=(6;6) U

R =(5; 9) ytunbpa pGywd b6 hudwwyuwnwufuwiwpuwp AB, BC L CD

tnth ypus:
303/ Qpb; pwnwimum Ynnibph hwjwuwpmiGhpp, bph Gpu wdlmGu-

gdtpp hwwgmd &6 (1; 6) yannud, puy (4; 9) U (=5; 4) YbubpG pGYwod

gqmquwhtn Ynnibph Ypw
%Pphl ABCD pwnwynium Ynnqibph hwjuuwpmdGbpp, bpk wipdud bé
whwd Yo' (2; 1), (O; D, (3;95) u (-3; - 1), huiwywwnwuhiwGw-
pup AB, BC, CD u DA ynnibphg mpwpwGsymph ypw:
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QLNr GLLAL D
§10. byjnyu, bpuybippny, wwpwpny: Upwlg huywuwpndGbpp:

Fhwup huppmpyuG wy M Yhnbph bpipwswhwlwG nbnG t, npng
btnwynpmpymGGbph gnufwpp ubbnwd K, L F, tpym Ybwbphg ( npnGp
yngUmud b6 tihwuh ghquibibp ) bwunwont ' MF + MF, = 2a L dbo
t FF, huwniwdh bpwpnipymGhg: Ujunbn MF -p W MF, p ynginus bG
M ytwh ghquibwwsht pwnunfintop:

b5pb mnnuGlymG YynnpphGwinwhG hwdwhupgh OX wnwlgpG wég-
Gmi tthyup F, U F, yhquibwmbpny, puy OY -0 FF, =2¢ bwwnjw-

oh dhelwlbwmny, www wjn-

whuh YnnpphGuwuwwihG  hw- 4

dwywpgmy, nph6 wijwimyd Y

b6 Quwlnbuwlwé §nnpnhGuw- b

wuyhl hwdwlwpg, thyuh M —
3

bwyjwuwpndl ntGh s

2 2 -1
x s
—+ Y 1 wnbupp, npubn sz

a b2 1'7‘ 0 Fz a
b* =a*-c*: Uuwbn 2a-G \ /

L 2b-G ynydnud GG tthwup
huwtwywnwupwlwpwp &
L dimpp wowlgplbph bp-
qupnipm G65p, YnnpghGunnGbph ujqpGulbnp Yngdmid ¢t tihwuh §6Gmpné,
huy (£a; 0), (0; £b) Ytwbpp' bihwub  guwewplbm LybGp, np tihuuh
yhquytmntpp' F; =(—¢; 0) L F, =(c; 0) quGymd 4G wnwlgpGhphg whdh
Ypw:

Uwufiunnp nhwypmy, bpp @ = b, thujup pewGughd t (Yhquytntipp
hwipGylnus bG YaGwpnGh hbwn):

<puwbppop huppmpjwG wjG M Ytnbtph bpypwauhwlwG wbnG t,
npnGg htnwynpnipymGGhph wnwpptpnipjuG pugwpdwl wpdbpp ulbnwd

F u F, tpym Ytnbphg (npnGp Ynymd bG hhwbppnih  ghquibuabp )
hwunwom6 v | MF, ~ MF, |=2a,a>0: bpt FF, =2c, wyw YwGn-
Gwywl YnnpphbwwuwhG hwdwhwpgmd (uwhiwGymd b hGwbu tihwyup
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y2
b?
QunGwlwb ynnprhfiwnwhG Y
hwiwiwpgh  OX  wnwlgpp
Yngymd t  bhwbppnth  ppwlud
wowdgp, OY -p'  Ylno wowdgp,
O-6 hhwbppnih YbGunpnG:
bpwjwl wowGgph htn hhwbtppnth
hwwdwé (xa; 0) yhwnbpp Ynyymd
bl Gpw ququplbr: Luniwyunwu-
luwGwpwp 2a-6G U 2b-G Yynymud
LG bhybppmh hpwiwd U Ynd
wnulgplnh bplpwpop mi GGbyr:
<bwbppnih  Yhquitwbpp' Fi=(-¢;0) L« F,=(c; 0), qubynui be

2
X = 202 2.
phwpnid) hhubppnh buwuwpmdG £ ——<5 =1, npnbin b° =¢* ~a*:

Q

» [ ]
x
hpwiwl wnwégph yYpw: <hwbppnih huniwp -—.:t%.— =0 nnhnGhpp
a
Ynymd 46 Gpw wupdupnnnbbp:
<hwbppnip Yngmil t bwqwuwmuynnd, tph a=b: Umwhuh bhuybp-

pnth wuhdwwmnwnGapp hnfumnnwhwjwg ba:

bpt YnnpnhGuwwnwjh6 wpwGgpGbpp huninGyGmd &G hhybppnth wuhdy-
wnwGbph htan, www hpwybppnih hwywewpniG mGh xy =k wbupp:

Ethwuh L bhwbppnih budwp € = c/ a hwpwpbpmpymGp Yynpymi t Lp-
ugbbuppupmtu; thuuh hwiwp 0 < £ <1, huly hhybppnih hwdwp € > 1:
UhlGmjG tpughGuphuhmbwnb niGhgnn tihujuGbapp (bhwbppniGepp) Gaw
66 UhijwGg: UjupGpl, qnympymG mGh hwppmpjwulb GdwlimpyulG dLunhn-
lumpymG, npG@ wyn Ynpbphg dEYG wpwwuywwybpnud t Gmup6 (Glwlm-
pjuG dlwihnfumpywG dwuhG nbu tg 186-nui):

tihwuh L hhubppoth hwdwp d, : x =—a/€; d,: x =a/¢ nyhnGlpp
Yngirrd 66 Gpwlg nhpblappuGbp, pln npnis wumG 66 gpulghg d)-p
hwiwwunwuluwGmd b F; YhquytnhG, huy d,-p° F, yhquibwhG:

Nuwpupmp hwppmpjul wyl  Ghwbph  bSphpwswthwlwl wmbnG
npnGghg jntpwpwlympp hwywuwpwhbn t nput ubbnwd F Ylanhg (uw-
pwpmhp hquGbm) b wn Yewnny swlglnn npuk ubbnwd d nunnhg
(ywpwenth  phpbipaphu):
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bpt nmunnuibyymG YnnpyhGunnwijhG hwdw-
Jupgni  F =( p/2; 0) Jbinp  wwpupnih

yhquigtunG t, huy d:x=-p/2 niphnp Gpuw
nhpbywphup, wwyw wyquhup (quinbwlws)
YnnpphGunnwijhG  hwiwjwpgmd upupwpnth
hwwuwpmd6 mGh  y* =2px  wbupp:
Yjuwntin YnnpphGuwmbhph uyqplwlbnmp  Yny-
ymd bt wwpuwpmh gquwewp, huy OX
wnw(gpn’ wwpwpnih wmuelgp: Mwpwpnth
hwiwp tpughGnphuhnbnp hwdwpynd b 1:

Elhwup, bhwbppnp b wwpwpnp Jupng 56 vwhdwGyb; ey plighwGmp
dnnbgnuinmy: CGnpbiny F ybw, GpuGny swlglnn d mnhn L € >0 phy,
nhinwpipymd 56 hwppnipjw6 wjl pnnp Ytwnbpp npnGghg jnipwpwbyymph
bwiwp Gpw F Ybkuwhg mGbgwd htnwynpmpjwl hwpwphpmpymbp d
nunhg niGhgwd htinwynpmpjulp bwumwwnmG &t L bwjwuwnp £ -h: Cln
npmy, bpp 0 < & <1, www G)qwo Yhwnbph bpypwswiwlwi wbnp thyu t,
tpp £>1 hhwbppnp, tpp £ =1" wwpwpny: Upu nbypmy F -p ynafmd t
ynph Yhquybw, d -G ghpbljinphu, £-p tpughliwphuhwbin, huy F Yhnny

whglnn L d mnnhG muynwbwjwg mnhnp' ghquibmuspl mopy.

N
di §
£
Q
Ky
&
Yhquijhnty;hG ninhn
F
=
=
5
_
o)
=
E=N
=
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Ehuju, bhybppng b wwpwpn) Yepbiphg jmpwpwGymph hwiwp Yhqu-
Gtunny wlglnn L YhquybumwjhlG mynhG ninpqwhwjwg pwph bpuwpnipjwG
Ytup Ynynud t Ynph ghquibwmwihl qwpwibuyr. VywGwymd G p -ny
v p=bfa:

Gpt pubnwihG YnnpphGwnwihf hwdwfwpgh plbnp hwdipGyGmd t
Ynph Yhquiybtmh htwn, huy plimushf wnwlGgpl pGYwod t YhquibwnwhG
nnnh ypw & 3h hwumd  ghpblumphuhG, www  GQwd  Ynpbph
hwjwuwpmiGhpp  plbnwjhG YnapghGwinwihG  hwdwlwpgmd mtG
r =P wmbupp, npubn p -G Ynph YhqujtwmwhG wwpwdtwpl t,

l-gcosg
£-p’ tpughGuphupntunp: CGn npnd thyuh pbwypns 0<e@ <27,
bhwbppnih nbwpns @ <@ <27 -6, € =arctgb/a, huy wwpwpnh

nypnid 0 <@ <27:

305. Yuqub, hhwyuh hwjwuwpmdp, bph Gpw Shulmj6 wpwlGgphG wunn-

YuwGny (a; 0) u (—a; 0) ququplGhpp hunipGyGmd b6 tihwuhG Gbpgd-
Jwo JunGwynp tnwGljws bpym ququpltiph htun:

306. Ywqub) hhybppnih hwjwuwpnuip, np wigGms t (1; 2) Yewnm] L nph
wuhdwnnnGbpG b6 y = +x/2 mnhnGhpp:

307. Gy tihyjuh  hwjwuwpnusp, npp OX wnwGgpp hwmmid t (1; 0) U
(9; 0) yuwbpmd, OY wnwigpp6 upwihmi t (0; 3) Ywnmd, tpb Gpw
wnuwigpGbpp qniquhtin b6 YnnpnhGunwh6 wnwGgpGhphd:

308. EHihwup, nph wnwigpGhpp gmqwhtn GG YnnpnhGuinwjhG
wnwGgpGbphG, npuwpniit OX L OY wnwlgpGiphG hwiwwwinwu-
hwtwpwp (5; 0) L (0; 3) yhwnbpmd: Gpby Gpu hwjwuwpndp:

309. Qpbt; hhybppnih hwywuwpmdp, npé wGgGnud t (1; 0) Ybwnyg L

nph wuhdywunnGipG k6 x=0 U y =1 nuhnGhpp:

310. Qpb; hwjwuwpwynnd hhwhppnih hwydwuwpmdp, nph hwswp OX

wnw(gpl wuhdupnmn t, huy (1; 1) Yewp ququp:

311.Qpty (0; 6) L (0;-2) ququplhpny tihyuh hwjwuwpnuip, bpt wjG
OX wnwgphg wipwinmd t 6 tpjuwpmpjunip pup:
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312.Qpb;  wwpwpnth bwwuwpnidp, nph ququpp qulymd & (2; 6)
ytwnmd, wrwlgpp qnqwhtn t OY wnwigphG, tpb wié OX wnwigphg
wlpwwnmi k. 6 bplwpnippundp pup:
313. Qb hwywuwpwyngd hhwybppnih hwyjwuwpnudp, nph $h ququpp
(2; 2) ytwG t, ppwlwlé wrwGgpp qmquhtn t OY wnwGgphG, bpt
wy OX wnwigphg wigwumi t 8 bplwpnipjudp pwp:
314. Qb thwuh hwywuwpndp, nph hwdwp x+y—1=0 L x-y+
+1=0 bhwlwwwwwuppwlwpwp &S L thopp wnwlgpGhph hwjwuw-
pmiGbpG GG, hul YhuwnwGgpGhph bpwnpnpmGGepG bG 2 U 1:
315. Ywqih wwpwpnh hwjwuwpnuip, npG wlgemd t (0; 0) L (05 1)
ybwbpny, hul wnwGgpp' x+ y+1=0 mnhnGt:
316. Gwquib; hhwbppnih hwywuwpnuip, np6 wGgGmd & (1; 1) Yhwnny, huy
wowbGgph L dh wuhpiwunnh bwywuwpnuiGhp 66 bwdwwwwnwufuwGu-
pup 2x—y+2=0 L y=0:
317. Qunfb) hhnlywy Ynpbph Yhqujkinbpp (pnymubGbpp) L nppuGg hwdw-
wunnwufuwlnn nhptywphuGbpp’

2y : , 3,
w) 2 +20 L p) 2 2y"+8=0,q y 4x,n)xy k:
318. QunGly  3x’ +12x+16y—12=0 wwpwpmh Yhquytwp U nhpby-
wmppup:
319.apty (7, 0) L (-7; 0) pinhwlmp Yhqwlbwbpm] wyb thyup L bh-
whppnth hwyjwuwpmdGhpp, npnp wighmy b6 (—2; 12) yhnny:
320. Npnpty tihuuh tpugkGumphuhuitang, tphk Gpw Yhquiybwnbph dhel htinw-
YapmpyniGp bwjwuwp b wewGgpltph bpywpnipymGibph dhohl pYwpwGw-
LwGhaG:

321. Npnby wjG tthwyuh tpugtGwmphupwmbing, nphG Ghipgoywd punwimium
YnnitpG wigGmd 46 Gpw Yhquybtnbpny:

322. Qnby bpypepy Yuwnpgh Ynph hwywuwpmidp, btpb Yhqulbinbphg dkyp
(2; 0) ytandt, gpui hwiwwwwwupws phpbiwphup x =8 mnhnG t,
huy tpughGuphupintanp 1/2 t: QunGby bpypnpng Yhquiytnp L plpnpn
nhpblnphup:

323. Qnby bpypnpn Ywpgh Ynph hwyjwuwpnudp, nph Yhquijbwbphg Sbyp
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(2; 0) ybtwG t, gpuwlé hwiwwuwwnwuhuwé ghpjnphup x =5 ninhn@ t,
tpt YnpG wlGgGmdt (10; 6) Ytwny: GGl tpypnpn Ghquybmp L bpy-
nnpn nhpbywphup:

324. Qb bpypnpn Yuwpgh Ynph hwyjwuwpmip, nph Yhquybnbphg dbyp
(Z2; 0) ybwnGt, npwl hwiwwwuwwuluws ghpbywnphup x =6 mnhn6 t,
héh ynpG wigma t (—4; 8) Ytwny:

LY
325. qphy Tg+7=l tthyuh htw pnhwlmp YhquibinwihG wwpbp

mGtgnn hhwtppnth hwywuwpmadp:
326. Qpty x° -y’ =@’ hwiwuwpwynnd bhubppnih btan pGnhwGmp Yp-
quibwnwihG qwptp mibegnn thyuh hwyjwuwpmdp:

3
327.Qphy y= sz wuwnwpnih htn pghwimp hqujbinwhG jup mGb-

gnn ¥bY wj wwpupnth hwywuwpmdp:

328. |Qpbty hhwbppnih hwywuwpnuip, bpk hwpnGh b6 Gpw ghpbywphuGhph
hbtn wuhdupnnnGhph hwndw6 ynpu (24; £2) Yhnbpp:

329. qphy (1; 0) yhGunpnGny bpypnpy Yupgh Yynph hwywuwpnudp, bpb w)G
wlgdmi t (5; 6) yhnny, huy ghpbywnphuGbphg dkp X =2 nuyhnGt:
330. 9pby hwjwuwpwynnd hhwybppnih bwywuwpnuip, nph dh thqulybinp
(1; 1) ybwG t, huy 6h wupdywnnnh bwwuwpmdGt x+y =0 :

331. 9ply bwjwuwpwiynnd hhwbppnh hwwuwpndp, nph dh jhqujtnp
(2; 0) ytanGt, puy Sh wupdywmop hwjwuwpmiGt x=1:

332. Ywqdl) thwup bwywuwpmip, nph Yhquybwbpp (1, 0) w (0; 1)
YtnbpG kG, huy Ubd wmwbgph bpupmpymbp 2 t:

333. Ywquty hhwybppnih hwwuwpndp, nph hquiybwmbpp (1; 0) L (0; 1)
JtwnbpG b6, huy wuhdupnnunbtpp qniqubbn 86 YnnpnhGwwnwihG wnwbgp-

GbphG:

2 y2

X
334. <hwytppnih’ m——ig =] ywlnGwywl hwwuwpminy Yuqib; Gpw
hwywuwpnuip putinwjhG ynnpnhGuwnGhpny:

335. Ywqdh] hhybppnth YwinGwywé hwyjwuwpmdp, tpk mpywo t Gpu’

¥ = ——————— hwyjwuwpnuip pubnwjihG YnnpphGuinGbpny:
4—-5cosg
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336. Ywqibt] wwpwpnh YwinGwlwl hwjwuwpmdp, bph wmpjwo b Gpw’

6
r = ——— hwyjwuwpmdp plbinughG YnnpphGuinGhpny:
l1-cose

337. Ywqiby y2 =8x wwpwpnh hwyjwuwpmip plbnuyhG YnnpnhGwn-
Gtpny:
338. Uupiugmgtiy, np hhughppnih Ywidwjpuwlw6 {tnh wuhdwnninGhphg nGb-
gqwd hinwynpmpmGGhph wpwwnpyup hwunwnma t:
339.QanGb} w)l yppwGgdtiph YhGuwpnlGhph bpypwswihwlwl ntnp, npnip
OX « OY wnwigpGhphg wGpuwnmd &6 hwiwwuwwnwuliwbwpwp 2a
b 2b hwwnwdGhp:
340. CwpdiwG plpugpnud h°Gs gho t gomud hwnywdp A hwpwpbpnipjunip
pwdwlng Ybtwp, bpp wynp  hwewdh  dwypwibwbpp  uwbhmd &G
YnnpnhGwwnw jhG wowlgpGhpm]:
341. Qulb; wjl Yhwbph bpypwywhwlwi nbngp, npnGghg yjmpwpwiyymph
htnwynpmpymGGhph wpnwgpjwin manublpwl bpym hwghywlwd ynn-
dbphg hwjwuwyp t wyn Yhnbphg dhsh Synwu bpym hwGnhuyjwlws Ynndhpt
nibgwd htinwnpmpnitGGiph wpwwnpywihG:
342. GGty w)6 Yhwnbph bpypwswbwiwG nbnp, npnGghg ympuwpwsymph
htowynpmpjniGGiph wpnwnppup tpynt hwwnynn nuhnGiphg hwuwnw-
wnmi t:
343. UnGh wnwGgpp OGhsh htn Ywqimdt @ wGlymG, huy ququpny
swlglnn hwppnipjwG hbw® B whlymG: Uupugnighy, np wyn hwppnipjut
b YnGh hunnmypp

w) bthwu t wyb L Shw)6 wyG nbypnud, bpp @ < 3,

p) hhujippng b w)G L Shw)yG wjG nbwpmd, bpp @ > 3,

q) wwpwpnf t wyb b Shw)G wyl phwpmd, tpp a = 3,

cos

cosa
344, Uwwgmghy, np hwppmpjul L quuGh hwwmpp tthwu t, tphk hwppm-
pimilp qmiquhbtin st quuGh wowlgphG:

345. QunGhy bihyuh YhGwpnGhg Gpw popnp (infunuynuihw g wpudwgdb-
ph owjpwytnbpp dhwglng puptiphG wwpywd nuynwhwjywgGbph hhdptph
bpYpwswhwlwb wnbnp:

346. Qunliby wyG Ynbph Gpypwyunpwlw wbnp, npnlghyg jmpwpwGyymph
htnundnpmipyniGGhph gmuiwpp nmpdwd ninnhg L wpgwd Yhnhg hwumwnmb
L:
347. Qu6hy wipdwd pewGwghdn L Gpwl shwwnnn ninhnp 2nunhnn pmnp
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pewlwqotph YhGupnGitph tpypwswhwlwb ntnp:
348. Gt w)l Jpowlwgdtph YhlwmpnlGGtph tplpwswhwywd nbnp, npnd-

ghg Jmpuwpwlympp npunhnd b x2+)? +2x-3=0 u x?+y*-
-10x-39=0 ;ppwluwqdtphG:

349.Q-unGl) wjG Jpowlwqobph YGupnGGhph tipYpwwhwlwb wnknp, npnip
wlgbmd &6 (4; 0) Yowny b onpunpndi b6 x° + y° +8x—84=0  pou-
GwqohG:

$11. bpynapn uwpgh ynpbph s07winnblpp, {blunpntlbnd
m wuhdywmmnlbbpp

bpypnpn Ywpgh Ynpbph hwjwuwpmdG mGh F(x, y) = a“xz +
+2a,xy+a,y’ +2ax+2a,y+a, =0 wbupp, nputn a,, @, L ay
qnpowyhglliphg qnib dbyp wwppbp & qpnhg: Ujn hwjwuwpnidp gpueynul
t o(x,y)+24(x,y)+a, =0 wbupny, npntn @(x,y) =a,,x’ +a,xy+
+a,yx+a,y’, a,=a, pwnwymuwsh, huwy £(x,y)=ax+ay
qQdujhG 4L Lk: Oquugnpmd b6 Gul F(x,y)=a,x+a,y+a, L
F,(x,y) = a,,x + a,, y + a, GuGuyniGupp:

NMuwpwibnpuywl wbupny upjwd x =X, +af, y =y, + /¢ mnnh
hunnnuip bplypnpn Yupgh Ynph b npnpymd t A¢? +2Bt+C =0 bhuyu-
uwpdwl monuiGhpny, npnbn

A=g(a, p)=a,@’ +2a,0f+a, [,
B = F(x,,y)a + F, (x5, ¥,) B =
=(a,x, +a,y, +a)a+(a,x, +a,y,+a,)B,
2 2
C =F(X5,¥5) = A%y +20,%,Y, + 8,y +2a)X, +2a,y, +ay:
CGn npnud wyn momudiGhpp Ywhugwd b6 Ynph Gyuwwndwdp mnnh nhpphg,
twulGwynpwuitiv ninnh mnnnipymGhg:
Mopmpymb Yngydmd t dhijulGg hwiwghd pninp ny qpnywlwG Yby-

wnnpGbph wikG ¢h puqingpniG:

Zwppnipjwl Ypw monmpmbp yuptih b owg bp nplt Gepluyugmghsny:

hnnp mppmpymé Ynpimd t Gpu npLlt nunnpn Jeynnpnyd npnagnn
nunnipymGnp:
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Nwnh {a; ,8} mqnmpymbp Ynymi b wodyuy Ynph hwswp wuply-
wmonwluwd ngpopml, bps A=0, L ny wupdupnmnwlwlG manmpmg,

bph A # 0: Wuhdwyunnwlwl magmpyjwl nuhnp Ywd hwond t Ynpp
dh Ytwmd, Ywd sh hwnmd Ynpp (wju ghypma uyn mohnp  Yngymd &
yoph wupdupomn), Ywd b wipnnendhG dnGnud t Ynph Yuqih dbe:

N; wuhiywmmnwijwl nungnipjwG mnhnp hwwnmd t Ynpp tpym  H-
wmi' hpwlwi wd Yhnd, ppwphg wwpphp Ywd hwdpGywo: Uju Ybhpghl
nbwpmd mnhnp Ynpimd t bplpopn qupgh Ynpp 2nzwinn  wsw Yhanu:

Gpt M, =(x,; ¥,) Ybwp Ybpgywd t Ynph dpw, wupu wyn Yhany
nwpyuwd ynpunhnnh hwjwuwpmdG b’

(x = x)Fi(x0, o) + (¥ = ¥ )F3 (%0, 3,) =0 (%)
fud
(a,,x, +a,y, +a)x+(ayx, +a,y, +a,)y+ax,+a,y,+a,=0:
OphGwy, YwGnGwlwb YnnpphGwnwihG hwdwliwpgma tihwuh,
¥ yz %2 yz \

hhybppmh L wwpwpngh' a—+—— -a—z—b—z—l L y'=2px,
mpunhnnGbph bwjwuwpnuiGhpp,  wmwpywd  YnppG wwwlwGnn
M, =(xy; ¥,) Ytnny, mGhG hwiwupwnwuhnGupwp

Yo Yo

-—x+ >y—-1=0, —x =y-1=0 t yy,—p(x+x,)=0
a b? b?

wnbupbpp:

bpbt Fi(xg,%,) b Fy(x,,¥,) putnhg qnGb wbyp qpn s, wyw Jbpp
qpjwd (*) hwywuwpnudp, npygbu manh hwjwuwpmy, hiwuwn mGh wijwiu
w6 pwGhg wupdywmowlwd b pl ny Gpw nunmpymGp wyw) Ynph Glwn-
dunip: Ujn hulf ywwdwnny, w6 hdwuwnny tpypnpn Ywpgh YnphG ynpunpnn
nuphn YnphG wwnwbnn M, (x,; ¥,) Yeumd Yngdmd t (*) hwduuwpm-
uny wwwybpynn mnhnp:

ShwnwpyGp h ophGwy: “hgmp M, Ybup wwwojwemd t

2

SSRP A, : M
;2——;- =0 hwwynn mnhnGbph qnughG: Gpb o-0 h hwdpGyGmd
Gpwlg hwwndwl Yhnh hbw, wyw wm Ybwny YnaphG wwpdwd ynpywithnnh

x
hwywuwpndp, npG vinwgymd t (*) -hg, hwdpGyGmd t —-i% =0 mnphn-
a
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Gapp hwywuwpnuiGbphg Gpw htw, nphG wwwwimd t M -G: buy tpb
M, -6 Gqwd nunhnGph qmygh hwndwG Y6 t, wuhGp’ M, = (0; 0),

www (*) hunjwuwpnuip hiwuwnwqpipnd t, pwGh np F(0,0) = iz-O =
a

=0, F£(0,0)= bl—z-O = 0: UyuhGp6a Ynph winwhuh Ynny GpuG mwpfud
2nwithnn qnympjntG ymGh:

Quipnhynn bpypnpg Ywpgh Ynpbph nbupmd, npnGg hwdwp F(x,, ¥,) -6
L F(xy,5,)-6 shwduniwGuy qpn 346 puelmd, (*) hwjwuwpnuing
npnynn nwithnnp  hwipGyinmd bt dwphdwinhjjulywl wlwihgh nwu-
plpugnd wpynn y = f(x) PmGyghwsh qpuphyhG Gpw X, wpughu
mGbgnn Yommd wwpqwd y = (X )(x—x,)+ f(x,) znzwhonh hban:
bpp' F(x,y)=a,x’ +2a,xy+a,y’ +2ax+2a,y+a,=0 bpypopy
1 0F(x,y)

Ywpgh Ynph hwdwp pwGh np  Fi(x,y) T x F,(x,y)=
= lm, wujw -6-5 6L oF -G shwdwdwGwy qpn suG:
2 ay Ox (X05Y0) ay (x0-30)

<bwnbwpwp, pun wpwgwhwjyn $ntGyghw)h dwuhG ptinptsh, M, (x,; ¥,)
Yownh pwywlwGuswih thnpp 2pewlwipnid Ynpp poyp b wwihu y = f(x)
pwgwhwpn wpmd: UyGwhu np M, Yowh Gwd powlwjpmd
F(x, f(x))=0: Npnbnhg, hwyybim| nhdbtptGghwip, vwwl@md bGp, np
oF OoF OF OF

-5x—+g)--f'(x)=0: UjuhGpt' f'(x)=-5x"-5; npwtnhg

oF oF
:-‘ ==F(x, ) : F3(xy, ¥5):  Stnumpb-
Goove) Y l(x5030)

f'(x)= _g'

Y f'(xo) -h wyu wpdbpp ¥ = (X, Hx — X5 ) + f(X,) hwwuwpiwG dhy,
-F; (xo s }’o)
Fz (xo’ Yo)

unwinui kip y = (x—xy)+y,, ywinpGnyG t’
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(x = x, ) F (X9, ¥, ) + (¥ = Yo )F3 (x4, ¥,) = 0

Ubwnp Ynypymd t &pdpnpn fuwpgh Ynph §ebupnt, bpb wiG thumd b own
Ytwnny wigGnn pamp ny wuhdyumnwlwG nupgmpjuwl (wpbpp: Unph wiké

ay X, +a,Y, +a, =0
Sh YhGwpnG npnpynud t  nmygbu buntwijupgh
ayX,tany,ta, =
|nomud:
a, 4,
ay 4y
Ynpbpp Ynymd W6 JpwlbGmpnl fapbp - UGugwd Ynphpp, npnGg hwdwp
0 =0, ynpymd &6 wwmupnpulpud iopbyr.
bpt {a; ﬂ} -G Ynph hwiwp ny wuhdupnnnwliwG magnnpyma b, wuyw
wyn moqupjwlp gqmquhtn pnjnp jwpbph SheGwybwnbph bpypwsawhwijub

wnbnp Ynpims t fopp wjuy annmppulp hwidwmé wpwdwehd . Unph
wpwiwghdl nuhn t, nph bwywuwpnuiG

(aya+a,Px+(a,a+a,,fy+acx+a,f=0:
Unph hwdwp {a; ,3} L {a'; yid } mnympymGGkpp Ynsynus b6 ganfuw-
pupdwpwp hwdwmd mnnmpmbibp, bph
a,aa’ +a,(aff +a'f)+a,pB =0:
Gpypnpn Ywpgh snpnhynn Yoph guGiugwd Yhwny wmwpfwd znywihn-
nh mynmpjmbp hwiwmd t win Yhnnd wiglnn wpwdwgdh mynmpubp:
UhwihkGwpnG Ynph bpym wmpwdiwqdbp Ynaimd 46 ¢nfuwnwpdwpun
hwdwmé wmpuhwgotp, bpt Gpulg nunmpymGGhpp thnhiwnwpdwpwp
budwimd &G6: Winuhuh wpwiwgdtphg ympupwGympp Yphunwd t dymupl
qmquhbbn pupbpp:
bpb YnnpnhGwwnuwihG wyqpGuybinp dShwikbwnpnt Ynph YuGwpnGa t,
huy wnwGgplGbpp dh gmjq inpwnwpdwpwp hwdwmd wmpuwdwgdtn
b6, wwyw wjnyhuh YnnpphGunwihG hwiwwpgmd Ynph hujwewpmdG
m6h a),x’ +a},y* +a, =0 wbupp, npwtin @), -p, @), p L a-p hnpinfu-
ynmud bG Yuwiuywd npwdwqodbphg:
bpt YynnpphGwinGiph O uygpGuwybng qunGymd t wwpwpnth Yypw, OX
wnwlgpp wpwiwghd t, huy OY wnwlgpp nzuphmid L wwpwpnyp,
wupu Wwpwpnih  bwjwuwpmdG mGh y2 =2p'x wbupp, npunbn P
npnfuymd t whiqwd O Yhnhg:

bpt &= #0, wuuw YnpG mGh kY GuGwupnl: UWnuhuh
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Unph huniwp manmpymGp Yngmd b gufuwynp, tpt wiG nmnnubwjwug

t  hpbl hwdwimo nipnmpjwlp: Gph Ynpp 2powlGughd sk, www wjG mGh

6hym  tpym  quwynp  nupampymiG, npnGp  npnpymd &G npybu
{(alI -Aa+a,f=0
@@ +(a, -4)B=0

npnbn A4, 4,-p Yynph A° —(a,, +ay)A+(qa, —alzz) =0 ploipugphs
hwjwuwmhunG wpdwnGtpo GG:

Unph wmpwiwghop  Ynpimd b gquwynp, tpt wjG hwdwimo t npuk
qUluwynp munnpjulp:

bpb YbuGinpnGuninp Ynpp 2powlwghd sk, wujw w)G mGh Shywn bpym
qthuwidnp wmpwiwqdtp, npnGg hwywuwpmibbpt 46

ay(ax+a,y+a)-(a,-4)a,x+a,y+a,)=0, yud
(ay —AXax+a,y+a)-a,(a,x+a,y+a,)=0,i=12:

Nwpwpnpuiwl YnptplG mGea Sty qluwynp mpwdwghod:
Mwpwpnth wnwGgph hwyjwuwpnidl t°
a,(a,x+a,y+a)+a,(a,x+a,y+a,)=0

i=1,2 hwdwlupqbph {a; ﬁ} [momd,

Jud
a,(a,x+ayy+a)+a,(ayx+ay,y+a,)=0:
Maghp 18, Uwwugmgty, np Ax+ By +C =0 mnhnp 2npunhmd t
2 2
x ¥y _ 2.2, pp2 _ o2,
-a—z-+-;)-2——l tihwuhG w6 L Shw)G wj phwpmd, bpp A°a” + B°6° =C*:

Uwwgmgmy: hgmp Ax+ By+C =0 nnhnp npunhmd t tthwuhG
Gpw M, =(xy; y,) Ybwmid: bGaybu ghwbGp, wjn Yhwnny wGglng

mpunpnnh  hwjwuwpiwG  wbupl t x+i° y—1=0, pGn npmd
a

2y

_Q_+_(2>=1 (*): RuwGh np wfjw; Yhwnnd whglnn nywihnnp shwiyd t,

aZ

nuwnh btpym nphnGbph  hwdpdyGhhnpywi A: -B -l),—)g——C (=D
a
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2 2
a A b°B
——, Yo =——: StnunptnyuG (*)-h
c’’ cC
dbg, unwlmd kGp A’a’® + B*b* =C*:
Mwjtw6h pwyjwpwpmpjmGl wuwgmghim  hwdwp  nhwnwpyblp

wwjdwlhg quGnul blp x, = —

C C

tihwuh hwiwuwpswG dbe b oquyting A’a’ + B’ = C? wwjswihg,
hwinqymu tGp, np M, -G quGymd t thyuh Ypw: Wyimhbnk, Juqibim
wyn Yoy wwpwd bhwuh ynpwihnnh budwuwpndp, unwGnud bGp

2 2
M, =(-ﬂ; -b—IZJ ywnp:  Sbnwnpbind M, -h  YnnpnhGuinGpp

_a’4 _b'B
Cox+ bf ~1=0 ywd Ax+By+C=0:
a
2 2 2 2

N 4 x )y
otinhp 19. Yuqity ? +T =11 ”y + —-9— =1 tjhwubbph plnhw-

Gnip 2nunhnnGbph hbujwuwpmiGepp:

Lmomd: “Lwju GywwbGp, np OY wnwlgphG qmqwhbr mnhnp sh
Jwpnn Shwowdswbwy npunhbp wju bpim LhwuGtphG: {twnlawwpwp Gpug
p6nhwlmp ynyunpnnh bwyjwuwpmbbpp Jupnn GGp npnGhy y=kx+m,
juwd kx—y+m=0 wbupny: Oquyhiny Gwpunpn juGnphg, gpbGp wyn
mnnh bwidwp  thwuGkphG  Jmpwihbm  wwywGGhpp'  6k% +1=m?,
4k* +9 = m? : Ujunbnhg qulmi tGp’ k=+2, m=15:

Mww.’ Inpu piphwlmp npwipny’ y=+2x+5, y=+2x-5:

NMGnpn 20. Bwqibg (-4; 5) Yty whgGnn wwpwpnh hwwuw-
pnuip, bpk 2x -3y ~1=0 nuhnp Gpw wpwswghd t, huy x+2y-4=0
nunhnp’ wyn wpwiwgdh b wwpwpnih bundwG Yhnny nmwpdwd ynpwihng:

Loaomy: hGsyutu ghinhGp, tpt wdhGwyws Ynnpphfwwnwh huwdw-
ywpgh O' uyqpGwybwnp qubymd t wwpwpnih Ypw, puy O'X’ u O'Y’
wnuwgpGtpp hwiwywwmwuliwbupwp wn Yennyg wiglng wpwdwghop L

npwhnnG b6, wwyw wwpwpnh hwjwuwpmidG mGh Y7 =2p'x’ (%)

wmbup: Npwbu Gnp’ (O'; ej’ ,2 ) YnnpphGwinwjhG hwdwlwpgh ulqpGujtn

ytpgGhlp wnpwiwgdh L 2npwihnph hwndw O = (25 1) Yhwp, huy npugbu
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pwghuwjh@ YtlunplGp’ wyn ninhnGuph
e ={3; 2}, e, ={-2; 1} mannpy yuy-
wnplbtpp: Spblp YnnpphGwmnwihG dLw-

tnfumpjul pwGwdlbpp’
x=3x"-2y'+2, y=2x"+y +1,
, x+2y-4
npunnhg =T
y_—2x+3y+1

7 wpdbplbpp wnbnu-

gpamd - (*)-h dby  GunwGwGp
(—2x+3y+1)2 , x+2y-4
—_— - 2p .
7 7
U)Gmhtanl, pwGh np wwpwpnl wGgmd ¢t (—4; 5) ybwny, www
nbqunpiny  wjue  bwdwuwpiwG sk x=—4, y=5 yunwlwbp

p' =-1/7: Lbwlwpwp wupwpnih hwywuwpndG t
(2x+3y+1)? +2(x+2y—-4)=0 i 4x°-12xy+9y* -2x+
+10y—7=0: Uju lulnyph movdwl dbY wy bqubul wmwphu & Ne 843
uGnhpp:
Muun. 4x° -12xy+9y* -2x+10y-7=0:
kagpn 21, Yhgmp manquymé YnnpphGuiinwihG  huwdwljwpgmd
Ax+By+C =0 u Ax+B,y+C,=0 bujwuwpnuiGtpp wuwnyb-

pmd &G hunnynn mnhnGtph qnyq: Uwwgnighy, np gwGlugwd C # 0 pyh

nwiwp (4x+By+C)4,x+B,y+C,)-C=0 [0))
bhwywuwpmip wwwjtpmd t hhwybppnj, nph hwiwp wpjwd mnhnGhpp
wuhdyinnunGbp LG:

Lmomy: holinph wpuydwlhg hbwlumd t, np
(4x+By+C,)(4,x+B,y+C,)=0, A4B,~A4B #0 ()
huwjuwuwpnudp ywmnlbpmy & hwuydnn mnhnGbph qmyq:
Ghgmp 6 L A hGwphwnGhiph wpdbpGbpp (1) L (2) Ynpbph
hwdwp hwjwuwp 46 hwiwwywunwuhwGwpuwp 8, A, b 5,, A,: Cun
4oph wbuwlh puuwjuwpqiwl wnymuowyh, hwnynn nmbnGph qnuqp
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pmpugpymi t 5, <0, A, =0 wudwGGtpny: LwGh np (1) L (2) hw-
JwuwpméGbph dwh Swubkpmd pwqiwénudlbph qnpdwyhgGbpp wwppbp-
ynus b6 spwy6 C,C, -C u C,C, wquun wlnwiltpny, muwh 6, =6,,u
mpbiG &, <0:8myg mwbp, np A, # 0: Hpw hwiwp GyunntGp, np

a, a, @) |[a; a, 4
a, 4a,
A-A =la, a a,|-la,, a a,| =
178, o Gy 4 2 G2 4

(a,-a)=-6,C:

.| a9
a aa 4a |4 a4 4

Ujuwntinhg , hwayh wnGkiny, np A, = 0 YunwGwbp
A =~Cé6,=C(AB,-4,B)*0:
UyGwybunp &, <0, A, #0, muwnh (1) Ynpp hhwbppny t:
LuwGhnp (1) L ) Ynptpp wyGhwynnphl k6 hwwnymd L mGLG
dhLGny6 wupdyunnwywl ngnmpntGGupp, numh 4x+ By +C =0 U
A,x+ B,y +C, =0 nnhnGbpp (1) hhwbppnih wuhdwwmnGhnpG bG:

Wu flnpp dby wy momd Hwpbh t umwGwy whphGuywu
AluuwhinfumpymGGbph Shengny ( inbu Ne840 fuGnhpp ):

Mlnpp 22. Spqud b6 12xy +5y" —12x-22y-19=0 L 4x* —4xy +
+y? ~3x+4y—-7=0 bpypnpy Yupgh Ynpbpp: Gunbhy Gpwlg pighwnip
wnpwdiwghdp U wyn Ynpbph wyG pupkph mnnmpymG6tpp, npnlGg hwdwimd
b6 wyn mpuwswqdtpp: _

Lmomd: “Lwu npnptGp wpywd Ynpbiph YuGpnGabpp: Wyn Gyywwmwyng
JmpupuwGymp Ynph budwp uqikGp L jmotlp hujwuwpnuiGhph
ax+a,y+a =0, a,x+a,,y+a, =0 hwiwlupqp:

UnwgohG Ynph hwidwp 0-x+6y—-6=0, 6x+Sy—11=0 hwswyup-
ghg uwmnwlmd bGp dhwy® (1; 1) monuip: UyuhGpl Ynpp dhwibGwpnG Yop t:
bpupnpy Ynph bwdwp 4x-2y-1,5=0, -2x+y+2=0 hwiwlwpqp
momd gmbh: Lwbulymd £ Ynpp wupwpng b (WwpwpniGepp Shwy bipypnpg
Yupgh YnpbpG &G, np YaGwpnG ymbGhG): {bwnbwpwp npnGhih pGghwGmp In
npwiwghdp whwnp t wigGh M, = (I; 1) Ybwny L (hGh gmquhbn wwpwpn-
th hwidwywhmpyub 10 wnwfigphG, pwGh np Wwpwpnih pniap wpudwugdh-
np qniquhtin GG dhijwGg, npnGghg dhyp 10 -G t (nbu qowghpp):
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MNwpwpnih huwiwywhimpjwG wnwlgph nunmpjniGp Gpw  hwnny
ninnipymG6 t, npp npnpymid & a,@ +4a,=0, a,a+a, =0 hulw-
jwpghg: Wyunbnhg quGnui kGp' £ =2a L uvnwlmy {1; 2 } mynmpymép:
lwwnh Ynptph pnbwGnip wpwiwgdh hwyjwuwpnuiG b xT_l = yT-I Jund
2x—-y—-1=0:

Ujydd qunlibGp Ynpbph wjG pwptph mupnmpimGGbpp, npnGg hwiwimo t
wjynp  wpwdwghdp:  Oquujbiny muypmpymGGeph bwdwmompjwG
a,aa’ +a,(af +a'f)+a,fF =0 (*) wwswihg, wpwehG’ dhw-
YaGunpnG Ynph hwdwp, npnGhth  {a’; £’} nunmpymGp qwGmd bp
thwpdbpnptG, npwbu  {a; B} ={1; 2} nnmpjwep bhwdwmmd moym-
pymG: MGhGp 0-1-a'+6(1- F' +2-a')+5-2- f' =0, npntnhg vnwbnus
bip {a’; B’} ={4; — 3} nynmpjnmip:

bpypnpn Ynph' wwpwpnih bwdwp, {1; 2} nuynippwl hwswmo my-
nmpymbp (*) uwjtwGhg shwpdtpnptb sh npnyynud: Uju nbypmd (wpbph
mmpjntlp gqmbbm hwdwp, Gwh qnGhip wwpwpenth L pghwlnp wpw-

{Zx -y-1=0
dwgdh hwndwG N Ybwnp: Lmotyny R )

4x° -4xy+y° -3x+4y-7=0
hwidwywpgp qubmd kGp” N =(2; 3):

hGyybtu ghwtiGp YnphG wwwnjwing jhnny wlglnn mpuwiwgdh muynnt-
pjnifip hwdwmd t wyn Yhwnny YnphG mwpwd nzuthnnh nunmpjubp:

85



Mwwnp  wwpwpnth hbGg N Yhwnnd wwpwd nyunhnph munmpymaa ty
YihGh Gpw pwptph npnGhih magnupymGp:

Stnunptiny Ynph  M,(x,5y,) Ytwnd GpwG wwpdwd nwihnnh
nnanpn gonph  {=F, (%03 %0); Fi (%03 ¥0) } = {—(@% + an ¥, + @,);
(a,x,+a, ¥y, +aq, )} wpnwhwnmpjul sk X, =2, y, =3, wnwlnd
bGp npnGhth manmpymén {a’; B} ={2; -1}:

Mww.' UYnpbph pghwlnp wpwdwghd6 t® 2x — y —1 = 0 mnhnp, Gpwa
hwidwmd pwpbph mynmpymGGunt 56° {a’; £’} ={4; —3} wnwehl Ynpp
budwp, L {@"; F”} = {2; —1} tpypnpy Ynph hwdwp:

*

* * *

350.Qpty x° ~2)* -5x+4y+6=0 ynphG wpughuGbph wowGgph htw
Gpw bwwdwl Yhnn nmwpwd 2nuhnnh hwjwuwpnuip:

351. Guqiby x* +xy+y* +2x+3y—~3=0 ynph wy6 ynywihnnGbph hw-
YuuwpnuiGhpp, npnGp qmiquhbe 86 3x+3y—5=0 mnnhG:

352 Gwquty 4x? + 4xy + y2 —6x+4y+2=0 ynph w)G ynpwihnnGhph
hwywuwpnuiGbpp, npnGp qmiquhtn 56 OY wnwGgphG:

353.Qpty 2x° —4xy + y* —2x+ 6y —3 = 0 Ynph wyG snpwihnnGlph hw-
ywuwpmiGbpp, npnip whglnd b6 (3; 4) Yhwm|:

354. Uyyugmgtl), np  tlhuyjpuh Judwjwiw6 Ybnnd mwpdwd npwihnnp
Yhumd t wjn hnh hquitnwiht wnugpnbipm] Yuqiywd wilyjwus Yhg
wGlymGp:

355. Uywgmgty, np hhybppmh  jwidwjulwl Yhnnyg nmwpdwd ynywithn-
np humi b wyn Yhnh YhquitnwshG Jwnunjhnfbpny juquigwo wilyymbp:
356. Uywgmgt|, np wwpwpnih juwdujwiwl Yhuony wwpdwd znpwihn-
np Yhunwi £t wyn Yhnh YhquibnwhG zwpunjhnGopny L wyg Yhnmy| wnwp-
Jwd wwpwpnhi wnwigphG bwimnnyjwd Swpwqujpny Yuqigwo wi-
tymGp:

357. Uuyugmgty, np hhugippmhG nmwnjwd znwthnnh hwndwop, npi pGlwd
t Gpw wuhdwunnunGbph dhel, ynwthdwb Yhwnny Yhuyma t:

358. Uuyugmgty, np hhwbtppmh wuhdwywnnunGhpny b judwjwlwé ynpunhn-
Y uwhdiwGwhwyyud bruGlymaitpp hwjwuwpwitd bE:
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[ \, 2 2
359. Gwqiiby 3—2—+ E =1 tihwuht (12;-3) yhwny mwpwd ynpunhng-

Gtph hwyjwuwpmiGtpp:
2

360. Guquit x° —-)ﬁ- =1 hhwtppmhG (1; 4) Ytnny wwpdwe ynpunhng-

Guph hwyjwuwpnuiGbpp:

361. Yuquby y’ =4x wwpwpnha (-1 8/3) ytwnyg wwpwd nzwihng-
Gbph hwywuwpmdGhpp:

362. Quwih} wlhpwdbyn L pwdwpwp wwpiwGlbp, npnGg ghupmd
Ax+ By + C =0 mnhnp ynpunhmu £

2 2 2 2

x° y x Yy
w) el + e =1 tjhwuhg, P praey =1 bhhwybppnhG,
q) yz =2 px wwpwpnihG, n xy= k uwwpwpmhG:

363. QunGhL; wGhpwdbyn L pwjwpup wwjdwG, nph nhuypnul
x* yz
Py =1 bhwbppnihG Yuwpbh t wwlly y=kx nmnnhG qmiquhbn
a
2npunhnnGlpn:
364. Qunlb] wlbpwdbyn L pwjwpwp wwydwGlhp, npnig phypnul
2 2
Xy
-a—z——b—z =1 hhybppnihG (x,; ¥,)Yhwnng w) Yupbih t nwGby tpym znyw-
thnn, p) Jupbih b vl ¥k npwithnn, q) hGwpuninp st mwGhi 2nyuhnn:
365. Npnby y2 =64x wwpwpnth Jupbwqni)G  hbnwynpmpymGp

4x+3y+46 =0 nunnhg:
2 2

X
366. Uwquil) R+Z9—=l tihwup wyG npuhnnGhph hwwuwpnuiGhpp,

npnlp qmquhtn k6 x+ y—1=0 nupnht:
367.qpbty 3x2+8y® =45 tjhwup 2npwihnnGbph hwjwuwpnuiGlpp, bpb

tihwuh YaGwpnGh hbnwynpmpmGa wyn npuwihnnGhphg hwywuwpt 3:
368. Lwqdh; wjG hhwybppnih hwdwuwpmdp, npp npwhmd b
x—y—-2=0 nunnhG (4; 2) Yowmmy, bpk Gpw wnwlgplhpp hwipGyGmd
uG YnnpphGwinwghG wnwGgpGlph htin:
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369. Smwot y® =2px wwpwpnh ynpwthnnh x—3y+9=0  hw-
Juiuwwpnuip: Uwqib] wwpwpnh hudwuwwpnuip:

x
370. Gwqdty hhwybppnih bunjwuwpnuip, nph  wuhdywnubGbpp y = i;
mnhnGhpG b6, huy Sx -6y —8 =0 nuhnp Gpwd 2npwihnnGtiphg tihhdt:
371. bihwup, nph GhquitnbpG &6 (-3; 0) U (3; 0) ytnbpp, 2npwihmud t
x+y-5=0 nnhnp: Gwqibt] Gpw hwjwuwpmip:

2y Xy
372. Qnby -—5— + T =l u vy +—g— =1 tihwubbph pnhwnip npunhnng-
Ghph hwyjwuwpmdGhpp:
2 2

373. aQph %—+y?=l thwuh b y® =4x wwpwpnh  plnhwGmp

munhnnGbph hwyjwuewpndGhpp:
374. QunGh; w)G Ybwbph Gpypwswihwhwl wbnp, npnGghg Ywpbih t
wmwbh; hnfunipnwhwjug 2n2uhnnGhp

2 2 2 2
x y x y
w) 7 + b—2 =1 tihyuhd, P ? - ? =1 hhwbppnih,
Q) y2 = 2 px wwupwpnthG, n) xy =k wwpwpnihG:

375. bihwup hwppmpjuG Yypw jwpddwG pGpwgpmyd pnywithmd t Gpym
thnfjuniqquwhwjywg mnhnGbpp: h°Gy ghd t qomud wyn pGpwgpnud  Gpw

yuGupnGp:
2 2

X
376. Uwwgmgl}, op -—2-+‘{—2- =L a#b thwuhl wpnwgdfuo
a

2tnublywl ququplbpp pGYwd 86 YnnpphGuwmnwihG wnwigpltph Ypw:
2 2

p 4

377. Uwqiby —6—+!j— =1 tihuyuh6 wpnuqowd pwnwlhnium Ynndbph
hunjwuwpmdGpp:
378. Uwqity x-1=0 L 2x—y+1=0 wuhiuwnnunGbpny wyG hhujbp-
pnth hwwuwpnidp, npp 2nwihmd & 4x+ ¥+ 5 =0 mnnhG:
379. QunGhy htunbywy Ynpbph wupdwyunnwnwlwl mnnmpymGGhpp’

w) x*-5xy+4y* +x+2y-2=0,

p) 4x*-12xy+9y* -2x+3y-2=0,
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Q) 2x* +4xy+5y" —-6x-8y-1=0:

380. Oquytny tpYypnpy Yupgh Ynph wuhdypeninh pphwlmp vwhdwGm-
2 2

x x

dhg gnyg g, np — +2 =0 nuthnGpp — - y—z =1 hhwbppnth
a b a b

wuhdwwnninGhpb ba:

381. GuGb w)y? =9, p) x? =0 Ynpbph wuhdupnnnGhpp:

382. Gun(tj htiwnlgwy hhwbppnGhph wuhdupnmnGbpp’

w) 3x°+7xy+4y* +5x+2y-6=0,

P 2x*+6xy—12x-18y+5=0:
383. Mhgmp mnnublymb ynnpphGuinwhG hwiwhupgms 4 x+ By +
+C, =0 u 4 x+B,y+C, =0 hwjwuwpniGbpp wwwnlbpnd b6 hwwn-

ynn nunhnGuph qmyq: Uuwgmgby, np wjG Yhnbph tphpwywhwiwi wbnp,
npnlghg ympwpwlyymph dhGsl wyn nunhnGhpG mGhgwd htnwynpnipymG-
Ghph wpnwnpyuwip qunhg wwppbp hwunmwnenG t, Gh qmyq hhwbtppniGhp GG,
apnGg hwiwp wpwd mphnGipp wehdwwnwntbp GG:

384. QnGby wrpGynipyntG htunbjwy Ynph hwidwimd wpwdwqdtph & U 4,
wlyniGwjhG gnpowljhglbph dhol
2 2 2 2

w Dr Lol B X1 g ek
a

b’ at b
2 2
x Y
385. Yuwquby Eﬁ? =1 hwuh wyG puph hwiwuewpnuip, npp Yhuymd
t (2; 1) ytany:
2 yz
386. aAnh E +T2— =1 tthyuh wjl wpwiwgdh hwjwuwpnudp, npb
wlglnmit 3x+2y—6=0 nunh U tjhyuh hwwnnuthg wnwgwggwd ywph
dholGwltwnny:
¥? yz
387. Qphy E —E =1 hhwbppnih bpym hwiwmd wpwdwgdtph hwyjw-

uwpmdGhpp, npnGghg YbYG wGgGmy t (2; 1) Ywny:
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388. Qwlhy i—z—+'z—2=l tihyuh wy ynpunhnnGhph juqiwd  wilyymbp
OX wnw(gph htn, npnGp wwpjwd LG {1; 1} nunmpjwlp hwdwmd
npwiwqdh dwjpwltitnbpny

389. Qpby Sx* +4xy+8y° -32x~56y+80=0 ynph w)G hwiwms
wnpuwdwqdtph hwywuwpniiGbpp, npnlghg dbyp qmquhbn t opnhGwwnGhph
wnwGgphaG:

390. Spqwo b6 3x’+6xy—y’ —18x—10y=0 L 9x? +6xy +

+y? -18x~10y =0 bpypnpn Ywpgh Ynplpp: Gwnbhy Gpwbg pghwGnp
wnwiwghop L wyn Ynpbph uyG qwpbph nipnmpymGGatpp, npnGg hwiwnd t
wn wpwiwghon:

1. QuGty x* +2xy—y* =1 u x* =10xy+4y* =1 ynpbph Gyuwndwip
Jhwdwiwlwy hwiwnd mpuniwqdtpp:
392. GGl x° +4y* =25 LihwuhG Gpgoywd qmquhbrwqdh §ymu Yon-
dbph hwywuwpnuiGhpp, bph h Ynnih hwwuwpndGt x+2y-7=0:
393.Qpby C =(2; 1) YuGwpnlm| tihyuh hwwuwpnuip, bph 4 =(5; 1),
B =(0; 3) Ytanbpp Gpw bpym hwdwnid npudwqdtph Swjpwibnbp bi:
394. Qpty  (0;1) Ytwny wGgGnn  wwpwpnh  bwywuwpmdp, bpb
x =2y =0 nnhnp wpwiwghd t, huy x + y = 0 muymp’ wyn wpwdwgdh L
wwpwpngh bwwniwf ewnny mupgwd nyuhnn:
395. Qnby C =(2; 1) YuGwpnGny tihwuh hwjwuwpmdp, bph y-2=0 4
x—y="0 mnhnGbpp Gpw bpym hwduwymd wpwdwgdbph dwjpwybinbpny
nwpywd  nwihnnGhp GG:
396. RQupwllyjwi Ynnibpp wpgwd thyuhG ynpuhmd b6 Gpuw  hwdwmo
wnpwidwgobph  dwjpwibwnbtpoud: Yuywgmghy, np wjn pumuellyymbp qmqu-
htnwighd t:
397. Uywgmghy, np tihwuh gwijuwgwd tpym dinfuwnwpdwpwp hwin-
md wmpwiwqdbph bpjupmpymGGiph pwrwynuhGhph gmiwpp hwunw-
umGt (UwnynGh | pbnpbu ):
398. Uwwgmgty, np tthwuhG wpunmundwd pninp qmquhbnuqdtipp, npnig
Yhg Ynnitph manmpmGGhpp hnhwnwpdwpwp hwiwmd kb, hwjwuwpuw-
b3 kG (Uwnpnéh 11 phnpbd):
399. Qunlby htwlywy Ynph YaGunpnGGipG m qluwynp manmpniGGhpp
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w) 15x° +16xy—48y” +2x+16y—1=0,
p) 4x? —20xy+25y* +4x-10y-15=0,
q) 13x" +18xy+37)* -8x+56y+1=0,
Dx’+y' —8x+6y-25=0,

W) 9x2+12xy+4y* —8x+12y~5=0,

Q 4x*-15xy+4y" ~x+22y+1=0 :

400. Uupuigmghy, np tpypnpng Yupgh Yoph hwdwp gwGugwd nipnmpymb
YthGh quuwnp uyG U dhwy wyG nbwpmd, bpp wyn Ynpp 2pgwlwghd t:

$12. bplpnpn fuwpgh ynph nbuwlh npnymdp: Upw nhppp uiqpbwlwd
Ynopnplunnuhl hwidwlwnpgh Guwmibwdp:

bpypnpn Ywpgh Ynpbph hwdwp, juwywd wju Ywd wit Ynnpphwmw-
Jh6 hwidwlhwpgbpnd Gpuwg mGhgwd hwjwuwpmiGbphg, jhnwpipymd b
upym hhdGwiwG fulnhp:

I. %hgntp Ynpp nplt YnnpnhGuwmwjhG hwdwuwpgh Ghumdunip mpdwd
t bpynt hwwuwpnuiGlipny: bagb®u 56 wyn hwqwuwpnuiGhpp Ywwdwd
dpijubg htan: Uy ybpy hwpgp upbih t dLwhbpyb Gwl wjuwbu. &°pp 66
tpynt bwwuwpmiGtp GnyG YnnpphGwwwhG hwdwhwpgnd npnzmd
dhuGnyG Ynpp: dwpgh wwwwujuwGp wwihu t bpypnpn Ywpgh Ynpbph
Shwympjwb SwuhG htnbjw) pbnptdn:

PBNLrHY: SYuwy OXY ynnpphGwwnwhG hwdwlwpgoud bpym'

F(x,y) =a”x2 -&-2¢1l2.7cy+a22y2 +2ax+2a,y+a, =0

Fy(x,y)=b,x* +2b,xy +b,,y* +2bx+2b,y +b, =0
hwywuwpndGhp npnym GG GG Ynpp wjG b ShwjG wiG nhwpmd, tpp
F(x,y)=k-F,(x,y), k#0:

UjuhGpG
a,=k-b,,a,=k-b,, a,=k-b,,a =k-b,a,=k-b,a,=k-b:
IL Umu juGnph Guwunwl6 b, GiGhind wjwy YnnpphGuwnwihl budw-
Yupgh Gyuwdwdp bpypnpg Ywpgh ynph wpfwd hwywuwpnuihg, npnaby
Ynph wmbuwyp L qunGhy Ynph JunGuwlwl YnnpnhGwumwhG hwdwlwpgh
nhppn uyqpéwywb YnnpghGwnnwih6 hwiwywpgh Guwndwdp:
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9hgnip OXY nmipqublymG YnnpppGuwwnwihl  hwdwywpgh Ghwwn-
dwnip bpypnpng Yuipgh Ynph pGobwGmp hwdwuwnpmd( b
a,x’ +2a,xy+a,y’ +2ax+2a,y+a, =0 ,

npwtn @,,, 4, 4@,, qnpdwlhgGlnhg gnGk Ybiyp hwyjwuwnp st 0 -

Guunwpbiny YnnpghGwinwghG hwiwlwpgh upnnmpn O Ytwnh ymipe
@ wilpmbny’ x =x'cos@—y'sing, y=x'sinp+y'cos@ , npuntn
@-G npnyymd t a,ztgzw +(a, —ay)tgp—a, =0 hujwuwpmihg,
unwgymd t Gnp° OX'Y' nupquiGlymG YnnpphGuinwihG hwiwywpq, nph
Gywwndwdp Yynph hwjwuwwpmip pGniGmd t

ax* +a,y"* +2ax' +2a,y' +a, =0 (¥) wbup:

Lwjwuwpiwb htvnwqu wwpgbhgnuiGhpp Yuwmwpdmd 86 ynopnhGunn-
w)hG hwiwlwpgh gmqwhtn wtnuwhnhniwdp:

w) bpt @), #0 L @, #0, wyw (*) hwjwuwpmdp phpymd t
a),x" +a},y"* +a), =0 wbuph, npunbnhg unwgind G hhGq YwGnGuw-

Ywl hwjwuwpmuiGhp
x»z ypz
L ) + B =1 (Lihyu),
xnz y02
2 =l o ),
x-z yn
3 2 b =1 (bjnybppnyp,
”2 n2
d Yy
4. a + [ =0 (bwwynn Ybno mnhnGbph gouyg),
”2 ”2
X Yy
> a b =0 (burann ppwluwG muhnGoph qoyg):

p) bpb @, =0 L 4, #0, wyw g #0 phypnd (*) hwjwuw-

pmdp phpgmd t @), y"’ +2a)x" =0 wbuph, npnbnhg uwnwggnus t
hbwnbjw YubnGwlwl hwywuwpnuip.

6. y"? =2px" (wwpwpny):
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huybpt g, =0, a,#0, a4 =0, wyw (*)-p pipymy t
a, Y +a; =0 wbuph, npinbnhg wwnwgymd b6 Lu bpbp YwGnGulwa
hwywuwpnuiGtp.
7. y?—-a*=0,a#0 (qmquhbn ppwiwl nunpnbbph qaug ),
8. y"+a’=0,a#0 (gmquhbn yno mnpntph qnig),
9. =0 (hwdpGlpud ouhnGbph qouyg):

Uyuyhuny hwppmpjwl wdbl Sh bpypnpn Yupgh ynp dbpp Golwd
1.—9. wnbulh Ynpbphg dGYE m Ghy6 t:

Modnhp 23. Npngty Sx* +6xy+5y° —16x—16y—-16=0 ynph wb-
uwlyp, juwinGwlwl bwjwuwpnuip L quh) juGnGwlwi YynnpnhGwwwjhG
bwiwywpq, Yhpwntiny YanpnhGuinwjhG bwdwlywpgh dLkwhnfumpimaG:
Qunwpb) gwghp:

Lmiomy: "vuu wquunyhlp 6xy thwnuihg juwwpbing ynnpnhGuwm-

wjh6 hwdwhwpgh wmnym O uyqpGwybnh mpep: Uyn Gupuunwyny
hwijwuwpiwG dhe wmbtqunptip
x=x'cosp—y'sing, y=x'sinp+y'cose
L wwpqbgGhlp w)G. 5(x'cos@ — y'sin @)’ + 6(x’ cos@ — y'sin @)-
(x'sin@+ y' cos p) +5(x'sin @ + y' cos @)’ —16(x’' cosp - y'sinp) -
-16(x'sing +y'cos@)-16=0; Y
(5cos? g +6cos@sin @ + Ssin? p)x’? + (6cos? @ — 6sin’ p)x’y’ +
(5sin’ @ —6sinpcos @ +5cos’ p)y'* + (~16cos @ —16sin P)x’ +
+(16sinp-16cosp)y' —-16=0:

NpnzbGp upnmpnh @ wilpymbp

6cos’ @ —6sin’ @ = 0 hwwuwpnuihg mGkbp tgp=1 Yyuwd fgp=-1
npmntinhg plnniGhing ophGwy @ = —7/4, ymGhGwép cos@ = x/i / 2,
sinp=- V2 / 2 : Stnunptny  hwywuewpiwG gk unwGwulp
2x't +8y'% - 16v2 y' -16=0, Yuwd wGowwbiny phy pwnwiymuhGhp’
2x? +8(y'=+2)2 =32=0: Wod Qunwptyny OXY’ ynnpnhGunn-
wihG hwiwlhwpgh gqmquwhbn wmbnuihnfumpymb x'=x", y' = y"—\/i
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pwGwabbpny, Yunwwip Gnpm O'X7TY" mnqudlymG yanpphGwinwjhG

bwdwlwpg, npp  Gywwdwisp Ynph hwyjwuwpmdl t x?+4y" =16
an ”2
+2
16 4
66 hwiwyunnwutuwGwpup 4 L 2:
UnpphGwwnGbph Aluthnfunipjwl pwiwdlbphg quwGnud bap O’ =(1; 1),

huy pwqhuwhé YuyunnpGepi b6 .
& ={1/N2;-1/2}, & ={1/v2;1/42}:

Unph nhppp ulqpGwlwl YnopphGuwmnwhG bwdwywpgh Gunduwdp

[FTT

=1:Whwbu, np Ynpp Lihwu t, nph YhuwnwGgpGbpt

{
Y Y’
N %
| le)/ é:
PNEY X
01
Xr

htwljunG b

Motnhp 24. Dpngty 6xy —8y” +12x-26y-29=0 ynph wbuwyp,
YulnGwué bwjwuwpmip L qwih Ywlnbwlhwl YnnpnhGunwihG

hwiwlwpg, jhpwnbiny YnnpnhGunnwjhG hwiwywpgh dlwhnfumpimG:
Ywuwnwpb| gdwqhp:

Lmémd: bwhunpn fuGnph modwG GwGmpjwdp, Gwhs wquanygtip
6xy dhwnuwihg Yuwwwpbiny YanpphGuinGtph hwdiwwpgh wumpn O
uyjqpiwlbnp ympep: Ujn Gupwmwlny bwjwuwpiwb sty mbnunphip
x=x'cosp-y'sing, y=x'sinp+)y'cosp UL wupqbglblp w)G.
6(x' cos @ — y'sin p)(x'sin @ + y' cos @) —8(x'sin p + ' cos p)’ +
+12(x'cos@— y'sin@)— 26(x'sing + +y ' cosp)-29 =0;
Jud
(6cos @sin g —8sin® @)x'? +(6cos’  —16cos @sin @ — 6sin’ P)x'y’
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—(6sin@cos @ +8cos’ p)y'* + (12cos@— 26sin @)x' —(12cos @+
+26cos @)y’ —29=0:
Opn2kGp wwnywnh @  whyymbp.

6cos’ p—16cos@sinp—-6sin@=0  hwjwuwpnuihg mGbGp
3tg’p+8tgp—3=0, npmbnhg tg@=1/3 Y 1gp =-3:

CGwnpbiny 18 = —;— , O<p< %, JunwlwGp COsS@ = 3/\/H)_,

sing = l/ V10 : Qunbbkny Gnp hwywuwpiwG gnpowuyhgbhpp’

3 1
6cos@singp—8sin’ p)=6-—-8.— =1,
( psing ®) 5 %0
(—6sin @ cos @ —8cos’ )—-6-1—8-2--9
peose 4 0 10
= - 2= o,

(12cosp — 26sin @) =—J=—_-
10 10

(—12cos¢—26cos¢)=—%—%=—% =-910

YuwwGwep x? =9y +J10x' =910y’ -29 =0, Ywd
(x'+\/1—6/2)2 —-9(y'+\/ﬁ/2)2 =9: Ujdd Yuwmuphny

ynnpphGwwwihG  OX7Y’  hwidwlwpgh qniquhbn  wbnuihnfumpmG
x'=x"- \/1—6/2, y=y'- \/1_6/2 pwlwdlbpny YunwlGwGp Gnp'

OX"Y" nuqquGymG YynnpphGunwghG hwdwlwpg, nph  Guindwdp
n2

X ”2
- =1:
9 Yy

ynph hujwuwpniG £ x"2-9y"* =9,

UWjuwhuny Ynpp hhwhppnt £, nph hpwiwG L Yend YhuwnwGgpGhpt La
hwiwwwwnwupwGupup 3 L 1:
UnpnhGwnGbph  dLbwinfumpjwG  pwGwdltphg quGmd  LGp
O’ =(-1; —2), puy pwqhuwjhG YayunnpGpt &G

e ={3/V10;1/410}, € ={-1/\10; 3/Vho}:
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UYnph nhppp ulqpiwjwl ynnpphGwwnuwhb hwdwlwpgh Ghwndwdp

hbwnlyun b’
Y
-1 Q4/ X
Xn -
e-:

Y"

bpypnpn Ywpgh Yaph wbhuwyp U juwGnGwliwld huwjwuewpnuip Yupnn
t npnzyby 6wl oppngnGuy hGuwphwlwbbph dhengny:

Ohgmp Ynpp OXY mnnublpmG YnnpphGunnwghG  hwdwlwpgh
GYywwniwdip mpwo t
F(x,y)=a,x* +2a,xy+a,y’ +2ax+2a,y+a,=0
hwyjwuewpminy:

Uty wy' OXY' nuqnuiGlymG ynnpphGwwmwghG  hwdwywpgh Glpwn-
dwip wyp Yoph bwjwuwpmd upth t uwnwGuy Gujuyhf hwwuewpm-
dhg, Gpw dbp Ywwwpbing wbnunopmd  YonpphGwwnGhiph  hwiw-
Yupgh

x=c,x +c,) +¢
dLhwihnfumpjwué , , pwlwdlbpny’
y=Cx ¢, +¢,
F'(x',yY=F(c, X' +c,y +¢,6,x" +¢,,y +¢,) =

=ax? +2d,xy +d,,y? +2ax' +2a,y' +a, =0:

Unph hwyjwuwpdwl ykg qnpdowlhglbphg juhujwd
I=Ka,,a,,0,,4,a,,0,) Imiyghwa Yngintd t bpynnpn Ywngh Ynph
oppngoliw) pGjuwpphubm pmbighw Qi wwpquwbu oppngnbwy hbjuph-
w@wm), tpb wyG wikl dh bpypnpn Yupgh Ynph hwdwp sh thnjumd hp wpdtb-
pp vh monubymb YynnpphGwwmwhG  hwiwlupghg gwljugwd wyj
nnnuGyymb YnnpnhGwwwihG hwiwjuwpgh wiglhihu’

Wy, a,05,0,,0,.0)) = Uaj,, a,,05, 4,05, 4)
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Lbunlywy bptip $mbGlghwblpp’

S=a. + 5_‘711 a,
=4a, tay, =

a; ap

tpypnpg Yungh Ynph oppngnGw hiywphwbnGhp GG:
Gpt tplypnpn upgh YnpG wybwhuhl &, np Gpw hwdwp S =A =0,
a G |9, G

4 G| |9 4
hp wpdbpp dh mnnuiGymi ynopnhGunuyhG huiwywpghg gwlljugud wy
nunuiyma YnnpnhGunwihG hwdwlwngh wigbtihu: Win pmbyghwb yny-
Unul t huwhbuphwim pmbhghur.

bpypnpn Yupgh Ynph mbuwyp b YwlnGwywl hwywuwpnuip (hnyhG
opopymd 66 S, §, A pGywppwGwGiph L K YpuwhGwphwGnh
dhengny:

hntguy' A2 —SA+6 =0 hwwuwpmip Ynynwd t Ynph plopwephs
hwywuwpmd.

Uunplh wrynuuwimy pipynud t popnp Ynpbph juGnGwiul hwjwuw-
pnuiGhph qnpdwhgGbph npnynuip  hGwphwGwmGhph L YhuwhGiwphwGnh
thengny:

-+

wwuw htwbpwy” K = $mbGYghwi GniyGgbiu sh thnfunud

fnop fudpbpnus A -p U 4, -p A7 =S4 +8 =0 panpwaphy
hwjwuwpdwl wpdunnGbnG b6

dhwihkGuwpnG Ynplip wwpwpnpuwl Ynpbp
X+ 4y +d,=0 | 4y +2ax"=0 | 4L,y +a,=0
5 A Ay 20 0 0
A A4y - 4o #0 0
K whwnp th quihu ujnp sh quithu A, -a,
a,=A/S a =+-A/S ay=K/S
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Unph nbuwyp npnymd b hnbyw) wgymuwyng

Ne Stuwlyp Lwpnwihop

1. Ethuju 5§>0,5-A<0

2. Yknd Lihyu 56>0,S-A>0

3. Qunnynn 4tnd mnhnGtph 5>0,A=0
qnug

4, <hytippny 6<0,Az0

5. <Qwwynn hpwlwG nunhnGhph 6<0, A=0
qnyg

6. Mwpwupnp §=0,A#0

7. Qmquhbn hpwlwl ninhnGhph S=A= 0,K <0
qnuq

8. 9mquhbn Ytind mnhnGhph 6=A=0,K>0
qnyjg

9. QuidipGywd mnhnGhph 6=A=K=0
qntjg

Mlghp 25. OppngnGwy hGJwphwGnGhph Shengny wwpqby
5x* +4xy+8y* -32x-56y+80=0
hwijwuwpnuing wpdwd Ynph wbuwyp, jubnGwlwé hwjwuwpnuip, qubh
Unph nhppp ulqplwlywb YnnpphGunnwhG hwdwliwpgh Guwwmdwdp L
Juwnwpby qowghp:
Lotomd: dwpytiny Ynph S, 6, A hGwphwGnGhpp, YumnwGwGp’

2 2 5 2 -l16
S=5+8=13, 6=‘2 8=36, A=( 2 8 -28=-1296:
-16 -28 80

LwGhnp 6 # 0, muwh Ynpp ShwibGunpnG Ynp t kL mGh

Ax*+ A,y +a, =0
wmbuph hwjwuwpnmd YwinGwiws YynnpohGumwihG hwswywpgnd: Uymu
Ynndhg" &>0,S-A<0, muwh Ynpp tihwu t: Unph pGnipwgphy

bunjwuwpndhg A2 -134+436 =0, unwénus tGp A=4,4,=9, huy
ay = A/S =-36: uwnlwpwp Ynph ubnlwlws hudwuwpmiG b
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—~+2=—=1, npmtnhg’ a=3, b=2: UwlnGuwywl YnnpnhGwwwjhG

(O'; €,€}) hutwlhupgh O’ uyqeGwlbwp tihwuh YsGwpnGG t, nph

YnnpyhGunGhpp gunbnud bGp
SE2y=16=0 | naha’ O = (25 3)
wdwljw =(2; 3):
2% +8y—28=0 rarg

Unph O'X' u O'Y’ wnwGgpGbph ningmpymGGhpp qunnGmy kGp npughu
(a,-ADa+a,f=0

Unph gifuunjnp numpmMGakp’ hwidwlwpghg:
{az,a +(a, - A)p=0

-a+2=0
dbpgliny A =4 wpdbpp hwidwlunpghg unwlimd bGp
2a+45=0
a:fB=2:-1:Unptuwynptyny {2;—1} uywinpp, unwbmi kGp
- 2 1
e =q—=; — “LdwG alny, Yupglbtyny ; ’
{5 ' 4
129 wnnen |4 F2B=0 . <
= widwlwp-
L PO p &
ghg wnwlmd bGp a :f=1:2: Lnplwynpk- e < <
my {1;2} Jbywnnpp, vinwGm bhp ‘ _
- [1.2 of &2 X
e, ={—; :
5%

Unph nhppp ulqpGuliwlG YnnpphGwumwuphG  hwidwfuwpgh Ghuwndundp
wuwiinibpywd t Gliwpoud:

boGnpp 26,  Oppngnlwy hGwphwGnGuph  dhengny wwpaby
4x* —-4xy+y* -2x-14y+7 =0 ynph wbuwyp, Ywlnbwyws  hwjw-
uwpnidp, quGh; YulnGwlwG YnnpphGwwwhG  hwdwlwpgh ghppp
uyqpiwiwi YnnpphwwnwihG hwdwywpgh Guwndunip L junnwpb Qow-
qhpp:

Lmoémd: 2wpiny Yynph S, &, A hGjwphwGwnGhpp, uwnwlmd
bfip
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4 -2 -l
I:o, A=|-2 1 -7|=-225:
-1 -7 7

LulGhnp =0 u A0, nuwnh Ynpp wwpwpny t: GwbhGp Gpw
YhqultwnwjhG wwpwitnpp L gptilp ulnGuijuG hwjwuwnpnudp.

p=y-4/8 = 2250125 =3/5 u nowntwpup' ¥ =6x//5:

YuquikGp wwpwpnih wnwGgph hwjwuwpmdp: +pw hwiwp Gwju qun-

GhGp Gpw qiluwgnp nunmpynuGGhpp:

fampwaph; huwuwpiwG' 4> —51 =0 wpiwwinGbpt b6 A=0,4,=5:
@d-Aa-24=0

{weonpnwpwp wnhquapbing hwdwlwpgh dhe
2a+(1-A)p=0

A=0u 4 =5 qunwGubp qluwynp manmpymGGbpp Gbpljujwglng bp-

ym yblwnnp’ {l; 2} L {-2; l} : Hpwlghg wowehlp wupiywnmnulwG mn-

nmpjwl Juywnp t: {bwbwpwp wywpwpnth wnwlgpp btpypnpn  qrluuninp
nnmpjwip budwmd mpuwdwghdG t: Nwwh Gpw hwjwuwpnusé t°
2(4x-2y-1)+(2x+y-7)=0 yus 2x-y+1=0:

QuGtGp wwpwpnth o quqwph YnnpnhGwwlGtpp npyhu
2x-y+1=0
{4.7:2 ~4xy+y* -2x-14y+7=0
o= (—1/5; 3/5):
Mwpwpnh O'X’ wnwGgph munynmpymbp bwinunywd t {l; 2} Yud

4 -2

S=4+1=5, 6=
-2 1

hwiwliwpgh momy: Yunwbwbp*

{—1; —2} ytlwnpGephg dGUhG: Mwpghm bwidwp  quGhlp wwpwpnih
hwwiwG Yowbpp OY U OX wnwiGgpGhph htun: LwGh np

x=0

4x’ -4xy+y' -2x-14y+7=0
bwiwlwpgl mbGh tpym momy, huy

y=0

4x* —4xy+y' -2x-14y+7=0
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hwidwluwpgp mond ymGh, hbwlwpwp O'X’ wnwlgpp hwimnnyuws t
{1; 2} ybywnpho:

UnpphGwwwiht  O'XY’  hwidwlwpgh _e;,; L Z pwqhuuishG
YtywnpGlipp qulGhm  hwdwp, Gopdwynpbiny qifuuninp manmpymGGtpp
Gupywjwgling YtipnnpGhpp YniGhGwGp’

5,7={1/\/§; 2/\/5} L E;:{-2/\/§; l/s/g}:

Uju wiklGh hhdw6 Ypw {upnn GGp Jwwnwpby gdwghp.

Y x
/
¥
sl ye
O/ X,

/S

RrGnpp 27. Uupugmgty, np 3x2 —14xy+8y* —x—6y~-2=0 ynpp
hwum|ng mnhnGtph qmyq t: Gpb wyn ninhnlGbph hwywuwpnuiGhpp:
Lmomd: dwpjtiny Yynph S, 6, A pGwphwGwnGhpp, vnwGmd bGp'
S=11, §=-25, A=0: QuiGhnp 6 <0 L A =0, muwh ynpp hwwn-
ynn hpwlwl ninhnGph qnuyq L:

SYnwplbiny 3x? ~14xy +8y” = 0 odwlnuy Ynpp, Gpw hwiwp Gnuy6-
whu wnwlmd kGp S=11, 6§=-25, A=0, nwwh wn ynpp L
hwwuynn hpwlwG mnhnGbhph qmygq t:

Pwgh wyn, wjyu bpym YophpG mGEGE GmyG wuhdupnnuwwG {a; ,8}
mnnmpymGGtpp, npnGp npnpdmd b6 ShlGnyG  3a’ -14aB+88° =0

hwjwuwpmuihg: Lwwbtlp, np hwwnynn mnhnGph qmygh ghwpmd Ynph
wuhtiynnunwywl ngnupmlGepp hwdpGyGmad &G wyn Ynph Juqoh dhe
duling ninhnGtph niqnnpn eywmnpGboph mogmpymGGhph htwn:
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Lhnbwpwp wju Ynptphg dbhh Juqih dke dwnbnn ninhnlbpp hwiwghd
6 dymu  Ynpph  Ywqdh dbe  dwfinnp mnhnGhphG:  dbpmobiny

3x? —14xy +8y’ tnwlnuip qowjhG wpunwnphyGhph wpnwnpwih’
3x2 —14xy +8y* = (3x-2y)(x—4y), quind kGp tpypnpn Ynph Yuqih
dbg UwnGnn ninhnGph hwjwuwpmiGkppy' 3x -2y =0, x—4y =0: Ujdd
uyqpGulwl Ynph Juqdh dbp dinGnn mnhnGbph hwjwuwpniGhpp Ywpnn
uGp npnity 3x-2y+C, =0, x-4y+C, =0 wbupny:

bpypnpn Yupgh Ynphiph dhwympjwb phinptidhg htnland &, np
(3x—2y+C1)(Jé—4y+C2) =k(3x* -14xy +8y* —x-6y-2),k #0:
Uju hwywuwpmpymbhg, LwqpuGdh wlnpny gnpowlhglbph tinuGwuiny,
uwnwmd &Gp k=1, 3C,+C =-1, -2C,-4C, =-6, C/C,=-2,
npubnhgty' C, =2, C,=-1:

M.’ 3x-2y+2=0, x-4y-1=0:

x®

* * *
Uyu bGpwmudGh pomnp fulnhplbpmd  ghinwplpydmd b6 ngnuwGlymG
Yonpphbwinught  hwiwlpupqbp:
401. bpypnpn Yupgh ynpp OXY YnnpphGuunwihG hwiwywpgh Ghuwwn-
dwip mpjud k

F(x,y)=a,x" +2a,xy+a,y’ +2ax+2a,y+a,=0
pnhwGmp hunjwuwpnuing: Uwjugmghy, np YnnpphGwwnwihG hudwlwpgh
x=x"+x,, y=y +y, ququhtn wbnunhnfuswG wpnniGpms
S=a,+a, \ 8§ =a,a,, -a}, Pmbyghulbpp stG \hinfumd hpblGg wpdt-
pu: UphGpl @), +ay, =a,, +ay, 4y, - a); = a,a, —aj,, npabn a,
qnpowyhgGlpp  Yupgywo &G Gnp' O'XY’ ynnpahGwinwgh hwiwlwpgh
GYwwniwdp Ynph
F'(X,y)=F(X' +x,,y' +y,) =

=a)x* +2a),xy +ay,y’ +2ax +2a,y +d, =0
bhwywuwpnuihg:

402. bpypnpy Yuwpgh Ynpp OXY  ynnpphGwwnwshG hwdwlhwpgh GYwwm-
dwidp wipqwo t
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F(x,y)=a,x’ +2a,xy+a,y’ +2ax+2a,y+a,=0
plghwGmp hun{wuwpmlim{ U.u;mgmghl, np l{nnmhﬁuumu _]l’)ﬁ hwdwlwpgh

x=x'cosp—y'sing, y=)'singp+)'cosg
Lund

x=x'cosp+)y'sing, y=y'sinp-y cosg
AlunhnfunipymGGtph wpgymGpmy
S=a,+a, L o=aa, -alz2 $niGyghwGbpp 366 thnfumd hphGg wpdhb-
. ’ 2

po: UuhGpG' 4}, +a;, =@y, +ay,, 4,05 —a;; = 6,0, —a;, npubn aj,
qnpowlhgGhpp Ybpgqwo bG Gnp' OX'Y’ ynnpphGwwnwihG hwidwlwpgh
Gywwmiwdp Ynph
F'(x',y)=F(x'cosp-y'sing, y'sinp+y'cosp) =

=ax’ +2a),xy+a,y* +2a)x+2a,y+a, =0
Juwyd hwiwywwnwufswGwpwn
F'(x',y)=F(x'cosp+y'sing, y'sing-y cosp) =

=a x’ +2a},xy +a},y’ +2ax+2d,y+a, =0
hwyjwuwpmdhg:

403. Ywwwptyny YnnpphGunwih6 hwiwljuwpgh qmquhbn wtnuthnfum-
pymG, wwpqby hbtwlguw) hwjwuwpnuing upgwd Ynph wmbuwyp U ghppp
uyqplwlwd YnnpghGunwjihG hwiwuwpgh Giumndunip

‘w) 25x? +9y? -100x+ 54y -44=0, £) 3x* +12x+16y-12=0,
rg) 9x2 +16y* —S4x+64y+1=0, '8 4x*-y*-16x-6y+3=0,

® 9x* -4)? +36x-16y+20=0, (g 3y’ -12x-6y+11=0,

Yt)4x?-y* —16x+6y+23=0, @ x*+x-6=0,
2 2 2 2
%x_z_y_z_ﬁﬁ_y:l, )Qx_2+y 2L
a b a b 'a® b a b

2
7()\x—2+;y-=:
a b

404. Yuunwpbiny YnnpphGwwnwihG hwidwlwpgh gmguhbn nhnughnfum-
pymb L upnnyw , wpupgh) hbinlywy hwywuwpnuing wpywd Ynph wmbuwyp,
nhppp uyqpGwlwé YnnpphlGwwnwhG bwdwwpgh Yunndwdp U Juwmwpby
qdwqhpp:

103



w) 5x’ +4xy+8)y* —32x-56y+80=0,
P Sx?+12xy-22x-12y-19=0,
q x*—-4xy+4y* +4x-3y-7=0,
n) 9x’—4xy+6y° +16x-8y-2=0,
b) 8x% +6xy—-26x—12y+11=0,
Q x*-2xy+y'-10x-6y+25=0:
405. Ynph oppngnlwy hGwphwGunGhph dhongny uyupqby hbwlywg Ynph
mhuwl.m, quxﬁh}_ Gpw l;wﬁnﬁwllwﬁ hwqwuwpmdn, Wﬁmﬁ'
w) 2x* +4xy+5y -—6x 8y 1=0,
.p) Xt -12xy-4y* +12x+8y+5=0,
-q) 9x? +24xy+16y* —230x+110y-475=0,
0 3x* +xy-2y* -Sx+5y-2=0,
b) 4x2 -12xy+9y* -20x+30y+16 =0,
<@ 5x*+6xy+5y' -6x-10y-3=0,
b 12xy+5y* -12x-22y-19=0,
D 4x’-4xy+3y* -3x+4y-7=0,
p) 4x’ +16xy+15y* -8x-22y-5=0,
8) 4x* +4xy+y* +16x+8y+15=0:

406. Uwwgmghy, np a,,x° +2a,xy +a,,y’ +2a,x+2a,y +a, tpypnpn
wunh6wh puqiwlnuip Ghplujwgynd t npuwbu hpwiw6 qnpowyhglb-
pny gdwjhG pwqiwlnush (phy pwnwiyniuh wit b dhwjG w6 nhypmd, tpp
0=A=K=0:

407. Uwwgmghy, np a,x” +2a,x +a,,y* +2a,x+2a,y +a, bpipnpy
wuwnhGwbh puqiwbnudp Geipywjwgymyi t npwbu hpwjwl qnpowlhglb-
nny qowjhl pwqiwlnwilGbph wpwmwnpywg wil L dhwiG wi6 nbupmud,
bpp 0<0,A=0yui 6=A=0,K<0:

408. Uwuwgnighy, np a,,x° +2a,xy +a,,y* +2ax+2a,y+a,=0 ynpp
bwwnynn hpwuwG ninhnGbph qnuyg t wyl L shwyG wi nbwypmd, tpp bwwn-
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Unn ppwiwG mnpnGbph qnug t a“)c2 +2a,xy+a,, y2 =0 ynpp, pln

npnud wyn Ynptph Ynquih dke dinlGnn ninhnGhpp qnyq wn qnijg hwdwghd bl
dhijwig (qniqwhbn b6 Jud hwiplywo):

409. Uywgmgby, np a,,x° +2a,xy +a,y* +2a,x+2a,y+a, =0 ynp

hwdwghd (qniquihbn Jwd hwipGhwo) muhnGiph qnyq t wyé L ShwyG

wyl nhiypmd, tpp a"x2 +2a,xy+a,, y¥* =0 ynpp hwipGywd mnhnGhph

gn:ijq % pln npmud wyn Ynpbph Juqih dbe dinlGnn mphnltpp hwiwghd GG
wfg:

4?0? Sngjg wnwy, np hinbjwig Ynpbpp hpwiwG mnhnGhph qnygbp b6, L www

oqujtin Gwfunpn bpym fulnhpGbphg, LwgpuGdh winpny  qnpdwlyhg-

Gbph tnulwlm] qwlb) wjn Ynptph Yuqdh dbe tinGnny ninhnlhph bunjw-
uwnpnuiGpp.

w) 4x% ~16xy +15y* -8x+22y-5=0,
p) 4x* —4xy+y* +16x-8y+15=0,
q) x*-4xy+4y* +2x-4y+1=0:

411. 8nyg wnw), np htwmbjwy Ynptpp hpwliw 6 bwwinn nuinhnGhph qoyqbp
bG: QunGnd npuGghg ympwpwlymph YoGopnGE m wuhdwymnowliw6

nnmpjmGGbpp , qpbg wyn Ynpbph uqih dbg dinGnn nunhnGhph bwyuuw-
pmudGhpp.

w)x?+5xy+4y  +x-2y-2=0,

p) 2x2 +5xp-12y* +x+26y-10=0,

q) 3x —xy—-2y*-5x-5y-2=0
412. 8nyg wiwy, np htanlyw) Ynpbpp bwdpGYwod nuhnGhph qnyqbp b6:

GunGtiny npwighg ympwpwlymph YaGwpniGhpp, gpby wyn Ynpbiph Yuqih
dbe dnlnn ninhnlbph hwjwuwpndGlipp.

w) 4x2 +12xy +9y* -8x-12y+4=0,

p) 9x2 —6xy+y  +12x-4y+4=0,

q) x> —6xy+9y’ +8x-24y+16=0:
413. Uwwgmghy np  a@,x° +2a,xy+ any2 +2ax+2a,y+a,=0
bujwuwpnudp yunnbpnd b opgwGughd wyl L dhwyl wjG nbupmd, tpp
a,=a,#0,a,=0:
414. Uujugmghy, np bpypnpg Yuipgh Ynpp 2pgwGughd b w)G L dhuyG w)G
nhwpnud, tpp S2 =48, S-A<0:

105



415. Uupugmghi), np bpb tpypnpg Ywngh Yoph hwidwp S =0, wwyw & <0:
416. bpypnpy Yupgh Ynph S, & L A hGJwphwGnGhph Shengny qnlhg
wlhpwdbn b pwjwpwp wwydwl, nph phypnud Ynpp hudwuwpwynnd
hhybppn; t: 9nb) Gpw YulnGwywl hwudwuwpnuip:

417. bpypnpn Ywpgh Ynpp S, 5 L A pGwphwlunGhph dhongm| qunGlyg
wlhpwdbyn L pwywpwp wwjdwl, nph phwpmd Ynpp hnfuninquhwjwug
mnpnGlph qnuygq t:

418. bpypnpy Ywpgh Ynpp S, 5 L A hGwphwGunGhph dhengny qunlby
wlbpwdbtyn L pwjwpwp wwjdwG, nph ngbwypmd bpYypnpn Ywpgh Ynpp
qmgwhtn  ppwiwi nmnhnGhph qmyq t: Upnwhwjpnty Gpulg dhet
htnwynpnipymGp hGywphwlnbeph shengny:

419. bpypnpn Ywpgh Ynph S, & L A hGJwphwGwnGhph dhengny qunGby
whpwdtn L pwjwpwp wwjpdwq, nph nhuypmd tpypnpn  Yupgh Ynpp
bwuynn hpwlwG mnhnGbph qmyq t: Upnwhwjmby GpwlGg jJuqiwd
wiymbp hGjwphwGnGhph shengny:

420. bpypnpny Yupgh ynph S, & L A hGjwphwGwnGbph Shengny qunGhy
wlhpwdbyn L pwdwpwp wwidwG, nph gbwypmd tpypnpy  JYupgh Ynpp
tihuju t: Efhyuh dwhbptiuG wpnwhw oty hfGwphwGnGbph dhengny:
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AUSUUULLG b4 SOMOANILER

1. bph @.-6  a wquun ybynnpny npn2ynn qniquihtin nbnunhnpumpniGa
Lwyw @, . =@ o@;, npubn ©-p Gulwymd t dlwpnfunpymGGhph
hwiwnpmjpp:

2. Smgnud: Qwdwpbny 4 YhwnG wGwpd, nhwwpysy B Yknh Jwpdnuip

Gpw Gywwndwip, b — g wpwqnipjudp:

s aB=1a-1p Be=1a.15 ep-15-1;
2 2 2 2 2 2

3
7. 4B=-2—a-L 3 Bo-—L;+ 15 ep--L3
I+4 , 1+4 1+44  1+4 1+4
+2 5 DA=-2 -5
1+4 1+4 1+4
1 -
8.+=(a-b
2(0 )

14. Lbpywjwglbty W + W +ATC = 6 hunjwuwpmpymGp
(m + ATB.) +MC =0 nbupny L oquuft; NS fuinphg:
17.°Gtphw g Gy W + E + -A-'_IE + A_E = 6 hunjwuwpnipymiGp
(W + ATB) + (m + 17!5) =0 whupny L ogunyly Ne5 fuGnphg:
19. %hgnyp A4,B,C,D Ytwnbpp punwihunh ququpGhpl &6, huy M -p

—_— — —— — —

—_— — —— — -

Lhpwjwgtb, MA+MB+MC + MD =0 hwjwuwpmpjmGp
(m +MB+ I-W-E') +MD =0 wbupny L oqujby Ne16 ulinphg:
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20. Oquuytiny Neld4 L Nel7 hulnhpbtiphg, Yhpwnby hGnmyghw puw 7 -h:
23. fuqiwliymGp wwmunby hp YaGwpnGh ympep @ =27r/ n wGlyyminy
L oquujty Ne22 tuGnphg:

24. Oquniby Gwhunpn hulnphg:
25. Qpnyulwb yYtipnnp:

32 Opptwy @=0 U 5#0 yujnnpGuph hwiwlwpgp qonpb6 Ywhujwy

t, payg b#ka, ny 6p k-h hwdwp:

4. EF ={-1/2; 1/2; 1/2}:

43.EM ={-1/6; 1/3; 1/3}:

44.EM ={1/12; Y/3; 1/3}:

45. AB={1; 0}, BC={-1;1}, CD={-2;1}, DE={-10},
EF ={1; -1}, FA={2;-1}:

46. AB={0;1), BC ={4;0}, CD={1- A;-1}, DA={-1; 0},
AC={4;1}, BD={;-1}:

47. 4B ={1; 0; 0}, 4D, ={0; 1; 0}, 44 ={0; 0;~1},

AC={; 1,1}, 4B={; 0;-1}, 4D={0; -1},
Zé: ={1; 1; 0}: .

8. a=2;, f=3,y=5:

49, w) t;, i), c ytyjwmnpGpp qonpbl wGljwh kG: p) Zz, l;, c
yblwnnpGpp qonphG Yuifuywy b6, E=—2-5+35: Qa,b,c
JuywnplGhpp qompbtG Juiujw) b6, vwlwjt 2 -G hGwpwynp st
GpYupuglby au b ybyunpltph q@dwjhG qmqujgnipjudp:

52. {-96;-30; 0} :

53. {—4;10; 3}:

54.w) 20; p) —V2/2; 9) 0: 1) 0; b) 18; @ -3:

ss. m/3:

56.w) —a’; p) -2a*; @) -a*; ) 0; W) @*; @ —-a*:
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57.
58.
59.

60.
61.

63.

62.

68.

w) 37/4; p) 7/2; @) 27/3; n) 7/2; B) 7/3; Q 7/4:
w) -9, p)-13;9) -9 ) -3; W) 9; 99:

-3/2:

-19:

0:

[o77] Y R S R
1+4 1+4 (1+4)

w) 2nR?, p) n*R%:

_(a, b)a’ y=b- (a, b)
(a, a) (a, a)

Uwwgniygp unnwphGp hphp v.hmlm[

w) Snug wwGp, np bipk @ =0 qu 5=0, www a*5=0: hpnp, tipb
0 huy b -G Yudwpuwé ybijunp &, wupw ogunybny hwwniimpyma

2.-hg, YunwGwip' 0+ = (0+0)*b= (0%b)+(0*b) = 2(0+d),

npinbinhg 0%5=0: huy, tph b=0, a- Ywiwjwlwé b, wuwyw puwn

hunaynp)mG 1.-h L ﬁwtun[u} Yhwp' a*0=0*a=0:

19 blpunnblp ¢ alb, _gnyg wwép, np a*b=0:

Nhgnip a=04, b=0B: VywGwyklp @ -ny (AOB) hwppnipjwG

hwiwpwthmpjul dlwphnjumpymGp OB mnnh Gyuwndwidp, bpp gh-
wwplymd t wyn hwppmpjwtp Yhg Ybjunpuljué pwuqiwdmpmbp:
U Gnyb @ -nf Gwlwlblp Gwl wwpwonipjuG hwiwswhmpjwub

k |

dbwihnfumpmGp OB mynny wigtng L OA -hG6 nuynuhw jwg hwppm-
pjwl Ghwwdwdp, btpp ghwwplyynd tmtupuwmpjmﬁn lmg t[hl.gmnp-
whwl puqiwslnpymbp: Gpym nhypmad by ¢(a) =-a, ¢(b) b u

htnlwpwp, hwenpnupwp oquybingd hwwympméb 5.-hg wjGmhbbwb
hwwnlympjmG 3.-hg, junwluGp’

ar*b=p(a)*p(d) = (-a)*b=((-Da)*b=~(a*h),
npuntinhg by a*b= 0
q) U dv bGpunphlp a#0 u b=0 hnllm deuuwl;mﬁ ny \[m]umxmm-
hwjwg Ytyunnplbp 66: LhpYwpugGhGp @ Jblwmnpp a = a+a
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wnbupny, npuntn ;'IIE, @ Lb: 2uiph,np @' ||b, wyw o' yYbyunpp
Yupnn &Gp GhplusjugGhy a=k-b° wibupny, npntin & = a | cos(a, 5) s

huy b°-G B ubywnph oppt £ b° = I%ll;’ 6% |=1: 2bwlwpup,

hwenpuipwp oquftyny 2.,1.,3.,4. hunnympymGGbphg, Ywpnn b6p gpby
ar*b=(ad'+a’)*b=(ad'*b)+(a"*b)=d *b=
=(k-5°)*(b]8°) = k- |B| (6" #b") =
— (|l cos(@,B)y[B1-12° P=lal-|5|cos(@,B),

phnpbG wupwgmgywsd t:

UG nbwpp, tpp nhuiwpyumd £t mnnhG Yhg yblpnnpujut puqiwdtm-
pjmGp, pm[hg]lﬁp npyhu fuGnhp hﬁpﬁmpmj(i wwpwgmgbinm hwdwp:

69. x = — (5,8) pp— (@b) b:
(a,a)(b b)-(a,0))  (a,a)(b,b)-(a,b)’

(a b) (a, c)

(5,5) (b,c)

(c,b) (c,0)

(@a) @b) (a,0)]

(b,a) (B,6) (b,¢)

(ca) (c,b) (c,c)

(@b)-

(a, a)

7 a-en;.
(n,n)

73. 3a/2:

74. OD = \/a2 +b* +c? +2bccosa +2accos f+2abcosy
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70. x=

71.




cos ZDOA =(a+bcosy-+-ccos,8)/~./a2 +b*+c7,
cos £ZDOB = (acosy+b+ccosa)/\]a2 +b*+¢?,
c0s ZDOC = (acos f+bcosa +c)/\]a2 +b1+ct

76. arccos(4/5), 7 —arccos(4/5):

77. (5-2)/4:

78.w) 716; p) -721; q) -353:

79. w) prp wGlymG; p) ump wGlymG; q) muhn wymMG:

80. {1/9; 8/9; 4/9}:

81. {4/9; -1/9; 8/9}:

82. x-p, ¥ -p, Z-p ShwdwiwGwy qpn 3h6 L pwydwpwpmd b6
8x + y +4z = 0 wwjsw6ha:

83. {J.;_, 0; 4}:

84. {-6; 6,-3}:

85. {6;6,0}:

86. {3;-1; 1}:

87.{-5/2; 11/32; -4/42}:

88. A4 = arccos(2v2/3), B = arccos(5/3+/3), C = arccos(—2//6) :
89. AC, =15, LBAC, =arccos25/27:

0.9 =0,=0p,=x/2:

95. dwppnipjwl YonuibGnpnymudp Gpw pognp pughuttiph hwlwpdbpmpjub
nwu t (inbu W95 tuGnhpp), huy bpypwpunhwumb hdwwnp'
huppnipjul Ypw upnnywnh nggmpjul pGuopmpymG (nbu Ne96
fuGnghpp ): Wyuwhuny hGwpwynp t buppmpjul 6how bpym

Ynmi Gnpnyma:

97. Swpwompjwb YnpiGnpnymudp Gpw pnnp pwgqhulGbph hwdwpdbpnipjub
nuu t (wbu Ne 98 fuinhpp ), huy bpypwywhwlwb hdwuwmp’
nwpwompjwub dhe Gpw we Ywd dwiu pwghuh pGnpmpjmb (nbu M99

huGnhpp): Wyuyhuny hGwpwynp b wwpwdnpyul 6hyn Gpym
YnniGnpnynud:
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102. a=b=c=0yuws |alb|=cl=1,aLlb alec,clb:
107. d =|a|[b,c}+|b|[c,al+|c|[a,b]. bt (a,b,c)>0;
d=-|a|lb,cl-|b|[c,al -|c|[a,b], bpt (a,b,c)<0:
115. Qwywuwpnipymbp Ghpwn L wjl L Shwyl w)G qhxqpnui tpp Lanh mﬁh
htwnljwy wuwtwiGhphg wnljwql duyp” 1) blaublec; 2) allc:
116. ;——_-Z—-[E i+ =2 [ca+ T.—_-[a b): Smgmy’
(a,b,c) (a,b,c) (a,b,c
x yblunnpp yepmoty pun [B,¢,[c,a),[a,5] puqhup:
117 OB = ——— 289 ____([5,2]+[¢,al+[a,5]): Smms:
([b,c]+[c,al+[a,b])
CGuphy oppniinpiwynpywd puqhu:

120. abey[1+2cosa cos Bcos y —cos’ @ —cos® B—cos? ¥ :

121. w)qonpbl Ywiuywy 6G; p) qomphl whlwiu LG:
122. w) hwdwhwpp sb6; p) hwdwhwpp GG:

123.c ={1/3; 2/3;-2/3}:

124. ¢ = {1/2-(-1+J")/4-(-1—J')/4}:
125. ¢ ={6/5V5; =1//5; -8/55}

126. d ={0; -1/32; 1/V2}:

127. d = {~3/V38; 5//38;-2//38}
128. d = {~1/3V2; 1/3J2;4/342}

129. 33/2:
130. 7/2:

131. 36:
132. 6:

134. 2\/5:
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135. 6/5/5; 6; 3

137. V2 /2.

138. 442/3:

138. 4:

140. 3v2, 64/5/5, 645/5 -

141. 2\/5:

142.w) A=(0; 0), B=(1;0), C=(3/2;1/2), D=(L; 1), E=(0; 1),
F=(-12;1/2), 0=(1/2;1/2);p) A=(1; 0), B=(0; 1),
C=(-L1),D=(-50), E=(0;-1), F=(1;-1),0=(0; 0):

143.w) (y;-x); B (=% -¥); @ (-¥; x):

145. x=-y'+1, y=-x"+1:

l46.x=%x'—%y’+%, y=%x’+é—y’+%:

147. x=6x"+4y' -4, y=-2x"+6y +2:

148.0'=(3;-2), ¢ ={2; -1}, ¢ ={-5;2}:

149. w) x=-2x"+5y", y=3x"-y"; p)x=-2x"+5y"+3,

y=3x'-y'+4:
2, 1,1 1, 2,1
150.x=—x -y +—, =—=X+—-y +—-:
3730y YETEETRY TS

151.4=(0;0;0), B=(1;0,0), C=(1;1;,0), D=(0;1;0),
A=0;0;1), B=(1L0;1), C'=1; 1), D’=(0; 1; 1),
O= (1/2; 1/2; 1/2):
152. (1/3;1/3; 0)* ADB-ms, (0; 1/3; 1/3)° BDC -ms,
(1/3; 0; 1/3)‘ CDA -ms, (1/3; 1/3; 1/3)‘ ABC -mu:
153. x=2x"+2'+2, y=4x'+4y'+ 2+, z=x"+4y'+3:
MGLG6 Gnyl YnniGnpnynudn:

154. w) (0; 0; 1); p) wmwhuh Y shw;
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tinbpp:
2x-2y+4z+1=0 Puuh pRinp Ghinting

y_ A4x+By+C Y= A4x+By+C,
Ax,+By,+C,’ Ax,+B,y, +C,
-x+y-2 , 2x+y-4
T2 7T 9

157. 14x' +4y' -3=0:

2, 4 3 11

158 x'——3—x+i et x
XIS TS YIS

1, V3,

I6lL.x=-=x'-—=)'-4, y=—-x'—=)'+2:
X 2x 2)’ Y > 2)’

x-y+2z-3=0
q

155. x

156. x' =

4 3 3 4
12 x=——x'"-=y'-3 , y=—=x'+—y"-2:
X 5x y y Sx Sy

5
163. (2; 3):
164. x=x'cosp—y'sing, y=x'sing+)y'cosp, z=2":
165. 4=(0; =), B=(1;0), C=(3; #/6), D=(2; n/3),
E=@W3; n/2), F =(1; 27/3):
166. A=(1;\3), B=(-1;1),C=(0;5), D= (3J§/2; -3/2):
167.w) AB=/3, p) CD=10,q) EF =5:
168. (1; —27/3):
169. (5; 57/3), (5; 47/3):
170. A=(2;177/12), B=(3; 7x/12), C=(1; 37/4),
D=(5; n/4), E=(5; 5x/4):
171. 1:
172. 4=(2; 37/4), B=(2; /2), C=(5; 0),
D= (10; —arccos(—4/5)):
173.(2+ 5/3; 8):
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174. A=(6v2; 57/4) u B=(4; 71/6):
175.A=(2; #/6) u« B =(\/5; 7t/12):
176. w) M, =(-x; —y; - 2);
p) OX -h Giwwdwip bwdwywh Ynp' M, =(x; -~ y; - 2z),
OY -h Gqwniwidp hu.uiwgw\'h yunp M, =(-x; y; -2),
OZ -h Gywwnswip hwiwywh yonp' M, =(-x; - y; z);
q) OXY -h Guwwndwdp hudwywh Yanp' M, =(x; y; -2),
OXZ -h Gywndwip hwdwswh Yoop' M, =(x; - y; 2),
OYZ -h Gquwwndwiip bwswywih Yanp' M, =(-x; y; z):
177. A=(0;0), B=(0; 1), C=(1/3;1), D=(1;0),
0=(1/4;3/4), M =(0;3/2)
178. C=(5;3), D=(2;5) M =(2;3):
179. D=(1;-1):
180.4=(-4; 0), D=(4;0), C=(1;3), B=(-1; 3), M =(0;12/5),
S=(0; 4):
181. I/A:
182. w: 8mgmu: A4 Ybwnb pGnmbs npubu YnnpnhGwwnGhph
1+ A u-v) ‘ :

hwiwlwpgh uyqpGwltan, huy B -6' npybu Shwynp Yhwn:
183. 4 = (160; —131), B’= (-225; 184):

184. M =(0;5), r=35:

185. M =(-2; 1):

186. D=(11;7), M(S; 23/5), S=(513):
187. C=(4; -5; -2):

188. —1/2:

189. M =(13; 2; 7):

190. M =(12; -11):
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191.

192.
193.
194.

195.

200.
201.

202.

203.

204.
205.
206.
207.
208.
209.
210.

211.

212
213

Cpowbwghd, tpt C > AB\/E/2: AB -h shoGuYbtnG t,

tpt C = AB\/E/Z : Qoympyml ymGh, bpa C < AB\/E/Z :

Nuypn;:

Cppwluwghd’ xt+ y2 =4

Spjwd nunhnGhph hwindwé Yhnny waghnn ipim mnhnGhpp hwwn-
JuoGhp:

w) 2ppwlwghd, p) Gwnwqup, q)hwppmppuG I punnprp,

n) hwiwhGnpnG yppwlwqotpny uwhdwlwthwyjwd onuly:
x-y=0 (OB), x+y~-1=0 (4AC):

w)3x-y+4=0, p)Sx+y-13=0, q) x-3=0,
n) x+2y+7=0, v) 3x-2y=0, q@S5x-3y-15=0:

=2-5t -
w) * ,f__2.=y+5,6x+5y+13=0;
y==5+6t -5 6

=2-5¢f
nit _0<t<I:
y=-5+6¢ ’
{x=3-z x=3 p+2

, ——==——, 3x+2y-5=0:
y==-2+3t -2 3

k=-1/2;a=-1,b=-1/2:
5x+7y-11=0:
7x+y+18=0:
x-2y-4=0:
2x+5y+10=0:
3x+2y-6=0,3x+8y+12=0:
UaYyymbGuqdtph dheGwlbhwnbpp dhwglnn hwinywop: Smgmu:
Lupuiyjulb wilyniGuqobpp penmbhy npybtu YnnprhGuinGhph
wnwlgpGhp:
x+y-12=0:
. 5x-3y-1=0: /
.16x+13y—-68=0,17x+11y-106=0:
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a b a, b X, — X
215.w) | = |20 i =02 " @ #0;
a, b, a, b, Yo=»n b
0 a b — X, =X G -
a, b, ’ =% b

217. w), p), ) nuhnGpp ququhbn 8G;  n), b), Q) nunhnGbpp hunnymus bG;
t), p), p) nuhnlbpp hwipGyGmy bG:
218. x~-3y-7=0,2x+5y-3=0:

219.w) Sx+3y—-1=0,p) 15x+9y-25=0:

220. x-2=0, x-3y+13=0:

221. 3x-5y+9=0, x-y+3=0, x-3y+11=0:

222. x+y-7=0:

223. 5x-7y-3=0,x+y+3=0, 7x-5y-9=0:

224. x-y-7=0,x-2y=0:

225. x+2y-3=0, 2x-y-6=0, x+2y-23=0,
2x-$+14=0:8mgmi: Qubhy P & Q Yhwbph huntwywrh Yanbpp
M Youh Gyuinswidp:

226. 5x~12y+36=0(BC),9x+12y+20=0 (CD):

227. 5x-12y-6=0(4D), 5x-12y+36 =0 (BC),
9x+12y+20=0 (CD):

AlBZ ASB3
4 B| |4 B

4 B G
230. |4, B, C,|=0, puy

4, B, C,
Shlp nwppbp t qunhg:
232. w) NuhnGhpp Yuqimy b6 tnwGlpymG, p) mnhnGipp mGLGE dhy
plnhwGmp Ybw, q) wnwehl L bppnpn ninhnGbpp qniqubbn 4G,
bpypnpnp hwwmad t GpwGg, 1) nunhnGbpp qm)q wn qnyq gmquwhbn LG,
&) wnwehl U bpypnpy ninpnGhpp bunipGymd &G, tppnpnp hwwomd t
Gpwlg, q)wnwgehb L tpypnpn ninhnGhpp hwipGyGmd 4G, bpponpnp
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#0,14, B, G,|#0:
4 B G,

4 B |4 B||4 B
4 B[4 B[4, B

4 B
4 B,

229 #0, #0,

pubphg gqnGb




234,
23s.

236.
237.

24S.
246.
247.
249.
250.
251.

qmquhtn t Gpw(g, t) pninp nuinhnGhpp hwipGyGmy tG:
Qe /BMC, Re LCMD, S€ ZDMA, T € ZBMA:

A, B u C ytunbpG pGYwd b6 ytipinh Gepund, D L F yhwbpp wunn-
yuGnuwi &6 wpnwphG whpnypGbphg dbyhG, £ Ybunwnp' dymupG:
Ax, + By, +C u Ax, + By, + D pybpG mGhG wwppbp GouGGhp:

M ytuG pywo t BC ynndh wpmbGuympjwG Ypw B ququphg
htunn: N G pGywo t CA LU CB ynnibph ywpmGuiympymGGiph L
AB ynniny vwhdwGunhwipjwd mhpmph Ghpumd: P YhwnG pGhwd t
AB u CB ynnibpp upnGuynpimGGtpny uwhdwGuthwlyjwd
ABC wiljw6 hwiunhp wGljw6 whpnyph Ghpunud:

x+y+2=0:

135°%:

arctgl/2:

arctgl/2, arctg3, arcig’:

5x-12y+62=0, x-2=0:

hipp' 2x-3y+7=0, .

upmiGpGbpp’ 14x+5y+23=0, 10x+11y—-95=0:

252.8x+9y-33=0:

253.
254.

255.
256.

257.
258.

259.
260.
261.
263.
264.
265.

x-2=0:
x=5y+23=0 ywd Sx+y+11=0:
C=(6; 3]/4):
3x+y+16=0:
C=(-1;-4):
x+3=0(C4), 2x-11y+28=0(CB) Yud
3x-4y+17=0(CA), 2x+y+4=0(CB):
M, =(40), M, =(-1; 5):
x-3y+10=0:
w)3x+2y-24=0, p)3x-4y+12=0:
C=(2;4):
39x-9y-4=0:
x-y+2=0:
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266. C =(35/9; 8/9):

267. M =(-1/2; 1/2):

268. 3x-2y+8=0, 2x+3y-56=0, 3x-2y-10=0:

269. (2;-7):

270. M'=(2;3):

271. 3x-2y+11=0,2x+y-9=0, x+4y-1=0:

272. 21x-13y-185=0, 23x-9y-185=0:

273. 4x-y-5=0, 4x+y-1=0, 8x+53y—-461=0:

274. 2hupbpG kG x+7y—-8=0, x+7y—58 =0, hulj upmGpGhpp’
3x-4y-24=0,4x+3y+18=0:

275. x+3y+12=0,3x-y-4=0,3x-y+16=0:

276. (2; —4):

277. x+3y-13=0:

279.-5/13:

280. 5Sx+12y+64=0, 5x+12y-66=0:

281. 11:

282. x+7y-10=0, 7x-y+30=0:

283. Sx-12y+46=0, 5x-12y-32=0:

284. y+1=0, 3x+4y-17=0:

285. 4x+3y+3=0, y+1=0:
286. 3x+4y-64=0, 3x+4y-14=0, 4x-3y-2=0,
4x-3y+48=0:

287. MGh tpym momi® 2x-11y-23=0 L 2x-11y-73=0:
288. 3x+y-10=0:

290. 3x+y-14=0,x-3y+32=0,3x+y+11=0, x-3y~-18=0:
291. (3; 2):

4, B
4 4

4 B,

292. bpt 4 4

b pytnG mGhG GnyG Gpwlp, www npnGhth
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Ax+By+C, Ax+B,y+C,

Yhunpnp hwjwuwpnuib t’ , huy
JA4 + B JA4 + B
B B
tpb 4 5 u 4 B pytnG mGLG wwppbp G2whGkp, wupw npn-
4 4 |4 4

Ax+By+C, Ax+By+C,
(a5 JErE

Gtith Yhunpnh hwwuwnpnuiG t’

293. (-1; 4):

294. (0; 1):

295. C,=(-2; 4), r,=2; C,=(-3;1), r,=22:

296. C=(~1/2; -3/2), r=%:

297. C=(-2; —6), r=22:

298. x—-y=0, Tx-56y+25=0, 77x+2ly-50=0:

299. 11x+3y+10=0:

300. 4x—-4y+5=0:

302. MGh tpym moms” x+2y—-3=0 (A4B), x+2y-23=0 (CD),

2x-y-6=0(BC), 2x-y+14=0(A4D)
L x+2y-3=0(4B), x+2y-23=0(CD),
2x+y-18=0(BC), 2x+y+2=0(AD):

303. MuGh bpym mdmy” 3x+5y—~57 =0 (4,B)),
5x-3y+37=0(BC,), 3x+5y-9=0 (C,\D)),
Sx-3y-11=0(D/4,)

U 9x-y-27=0(4,B,), x+9y-31=0(B,C,),
Ix-y+21=0(C,D,), x+9y-79=0 (D,4,):

304. mGh bpym momd’ 7x+y—-15=0(4,B)), x-7y+7=0 (BC,),
Tx+y—-26=0 (C\D),x-T7y-4=0(D\4)

L x-3y+1=0 (4,B)), 3x+y-1=0 (B,C,),
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x=3y+12=0(C,D,), 3x+y+10=0(D,4,):

I
305. x’ -ré-y2 =a:

306. x’ -4y +15=0:
307. Cppwlwgho t' (x - 5)* + (y-3)? =25:
2 2
=5, 0-Y _,
25 9
309. xy—-x+1=0:
310. mGh bplym pmednud” xy =1L xy-2y+1=0:
2 _ 2
* 0=2
12 16
312. 2x* -8x+3y-10=0:
313. x* =)' —~4x+10y-12=0:
314. Sx +6xy +5y? —6x~10y —3 = 0 : Smgmu: Eyhwjuh wnwGgpGtpp

pGnmGt; npwbu Gnp nnuuGlyymG YnnpphGunnwjhG hwdwljwpgh
wnwGgpGbp:

315. x* +2xy+ y* +5x -y =0:

316. 4xy +3y* +4y-11=0:

317.w) Fi=(0; -4), y=-5(d); F,=(0;4), y=5(d,);
» F=(0;-6), y=-2/3 (d); F,=(0;6), y=2/3 (d,);
@ F=(01/3), y=-1/3 d);
) F, =(—V2k; —=\2k), x+y-2k=0(d,);

F,=(N2k; \2k),  x+y+2k=0(d):
318, F =(-2;1/6), y=17/6:

2 2 2 2

308.

311.

319 2+ 2o, 22X oy
196 147 1 48
320. £ =4/5:

21. e =(J5-1)/2:
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2 2
322 :—6 + % =1: bpypnpn Yhquytunt t (—2; 0) Ytup, tpypnpn

nhpbywnphup’ x = -8 mnhnp:
323. 3x2-)*-36x+96=0: bpypnpn YhquwybwmG t (10; 0) ybwp,

bpynnpy nhpbywphup’ x = 7 mghnp:
324. ) +8x-32=0:
2 2

325. =Y 1.
9 3

2 2
326 2= +2=1:
4a° 2a
3, 2
327, y=—2x?+ 2.
Y= T3
2 2 2 2

328. Gh bpyn ymonut’ LI A 1 Y _X _ 1:

20 5 20 80

[C52 VD AN € 2l VR A
4 127 13 156

330. mGh bpym momd” (x+1)> - (y-1)2 =2, (y+1)* = (x-1)? =2:

331. Gh bpym momd” (x—-1)}(y+1) = %, (x-D(y-D= —%:

329. MGh bpyne o’

332. 3x? +2xy +3y* —4x—-4y =0:
333. 8xy—4x-4y+3=0:
25
12-13cos@
33s. ici——}i=1:
16 9

336. y* =12x:

334. r =

337. r=

1-cosp
339. Qwywuwpwynny bhugbppng’ x° — 32 = a® —b% bpp @ # b : Minpntbph

122



qmyg’ y==xx,tpp a=b:
340. bihwut, bpp A # 0: bpym hinfumnqubwjwg hwndwdGtph
Shwynpmy, tkpp A =0:

341. Myqwilywle wpnwgdwd ppwlwghdh L hwyjwuwpwynnd hhybp-
pnth dhwynpm, tpp nqnuGlyjwt Ynnibpp hwywuwn 366 Shdjwbg:
<wuynn muhnGbph qnuq, bpp nnuGlwb Yynndtpp hwwuwp bLa:
Smgnui: Nlynuilwi monubwjwug YnnuikpG pnm Gy npwbu Ynnpnh-
Gwunwhl wnwGgplhp:

342. <hwbppny, tpp hwuwmwunGp npwtpuG phy t: Spywd nuiphnltph gnuygqp,

tpp hwuwnmwwnnGp hwywuwp & qpnh:

345. CppwGwqghd:

346. Mwpupny:
(x-2)" 2)
348. tjhwyu s 9 =1t OX wnwlgph pninp Yhunbpp:: Smgnui:
Oqunjty bpypnpn Ywngh Yoph YhquitunwghG hwnympymGhg:
P
349. 4=
fh 25% 9

350. x-4y-2=0,x+4y-3=0:

351. x+y-1=0,3x+3y+13=0:

352. 7x+1=0:

353. x-3=0, 7x-2y-13=0:

357. 8mgmu: <hybppnih wuhdwwninGhpp pGuapb) npybu YnnpohGuiwnwihG
wnwlgpGhp:

358. S=ab:

359.3x+4y-24=0, 3x-28y-120=0:

360. x=1, 5x-2y+3=0:

361. x-3y+9=0,9x+3y+1=0:

362.w) a’ 4’ +b*B* =C?,p) a’ 4> -b*B* =C? ,q) sz =24C,
n) 44Bk =C?*:

363. |k|>é:

a

2

364.w) 0% L y°
a

=2 <1, p)tph wtnh nGh htwnlywy bpynt wueyiwGhg
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2 2 2 2
X Y, X Y
nplLt deyp 1) a_oz__boz =0, x5, 20, 2) aoz - boz =1

q) tpti mtinh nuGh htinlgw bpym wwpdwGhg nplt dkyp

364.

366
367

368.

369.

370.

371.

372.
373.

374.

375.
376.
377.

378.
379.

381.

x2 2

) a—‘;-%ﬂ, 2)x, = y, =0:
2:

x+yx5=0:
3x+4y+15=0:

X y 1:

—_— =
17 8

xty+3=0:

xt2y+4=0:

w)x® +y? =a® +b* jppwGuqhGL:p)bpp a>b, x> +y’ =a’> -b’

newlwght b, pugwnmpjunip wuhduwnnunGhph hbw Gpuw bwwndw G

snpu Yhwnbpp, bpp @ =5 nuwnwpy pwqimpymG t, bpp @ < b Ytno

2ngwlwghd t: q) Munhn t* wwpwpnth x = °§ nhptywnphup:

x*+yt=at +b%:

LnddwG bl wy tnuiwy wnbu &rbghp 54-p 11 Swumd:
xty+3=0:

2x? —xy-x+y+5=0:

w) { 411 {L1}; » { 3;2}; @) wuhtypnnuwyuG nnop)nd

mbh:
w) y=c¢, ¢c#x3; p)x=c, cz20:
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382.w) 3x+4y+14=0,x+y—-3=0 p) x=3, y=—%x+l;

2 2

b b
384.w) kik, =—a—; p kk, =; ; @) k+k,=0:

2

385. 32x+25y-89=0:

38. x—-2y=0:

387. x-2y=0,3x-2y=0:

388. 45°:

389. x=2, x+4y-14=0:

390. Cnhwlmp wpwiwghdp 3x+y—7 =0 mnhnGt, nphG huwdwimod

{wpbph munnnipymGGhpG LG {1; l} , {l; - 6} :
391. y=3x, y=2x:
392. x+2y+7=0,x-2y*l:
393. 4x> +8xy +13y* —24x~-42y +9 = 0 : Smgmu: Qnby tihuuh
bwjwuwpmip YnnpnhGwwmwhG huniml{uqumti npp ulqpGwibnp
C -G t, huy puqhuwjhG YblpnnpGhpG b6 CA-6u CB-:
394. x’ —4xy+4y* -4x-4y=0:
395. x* -2xy+2y* -2x+1=0:
399. w) UbGwpnGp (-1/7; 1/7) YtwnG t, qluwynp manmpmGGhpG bG
{81} u {-1; 8},
p) milh wiphy pwqimppudp YhGunpnGGhp, qifuwgnp nnnmpyniGGupl
wi {5 2} u {2 -5},
q) yaGwpnbp (1;—1) YhwG &, qluwynp nuympjmGGapp’
13w (3 -1},
n) YaGwupnGp (4;—~3) YbwnG &, poinp maanipmGGhpp qtuundnp bG:
t) YbGupnG ymGh, gluwynp mynmpymGGapa kG

{32} u{2-3},
@ YbGupnGp (2; 1) YnG t, giuwygnp mnnmipymGGpG bi
{L }u{;-1}:
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403. w) bjhwu t, nph 04O YhuwnwGgpp S t, thnpp Yhuwnwigpp' 3,
YkGwpnGG t (2; — 3) -p, Ukd Yhuwnwlgph mannpn ybinnpa t {0; ]} -p,
P) wuwpwpni t, nph YhqultinwjhG wwpwdtopp 8/3 t, ququpp'
(—2; 3/ 2) , YhquiinwhG wnwgph niqnnpg Yhlwnpa t {0; - 1} -

q) tthuu k, nph ¥t YhuwnwGgpp 4 t, thnpp YhuwnwGgpp” 3, YhGun-
mGGt (3; —2)-p, dho YhuwnwGgph mnnnpy YbljnnpG {1; 0} -,

1) hiybppn t, nph hpwlwG Yhuwnwbgpp 1 t, Yhnd Yhuwnwigen' 2,

Y&GwpnGa t' (2; - 3), hpwhw6 wnwlgph niyanpn Yelunpp' {1; 0} ,

) 3x+2y+10=0Uu 3x-2y+2 =0 hwnyny mnhnGbph qnijgG t:

@ wuwpwpng t, nph hquibnwh6 wwpwdtnpp 2 t, guqupp

(2/ 3; 1) -G t, §hquybnwhG wnwlgph nunnnpn YtijunpG t {l; 0} -G,

t) bhujippnt £, nph hpwjwé yhuwnwlgpp 4 t, Ynd Yhuwnwlgpp” 2,

YbGnpnGG t (2; 3) -p, hpwiw6 wowGgph mnnnpn YtlpnnpG t {0; ]} -,

) x=2 L x=-3 gmquhbr mnhnGhph qmjqG t,

P) hhwtippn t, nph hpwiwG yhuwnwGgpp 4@ L, Ybnd Yhuwnwbgpp’

2b , ybGwpnGa t (a; b) -G, hpwyws wnwigph mnnnpy YhlunnpG t

{1; 0}-6,

@) tjhwu L, nph W40 Ghuwnwigpp a2 L, qinpp YhuwnwGgpp' b2 ,

YuGwnpnGG &t (—a; — b) -6, wnwuGgpGhpp qniquhtn kG YnnpyhGunnwhG

wnw@gpGbpha,

h) wwpwpny t, nph YhquijbnwihG wwpwitnpp a’ / 2b t, ququpp
(0; b) -6 t, jhqulbwnuijhG wewlGgph munnpn bywnpG t {O; - 1} -1

404.

12 2 A

X b4
— +Z—=1thupuGt,
w) 9 2 Lhwju

0’ =(2; 3), huy YwinGwyws \<

ynnpphGwwnwhG hwdwYwpgh
wnwlgpGbphdthwynp ybyunnplGbp
tiG ophGuwy’
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& ={2/5; ~1/5}, & ={1//5; 2//5} ywinannGtne;

xr2 yl2

—— —“— = | hhybppm@ t,
P 5 puppni t

o =(1; I), puy ulnGwywG

YnnpnhlwwmwhG hwiwlwpgh

wnwlgpGbph dshwynp ybYywmnpGhp
tG ophGuly’

& = {3/NT3: 2/,
53={-2/\/1—3; 3/\/1_3}

yuywnplbpp,

! 1 !
9 y’= ﬁx wwpwpn@ t,

0’ =(3; 2), huy YyulnGwywad

YnnpnhGunnwjh hwdwywpgh
wnwGgpGhph shwynp Yuyuwnpbhp <

I [0 / \
tG ophGuwy
= {-2/5; ~1/\B), g

& ={1/N5; -2/5} wbpanpaspm;

12 2

n) 52—+ Ll— =1 phuubt, O'= (—4/5; 2/5), hul yubnGuywG
YnnpnhGuwnwjhG hwiwwpgh wpwGgplbph dhwynp yhjuinpGhp
b6 ophGuy’

& ={1/V5; 2/J5}, € ={~2//5; 1//5} ubunnntone;

12 2

b) _xT_ - —)19— =1 hpwbppo6 t, O'=(2; —1), puy YwlnGwlwG

YnnpphGwwnwehG hwldwupgh wnwlgplph dhwinp ayunplup
b6 ophGuwy’
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405.

éf={3/x/1_0; 1/+io}, Z={—l/m; 3/\/1—0} JblnnpGbng;

QY= 42x' wwpwpnii t, O’ = (2; 1), huy YuGnGulub

ynnpnhGunnwyhG hwiwlupgh wnwGgpltph dhwynp Ytlmnpbhp
tG ophGuy’

é-::{l/‘/i; l/ﬁ},g={—l/ﬁ; 1/\/5} YuywnpGhipp:

2 12

y
+
“) 3576 3536

YnnpnhGunwjihG hwiwlwpgh wrwgplGtph dhwynp YhynnpGbp
G ophGuwiYy’

& ={2/5; -1/V5}, & ={1/V5; 2/\/5} umnnttne;
12
p) ——=—=1 hhuyhppniG t, 0"—‘(0; 1), huy YwGnGwiw6

=1 thwuat, O'=(7/6; 1/3), puy yubnGuwlws

YnnpnhGunnwjhG hwdiwjwpgh wpwlgpGtph dhunjnp yeynnpGbp
b6 ophGwly’

& ={2/V13; 3/13}, & ={-3/\13; 2/V13} dwymnpopn;

q ¥ =10x" wwpwpnt, O = (-1; 2) , huyf YubnGuwlwG
YnnpnhGwwnwhG hwdwijwpgh wnwlgpGhph Shunnp YajinnpGhp
4G ophGuy’

e ={4/5; -3/5}, € ={3/5; 4/5} quywmnpttnp;
px+y—-2=0 u 3x-2y+1=0 hwuynn mnhnGtph qnu)gG t,
b) 2x-3y-2=0 L 2x-3y—8=0 qmquhtr mnphnGuph qmqGt,

x 2 y12

Q T+ 0= Itihwua £, O'=(0; 1), huy YwinGwywG

ynnpnhGuwwnwjhG hwiwjwpgh wnwGgpGtph dhwynp yhjnpGhn
b6 ophGuy’ e = {1/\/5; —l/ﬁ}, e, = {l/\/i; 1/\[5} JbywnpGhpp;
72 2

19) xT—y? =1hhuybppni t, O = (1; l), huly YulnlGuwywb

YnnpnhGuunwjhG hwiwljwpgh wnwlgplibph dhwynp YeljunnpGhp
hG oppliwy’
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2:{2/\/5; 3/~/§} 2:{_3/\/1_3; 2/\/1_3} ytywnnpGpp;

pyi= —\-/I-_S—x’ wwpupnit, O =(2; 3)’ hul jubnGuywa

YynnpphGuitnuhG hwdwlwpgh wnwGgpltph Shwynp Yytunpbbp
kG opbﬁu.xq

{ /55 -2/\5 } {2/ J5; -1/\5 } yblynnpGhpp;

P) 2x+5y+1=0 L 2x+3y—5=0 hwwnynn nunhnGhph qoiyqG t,
) 2x+y+3=0L 2x+y+5=0

qmquwhbn nunhnGbph qniyqlt:
410. w) Qwudnn nnhnGlph qnyq” 2x-Sy+1=0 t 2x-3y-5=0,

p) qmquhtin mnhnGbphqmyg’ 2x-y+3=0 L 2x-y+5=0,
@) hwipGywo mahnGhphqnyg” x—2y+1=0 L x-2y+1=0:
411. w) x+y-1=0 L x+4y+2=0,
p) 2x-3y+5=0 u x+4y-2=0,
Q) x-y—-2=0 L 3x+2y+1=0:
412. w) 2x+3y-2=0 L 2x+3y-2=0,
p) 3x-y+2=0 L 3x-y+2=0,
Q) x-3y+4=0 L x-3y+4=0:
416. S=0,A#0; x* -y --|A“¢5'|°3/2
417.5=0,A=0:
418. §=A=0, K<0: d*=—-4K/S*:

a19. <0, A=0: cosp=+S/\S?-45 :

420. 6>0, S A<0: Uwuybpbup' s=7t[A|-5’3/2:
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